



ДРЖАВНА
РЕВИЗОРСКА
ИНСТИТУЦИЈА

ИЗВЕШТАЈ
О РЕВИЗИЈИ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА
ГРАФИЧКОГ ПРЕДУЗЕЋА КОМПАНИЈА „ШТАМПАРИЈА
БОРБА“ АД, БЕОГРАД ЗА 2020. ГОДИНУ



Број: 400-79/2021-06/10
Београд, 18. октобар 2021. године



САДРЖАЈ:

	<i>Страна</i>
ИЗВЕШТАЈ ДРЖАВНЕ РЕВИЗОРСКЕ ИНСТИТУЦИЈЕ.....	3
ПРИЛОГ I РЕЗИМЕ ОТКРИВЕНИХ НЕПРАВИЛНОСТИ И ПРЕПОРУКА.....	6
ПРИЛОГ II НАПОМЕНЕ УЗ ИЗВЕШТАЈ О РЕВИЗИЈИ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА ГРАФИЧКОГ ПРЕДУЗЕЋА КОМПАНИЈА „ШТАМПАРИЈА БОРБА“ АД БЕОГРАД ЗА 2020. ГОДИНУ	9
ПРИЛОГ III ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЕШТАЈИ ГРАФИЧКОГ ПРЕДУЗЕЋА КОМПАНИЈА „ШТАМПАРИЈА БОРБА“, АД БЕОГРАД ЗА 2020. ГОДИНУ	53



ИЗВЕШТАЈ ДРЖАВНЕ РЕВИЗОРСКЕ ИНСТИТУЦИЈЕ

Извештај о ревизији финансијских извештаја Графичког предузећа Компанија „Штампариа Борба“ АД, Београд

Мишљење о финансијским извештајима

Извршили смо ревизију приложених финансијских извештаја „Графичког предузећа Компанија „Штампариа Борба“ АД, Београд за 2020. годину, и то: 1) Биланс стања, 2) Биланс успеха, 3) Извештај о осталом резултату, 4) Извештај о променама на капиталу, 5) Извештај о токовима готовине и 6) Напомене уз финансијске извештаје.

По нашем мишљењу, финансијски извештаји за 2020. годину по свим материјално значајним питањима, дају истинит и објективан приказ финансијског положаја Графичког предузећа Компанија „Штампариа Борба“ АД Београд, на дан 31. децембар 2020. године, као и резултата њеног пословања, промена на капиталу и токова готовине за пословну годину завршену на тај дан и припремљени су у складу са рачуноводственим прописима Републике Србије.

Основ за мишљење о финансијским извештајима

Ревизију смо извршили у складу са Законом о Државној ревизорској институцији, Пословником Државне ревизорске институције и Међународним стандардима врховних ревизорских институција (ISSAI). Наша одговорност, у складу са овим стандардима, је детаљније описана у делу извештаја *Одговорност ревизора за ревизију финансијских извештаја*. Независни смо у односу на субјекта ревизије у складу са ISSAI 30 – Етички кодекс врховних ревизорских институција и Етичким кодексом за државне ревизоре и друге запослене у Државној ревизорској институцији и испунили смо наше остале етичке одговорности у складу са овим кодексима. Сматрамо да су ревизијски докази које смо прибавили довољни и адекватни да нам пруже основ за наше мишљење.

Скретање пажње

У складу са усвојеним Унапред припремљеним планом реорганизације Графичког предузећа Компанија „Штампариа Борба“ АД, Београд, Влада је донела Закључак број 185 од 19. фебруара 2021. године којим се даје сагласност да се доспела и неплаћена потраживања Републике Србије према привредном друштву Компаније „Штампариа Борба“ АД, Београд, по основу јавних прихода буџета Републике Србије са стањем на дан 21. јун 2019. године са припадајућом каматом до дана доношења овог закључка, конвертују у трајни улог Републике Србије у капиталу Друштва у складу са УППР-ом. Наше мишљење не садржи резерву по овом питању.

Остала питања

Финансијски извештаји Друштва нису у ранијем периоду били предмет ревизије од стране Државне ревизорске институције.

Одговорност руководства за финансијске извештаје

Руководство субјекта ревизије је одговорно за припрему и истинит и објективан приказ ових финансијских извештаја у складу са међународним стандардима финансијског извештавања (МСФИ за МСП) и законом којим је уређено рачуноводство и за оне интерне



контроле за које одреди да су потребне за припрему финансијских извештаја који не садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње или грешке.

При састављању финансијских извештаја, руководство је одговорно за процену способности субјекта ревизије да настави са пословањем у складу са начелом сталности, обелодањујући, по потреби, питања која се односе на сталност пословања и примену начела сталности пословања као рачуноводствене основе, осим ако оснивач намерава да субјект ревизије престане са пословањем, или нема другу реалну могућност осим да то уради. Руководство је одговорно за надгледање процеса финансијског извештавања субјекта ревизије.

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извештаја

Наш циљ је стицање уверавања у разумној мери о томе да финансијски извештаји, узети у целини, не садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње или грешке, и издавање извештаја о ревизији који садржи наше мишљење. Уверавање у разумној мери означава висок ниво уверавања, али не представља гаранцију да ће ревизија спроведена у складу са ISSAI увек открити материјално погрешне исказе ако такви искази постоје. Погрешни искази могу настати услед криминалне радње или грешке и сматрају се материјално значајним ако је разумно очекивати да ће, појединачно или збирно, утицати на економске одлуке корисника донете на основу ових финансијских извештаја.

Као део ревизије у складу са ISSAI, примењујемо професионално просуђивање и одржавамо професионални скептицизам током ревизије. Такође:

- Идентификујемо и процењујемо ризике од материјално значајних погрешних исказа у финансијским извештајима, насталих услед криминалне радње или грешке; осмишљавамо и обављамо ревизијске поступке као одговор на те ризике; и прибављамо довољно адекватних ревизијских доказа да обезбеде основ за мишљење ревизора. Ризик да неће бити идентификовани материјално значајни погрешни искази који су резултат криминалне радње је већи него за погрешне исказе настале услед грешке, зато што криминална радња може да укључи удруживање, фалсификовање, намерне пропусте, лажно представљање или заобилажење интерне контроле.
- Стичемо разумевање о интерним контролама које су релевантне за ревизију ради осмишљавања ревизијских поступака који су прикладни у датим околностима, али не у циљу изражавања мишљења о ефикасности система интерне контроле субјекта ревизије. Процењујемо примењене рачуноводствене политике и у којој мери су разумне рачуноводствене процене које је извршило руководство.
- Доносимо закључак о прикладности примене начела сталности као рачуноводствене основе од стране руководства и на основу прикупљених ревизијских доказа, да ли постоји материјална неизвесност у вези са догађајима или условима који могу да изазову значајну сумњу у погледу способности ентитета да настави са пословањем у складу са начелом сталности. Ако закључимо да постоји материјална неизвесност, дужни смо да у свом извештају скренемо пажњу на повезана обелодањивања у финансијским извештајима или, ако таква обелодањивања нису адекватна, да модификујемо своје мишљење. Наши закључци се заснивају на ревизијским доказима прикупљених до датума извештаја ревизора. Међутим, будући догађаји или услови могу за последицу да имају да ентитет престане да послује у складу са начелом сталности.



- Процењујемо укупну презентацију, структуру и садржај финансијских извештаја, укључујући обелодањивања, и да ли су у финансијским извештајима приказане трансакције и догађаји на такав начин да се постигне истинит и објективан приказ.

Саопштавамо лицима овлашћеним за управљање, између осталог, планирани обим и време ревизије и значајне ревизијске налазе, укључујући све значајне недостатке интерне контроле које смо идентификовали током ревизије.

Генерални државни ревизор

Др Душко Пејовић
Државна ревизорска институција
Макензијева 41
11000 Београд, Србија
18. октобар 2021. године



ПРИЛОГ I

РЕЗИМЕ ОТКРИВЕНИХ НЕПРАВИЛНОСТИ И ПРЕПОРУКА



С А Д Р Ж А Ј:

1. Резиме откривених неправилности	8
2. Резиме датих препорука	8
3. Захтев за достављање одазивног извештаја.....	9



1. Резиме откривених неправилности

ПРИОРИТЕТ 1¹

У поступку ревизије нису утврђене неправилности првог приоритета.

ПРИОРИТЕТ 2²

- 1) Друштво као корисник јавних средстава није успоставило интерну ревизију у складу са чланом 3 Правилником о заједничким критеријумима за организовање и стандардима и методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору. (Напомена 2.1)
- 2) На основу Одлуке Управног одбора из 2009. године о укидању привремених и приручних магацинских простора и увођењу резервних делова у пословне књиге са вредношћу нула, Друштво је исте евидентирало у помоћним књигама без вредности. Резервни делови потичу из ранијих година. (Напомена 2.2.1.3)

ПРИОРИТЕТ 3³

У поступку ревизије нису утврђене неправилности трећег приоритета.

2. Резиме датих препорука

ПРИОРИТЕТ 1

У поступку ревизије нису дате препоруке првог приоритета.

ПРИОРИТЕТ 2

- 1) Препоручујемо Друштву да успостави интерну ревизију, у складу са чланом 82 Закона о буџетском систему и чланом 3 Правилника о заједничким критеријумима за организовање и стандардима и методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору. (Напомена 2.1 - Препорука број 1)
- 2) Препоручујемо Друштву да изврши попис резервних делова без вредности, процени њихову вредност, као и да спроведе одговоарајућа књижења у пословним књигама у складу са МРС 8 - Рачуноводствене политике, промене рачуноводствених политика и грешке. (Напомена 2.2.1.3 - Препорука број 2)

ПРИОРИТЕТ 3

У поступку ревизије нису дате препоруке трећег приоритета.

¹ Приоритет 1 - грешке, неправилности и погрешна исказивања које је могуће отклонити у року од 90 дана.

² Приоритет 2 - грешке, неправилности и погрешна исказивања које је могуће отклонити пре припремања наредног сета финансијских извештаја.

³ Приоритет 3 - грешке, неправилности и погрешна исказивања која је могуће отклонити у року до три године.



3. Захтев за достављање Одазивног извештаја

Субјект ревизије Графичко предузеће Компанија „Штампарија Борба“ АД, Београд је, на основу члана 40 став 1 Закона о Државној ревизорској институцији, дужна да поднесе Државној ревизорској институцији писани извештај о отклањању откривених неправилности (Одазивни извештај) у року од 90 дана, почев од наредног дана од дана уручења овог извештаја.

Одазивни извештај мора да садржи:

- 1) навођење ревизије, на коју се он односи;
- 2) кратак опис неправилности у пословању, које су откривене ревизијом;
- 3) приказивање мера исправљања.

Мере исправљања су мере које субјект ревизије предузима да би отклонио неправилности у свом пословању или мере за умањење ризика од појављивања одређене неправилности у свом будућем пословању за чије предузимање субјект ревизије мора поднети уз Одазивни извештај одговарајуће доказе.

Субјект ревизије Графичко предузеће Компанија „Штампарија Борба“ АД, Београд у Одазивном извештају треба да искаже мере исправљања по основу откривених неправилности, односно свих налаза датих у Извештају о ревизији финансијских извештаја, који могу да садрже и препоруке за њихово отклањање.

На основу члана 40 став 2 Закона о Државној ревизорској институцији Одазивни извештај је јавна исправа која је потписана и оверена печатом од стране одговорног лица субјекта ревизије.

Државна ревизорска институција ће оценити веродостојност Одазивног извештаја, тј. провериће истинитост навода о мерама исправљања, предузетим од стране субјекта ревизије, подносиоца Одазивног извештаја. У случају потребе извршиће се и провера веродостојности Одазивног извештаја. Такође, извршиће се и оцена да ли су мере исправљања исказане у Одазивном извештају задовољавајуће.

Сагласно члану 57 став 1 тачка 3) Закона о Државној ревизорској институцији, ако субјект ревизије у чијем су пословању биле откривене неправилности, не поднесе у прописаном року Институцији Одазивни извештај, против одговорног лица субјекта ревизије поднеће се захтев за покретање прекршајног поступка.

Ако се оцени да Одазивни извештај не указује да су откривене неправилности или несврсисходности отклоњене на задовољавајући начин, сматра се да субјект ревизије крши обавезу доброг пословања. Ако се ради о незадовољавајућем отклањању значајне неправилности, сматра се да постоји тежи облик кршења обавезе доброг пословања. У овим случајевима Државна ревизорска институција је овлашћена да предузима мере сагласно члану 40 став 7 до 13 Закона о Државној ревизорској институцији.



ПРИЛОГ II

**НАПОМЕНЕ УЗ ИЗВЕШТАЈ О РЕВИЗИЈИ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА
ГРАФИЧКОГ ПРЕДУЗЕЋА КОМПАНИЈА „ШТАМПАРИЈА БОРБА” АД, БЕОГРАД
ЗА 2020. ГОДИНУ**



С А Д Р Ж А Ј

1. Основни подаци о субјекту ревизије.....	12
2. Налази у поступку ревизије.....	13
2.1. Интерна финансијска контрола	13
2.2. Финансијски извештај	16
2.2.1. Биланс стања.....	31
2.2.2. Биланс успеха.....	44
2.2.3. Извештај о осталом резултату	52
2.2.4. Извештај о променама на капиталу	52
2.2.5. Извештај о токовима готовине.....	52
2.2.6. Напомене уз финансијске извештаје	52
2.2.7. Потенцијалне обавезе	52



Основни подаци о субјекту ревизије

Пун назив: Графичко предузеће Компанија „Штампарија Борба“ АД, Београд
(Стари град)

Седиште и адреса: Косовска 26, Београд
Матични број: 07040849
Шифра делатности: 1811 – Штампање новина
ПИБ: 100119964.

Релевантне правне чињенице везане за историјат Предузећа су следеће:

Графичко предузеће Компанија „Штампарија Борба“ АД, Београд је основано 15. новембра 1944. године, прошло је кроз разне структурне и организационе промене, а од 28. октобра 2002. године послује као акционарско друштво.

Решењем Агенције за привредне регистре у Београду, број БД 38419/2005 од 27. јуна 2005. године, Графичко предузеће Компанија „Штампарија Борба“ АД, Београд је регистровано као отворено акционарско друштво.

Структура акцијског капитала Друштва је: ГПК „Штампарија Борба“ 3%, мањински акционари 17% и државни капитал 80%.

Основна делатност којом се Друштво бави је штампање дневних и периодичних новина.

Друштво је у 2018. години поднело предлог за покретање стечајног поступка у складу са Унапред припремљеним планом реорганизације (у даљем тексту УППР) који је усвојен од стране повериоца дана 1. фебруара 2019. године и постао правоснажан дана 22. маја 2019. године, за измерење обавеза са стањем на дан 21. јун 2019. године.

Усвајањем УППР-а сва права и обавезе дефинишу се искључиво у складу са одредбама усвојеног плана. Усвојени УППР је извршна исправа и сматра се новим уговором за измирење потраживања која су у њему наведена.

Графичко предузеће Компанија „Штампарија Борба“ АД, Београд, је на основу законом утврђених критеријума за разврставање разврстано у средње правно лице.

Органи Друштва су: Скупштина, Надзорни одбор, Извршни одбор, Генерални директор и Секретар Друштва, а управљање Друштвом је организовано као дводомно.

Друштво је на дан 31. децембра 2020. године имало 108 запослених (31. децембра 2019. године је имало 116 запослених), на основу кадровске евиденције.

Организација рачуноводства

Правилником о рачуноводству и рачуноводственим политикама Графичког предузећа Компанија „Штампарија Борба“ АД, Београд од 21. јануара 2021. године (у даљем тексту Правилник о рачуноводству и рачуноводственим политикама Друштва), усвојеним Одлуком Надзорног одбора Друштва број 27 је уређена организација рачуноводствена, интерни рачуноводствени контролни поступци, рачуноводствене политике за признавање и процењивање имовине и обавеза, прихода и расхода, утврђују упутства и смернице за усвајање, достављање и обелодањивање финансијских извештаја, уређује кретање рачуноводствених исправа, утврђују рокови за њихово достављање на даљу обраду, и друга питања вођења пословних књига и састављања финансијских извештаја за која је прописано да се уређују општим актом у складу са Законом о рачуноводству, другим подзаконским прописима и свим захтевима Међународних стандарда финансијског извештавања.



Налази у поступку ревизије

2.1 Интерна финансијска контрола

Одредбама члана 81 Закона о буџетском систему прописано је да корисници јавних средстава успостављају финансијско управљање и контролу, која се спроводи политикама, процедурама и активностима са задатком да се обезбеди разумно уверавање да ће своје циљеве остварити кроз: пословање у складу са прописима, унутрашњим актима и уговорима; реалност и интегритет финансијских и пословних извештаја; економично, ефикасно и ефективно коришћење средстава; заштиту средстава и података (информација). У истом члану је прописано да финансијско управљање и контрола обухвата следеће елементе: контролно окружење, управљање ризицима, контролне активности, информисање и комуникација, и праћење и процена система, као и да се финансијско управљање и контрола организује као систем процедура и одговорности свих лица у организацији.

Министар финансија је донео Правилник о заједничким критеријумима и стандардима за успостављање, функционисање и извештавање о систему финансијског управљања и контроле у јавном сектору⁴, који се примењивао до 25. децембра 2019. године и Правилник о заједничким критеријумима и стандардима за успостављање, функционисање и извештавање о систему финансијског управљања и контроле у јавном сектору⁵, који се примењује од 26. децембра 2019. године.

1) Контролно окружење

Контролно окружење има значајан утицај на одлучивање и извршавање планираних активности, као и на функционисање и ефикасност укупног система интерне контроле Друштва.

Контролно окружење је резултат односа начина руковођења, подршке руководства, компетентности, етичких и моралних вредности и интегритета руководства и запослених. Фактори који се одражавају унутар контролног окружења обухватају функције и надлежности, начин рада, методе доделе и делегирања овлашћења и одговорности, организациону структуру Друштва и одговарајуће субординације.

Према Правилнику о организацији и систематизацији послова Друштва број 691 од 18. септембра 2019. године (са изменама и допунама извршеним у 2020. години), организацију послодавца чине Извршни одбор Друштва и организационе јединице – службе Друштва. Извршни одор Друштва чине: генерални, финансијски и извршни директор. Организационе јединице – службе Друштва су: Служба правних кадровских и општих послова, Финансијска служба, Производња, Служба одржавања и Комерцијала.

Колективним уговором код послодавца ГПК „Штампарија Борба“ АД, Београд број 178 од 1. марта 2018. године уређена су, између осталог, права, обавезе и одговорности из радног односа запослених.

Друштво је своје пословање уредило и осталим општим актима, од којих су поједини: Правила заштите од пожара број 402 од 6. јуна 2013. године, Правилник о безбедности и здрављу на раду број 146/1 од 22. јуна 2017. године, Правилник о интерном финансијском управљању и контроли број 274 од 13. августа 2020. године, Правилник о коришћењу рачунара број 519 од 30. августа 2012. године, Правилник о правима узбуњивања, поступку узбуњивања, као и другим питањима од значаја за узбуњивање и заштиту узбуњивача број 661

⁴ „Службени гласник РС”, бр. 99/11 и 106/13

⁵ „Службени гласник РС”, број 89/19



од 15. јуна 2015. године, Стратегија управљања ризицима ГПК „Штампарија Борба“ АД, Београд број 274/1 од 13. августа 2020. године, Елаборат о процени ризика на радном месту и у радној околини број 123 од 1. марта 2017. године, Одлука о достављању обрачуна зараде и накнаде зараде у електронској форми број 425 од 1. септембра 2017. године, Одлука о одрживању месечних лимита за коришћење мобилних телефона број 487 од 28. септембра 2017. године, Одлука о пословној тајни број 1323/1 од 6. децембра 2004. године и Одлука о распореду радног времена број 781 од 6. августа 2015. године.

2) Управљање ризицима

Ефикасан систем интерне контроле захтева препознавање и континуирану процену и оцењивање материјалних ризика који могу онемогућити постизање планираних циљева. Могу се разликовати нефинансијски ризици који обухватају оперативни ризик, правни ризик, ризик имица, политички ризик, као и финансијски ризици који су повезани са управљањем јавним средствима. Ризик ликвидности представља ризик неефикасног управљања приливом средстава и може имати утицаја на финансијску стабилност, неиспуњавање обавезе према добављачима, извршење планираних активности и задатака, исплату плата. Ризици могу бити присутни у готово свим аспектима рада Друштва, те је обавеза руководства да ове ризике континуирано процењује и истим управља, са задатком да пружи разумно уверавање да ће планирани циљеви бити остварени.

Друштво је 13. августа 2020. године усвојило Стратегију управљања ризиком број 271/1 којом се јасно дефинишу циљеви управљања ризицима, процес управљања ризицима, и задаци и одговорности у процесу управљања ризицима код свих учесника у организационој структури Друштва. Стратегијом управљања ризицима се врши процес интегрисања система управљања ризицима у организациону структуру.

Друштво је усвојило мапе пословних процеса, дана 19. септембра 2017. године.

3) Контролне активности

Контролне активности представљају политике и процедуре које успоставља руководство, а које му помажу у спровођењу мера и предузимању одговарајућих радњи ради смањења могућих ризика који могу настати и угрозити предвиђене циљеве у вези са извршењем планираних активности, задатака и програма. Контролним поступцима имплементирају се контролне политике путем специфичних и рутинских задатака којим се обухватају основне функције контролних активности које треба да буду одвојене и адекватно надгледане. Контролне активности се спроводе у целој организацији, на свим нивоима и на свим функцијама. Оне обухватају широк дијапазон активности за детекцију и превенцију, које су прилично разнолике попут: процедуре за ауторизацију и одобрење; расподела дужности (ауторизација, обрада, евидентирање, контрола); контроле над приступом ресурсима и евиденцијама; верификације; усклађеност; контрола оперативног учинка; контрола пословања, процеса и активности; надзор (додела дужности, контрола, одобрење, упутства и обука).

Контролне активности могу бити превентивне и корективне. Превентивне контроле представљају проактивне контроле које се одвијају истовремено са извршавањем трансакције и имају задатак да спрече настанак или деловање одређене неправилности, грешке или другог облика деформације. Корективне контроле представљају контроле које се одвијају накнадно, након завршетка пословне трансакције и имају задатак да открију и искажу деловање одређене неправилности, грешке или другог облика настале деформације с циљем да се утврди и елиминирају њене негативне последице и да се њено деловање спречи у наредном периоду. Друштво би требало да успостави адекватну равнотежу између контролних



активности за детекцију и превенцију. Контроле морају бити одговарајуће, а трошкови за њихово увођење мањи од очекиване користи од њиховог увођења.

4) Информисање и комуникације

Рачуноводствени систем представља основну претпоставку за ефикасно функционисање система рачуноводног информисања. Њега чине, запослени, сви предвиђени поступци, успостављање евиденције за стварање рачуноводствене информације, као и пренос информација до доносиоца одлука, корисника услуга и шире јавности. Све релевантне информације о битним интерним и екстерним догађајима и активностима, у финансијском и нефинансијском облику треба идентификовати, прикупити, обрадити и на одговарајући начин саопштити. Да би се то остварило успостављен је развијен информациони систем којим се обухватају опште контроле и контроле појединих рачунарских апликација, што подразумева успостављање одговарајућег рачуноводног система путем кога се врши евидентирање трансакција, контролисање пословања, заштита имовине и припрема извештаја.

Друштво за обраду рачуноводствених података користи „Fink“ програмски пакет, чији су модули: РОТО – калкулације и фактуре за купце, материјално књиговодство, ОССР – основна средства и ситан инвентар, ФИНК – финансијско књиговодство, ОБЛД – за обрачун зарада, ЕВИК – кадровска евиденција и ДИНО – контролни програм за пдв.

Финансијски извештаји за пословну 2020. годину су предати Агенцији за привредне регистре дана 8. јула 2021. године.

5) Праћење и процена система

Праћење и процена система подразумева континуирани процес надгледања финансијског управљања и контроле његове адекватности, функционалности, као и одговарајуће дизајнирање, са циљем побољшања његове ефикасности. Праћење и процена система се изводи на неколико начина: текућим увидом, самопроцењивањем и интерном ревизијом.

Кроз годишњи извештај о раду и у току године кроз оперативне извештаје се редовно прати остваривање циљева организације. Врши се анализирање евентуалног одступања од утврђених циљева организације, а врши се и спровођење препорука екстерне ревизије. Успостављена је процедура која омогућава запосленима да информишу руководство о уоченим слабостима у систему интерних контрола.

Праћење и процена система обухвата увођење система за надгледање, са циљем да се процени квалитет пословања током одређеног периода, и да се утврди да ли систем финансијског управљања и контроле адекватно функционише.

Праћење и процена система обавља се текућим увидом од стране запослених и самопроцењивањем које спроводе руководиоци. Праћење и процена система обухвата следеће принципе: одабир, развој и спровођење сталне оцене (редовне активности управљања и надзора током самог пословања) и/или посебне оцене, како би се утврдило да ли су компоненте интерне контроле успостављене и да ли функционишу; и вршење оцене и благовремено извештавање о слабостима у систему интерних контрола лица која су задужена за предузимање корективних радњи, укључујући и више руководство, по потреби.



Откривена неправилност: Друштво као корисник јавних средстава није успоставило интерну ревизију у складу са чланом 3 Правилником о заједничким критеријумима за организовање и стандардима и методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору.

Ризик: Неуспостављање интерне ревизије има за последицу непостојање независне, објективне активности која је усмерена у правцу процене постојања и адекватности функционисања система интерних контрола, процеса управљања ризиком, усклађености пословања са законском, професионалном и интерном регулативом, оцене ефикасности, ефективности и економичности пословања, као и заштите средстава и података унутар Друштва.

Препорука број 1: Препоручујемо Друштву да успостави интерну ревизију, у складу са чланом 82 Закона о буџетском систему и чланом 3 Правилника о заједничким критеријумима за организовање и стандардима и методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору.

2.2 Финансијски извештај

1) Основе за састављање и презентацију финансијских извештаја

Финансијски извештаји Друштва укључују биланс стања на дан 31. децембра 2020. године, биланс успеха, извештај о осталом резултату, извештај о променама на капиталу и извештај о токовима готовине за годину која се завршава на тај дан као и преглед значајних рачуноводствених политика и процена, те остале напомене уз финансијске извештаје.

На основу Закона о рачуноводству, правна лица и предузетници у Републици Србији су у обавези да вођење пословних књига, признавање и процењивање имовине и обавеза, прихода и расхода, састављање, приказивање, достављање и обелодањивање финансијских извештаја врше у складу са законском и професионалном регулативом, што за Друштво у складу са Законом представљају Међународни стандарди финансијског извештавања, као и други прописи издати од стране Министарства. Закон и други прописи захтевају одређена приказивања и одређени третман рачуна и стања, што има за последицу одступања од МСФИ, услед чега се приложени финансијски извештаји не могу сматрати финансијским извештајима састављеним у потпуној сагласности са МСФИ.

Финансијски извештаји Друштва су приказани у хиљадама динара (РСД). Динар представља званичну извештајну валуту у Републици Србији, стога су приложени финансијски извештаји сачињени са претпоставком да је функционална валута Друштва динар.

Састављање финансијских извештаја у складу са МСФИ захтева примену извесних кључних рачуноводствених процена. Оно, такође, захтева да Руководство користи своје просуђивање у примени рачуноводствених политика Друштва.

2) Интерни општи акти о рачуноводству и рачуноводственим политикама

Правилником о рачуноводству и рачуноводственим политикама, уређени су организација рачуноводства, интерни рачуноводствени контролни поступци, упутства и смернице за усвајање, рачуноводствене политике за признавање и процењивање имовине и обавеза, прихода и расхода, утврђује упутства и смернице за усвајање, достављање и обелодањивање финансијских извештаја, уређује кретање рачуноводствених исправа, уређују рокови за њихово достављање на даљу обраду, и друга питања вођења пословних књига и састављања финансијских извештаја.



3) Организација рачуноводства

Правилником о рачуноводству Друштва, уређено је да Финансијска функција Друштва обухвата послове контроле новчаног пословања и кредита, односе с пословним банкама, финансирање пословних функција, управљање потраживањима и обавезама, обрачуне и плаћања пореза, доприноса и других дажбина, обрачуне и исплате зарада и накнада зарада, благајничко пословање, наплате и исплате преко текућих динарских и девизних рачуна.

У оквиру финансијске службе обављају се послови: финансијског књиговодства; књиговодства трошкова и учинака (књиговодство производње); вођење аналитике, помоћних књига и евиденција; рачуноводствено планирање; рачуноводствени надзор и контрола; рачуноводствено извештавање и информисање; састављање и достављање периодичних и годишњих финансијских извештаја; благајничко пословање; обрачун зарада, накнада зарада и других примања запослених; обрачун и плаћање по уговорима о делу, ауторским и другим уговорима; обрачун и плаћање пореза, доприноса и других дажбина; састављање и достављање пореских пријава и других прописаних обрачуна и евиденција од стране државних и других органа.

За организацију и функционисање рачуноводствених и финансијских послова одговоран је финансијски директор.

Обављање послова у служби финансија и одговорност запослених уређује се општим актом којим се уређује радни однос и систематизација послова и радних задатака у Друштву.

Рачуноводствене политике

Рачуноводствене политике су специфични принципи, основе, конвенције, правила и праксе примењене при састављању и презентацији финансијских извештаја у складу са Међународним стандардима финансијског извештавања.

Усвојене рачуноводствене политике односе се на признавање, укидање признавања, мерење и процењивање средстава, обавеза, прихода и расхода друштва.

Кључне рачуноводствене политике:

Некретнине, постројења и опрема

Као некретнине, постројења и опрема признају се и подлежу амортизацији материјална средства која испуњавају услове за признавање прописане *МРС 16 Некретнине, постројења и опрема*, чији је корисни век трајања дужи од годину дана и појединачна набавна цена у време набавке средства је већа од просечне бруто зараде по запосленом у Републици према последњем објављеном податку Републичког органа надлежног за послове статистике.

Почетно мерење некретнина, постројења и опреме који испуњавају услове за признавање као стално средство, врши се по набавној вредности или по цени коштања.

У набавну вредност, односно цену коштања некретнине, постројења и опреме укључују се и трошкови камата који су настали по основу изградње или набавке тих средстава ако су испуњени услови из *МРС 23 Трошкови позајмљивања*.

Након почетног признавања некретнине, постројења и опрема се исказују по моделу ревалоризације, односно по поштеној вредности на дан ревалоризације, умањеној за укупну накнадну амортизацију и укупне накнадне губитке због обезвређења.

Ревалоризација некретнина, постројења и опреме се врши онолико редовно колико је довољно да се исказани износ не разликује значајно од износа који би се утврдио да је



примењен поступак исказивања по поштеној вредности на дан биланса стања.

Процену поштене вредности некретнина, постројења и опреме врши професионално квалификовани процењивач.

Приликом ревалоризације некретнине, постројења и опреме, ревалоризују се сва некретнина, постројења и опрема из групе којој то средство припада.

За потребе ревалоризације, односно процене поштене вредности групе некретнина, постројења и опреме су троцифрени рачуни прописани Правилником о контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за предузећа, задруге и предузетнике.

Ефекти процене некретнина, постројења и опреме по поштеној вредности књиже се тако да се исправка вредности елиминише, односно сведе на нулу и тиме набавна вредност сведе на поштену вредност.

Ревалоризациона резерва створена по основу ревалоризације некретнина, постројења и опреме преноси се на нераспоређену добит најкасније на дан отуђења средства. У току века употребе средства, са његове ревалоризационе резерве преноси се на нераспоређену добит ранијих година, износ који одговара разлици између обрачунате годишње амортизације и амортизације која би била обрачуната да је за то средство примењен трошковни модел.

Амортизација некретнина, постројења и опреме врши се применом пропорционалног метода.

Приликом обрачуна амортизације некретнина, постројења и опреме користиће се век трајања и стопе амортизације, прецизно утврђени у складу са процењеним вековима трајања утврђеним од стране овлашћеног проценитеља, а на основу Одлуке директора.

Опис	Корисни век трајања (у годинама)
ОПРЕМА	
Опрема	5-25
- Машине за паковање	5-25
- Штампарске машине	5-25
- Машине за ЦТП технологију	5-25
- Опрема за загревање вентилацију и одржавање просторија	5-25
- Опрема за утовар, претовар и истовар робе и материјала и обављање транспорта у процесу рада	5-25
- Ватрогасна опрема	5-25
Намештај, пословни инвентар у трговини, угоститељству и туризму	5-25
- Канцеларијска опрема, рачунарска опрема, софтвер, телекомуникациона опрема,	5-25
- путничка моторна возила, возила на моторни погон и прикључни уређаји	5-25
ОСТАЛА НЕПОМЕНУТА СРЕДСТВА	10-20

Основицу за обрачун амортизације некретнина, постројења и опреме чини набавна вредност, односно цена коштања умањена за преосталу вредност.

Преостала вредност се процењује према вредностима на дан набавке.

Преостала вредност се утврђује и умањује основицу за обрачун амортизације у случају када постоји јасна политика предузећа да се средство отуђи пре истека рока трајања или када је вредност на крају периода коришћења средства (вредност отпада) значајна.



Накнадни издатак који се односи на некретнину, постројење и опрему након његове набавке или завршетка, увећава вредност средства ако испуњава услове да се призна као стално средство, тј. ако је век трајања дужи од годину дана и ако је вредност накнадног издатка виша од просечне бруто зараде по запосленом у Републици, према последњем објављеном податку републичког органа надлежног за послове статистике.

Накнадни издатак који не задовољава претходне услове исказује се као трошак пословања у периоду у којем је настао. Такође, ако је накнадни издатак настао претежно по основу рада, потрошног материјала и ситнијих резервних делова тај издатак се исказује као текући трошак одржавања.

За накнадни издатак који увећава вредност основног средства коригује се и набавна вредност.

Ако је век трајања уграђеног дела, признатог као накнадни издатак, различит од века трајања средства у које је уграђен, онда се тај део води као посебно средство и амортизује у току корисног века трајања.

Одстрањен део се расходује по процењеној вредности ако није могуће утврдити његову књиговодствену вредност.

Некретнине постројења и опрема који су, према *МСФИ 5 Стална средства намењена продаји и пословања која престају* класификовани као средства намењена продаји, на дан биланса исказују се као обртна средства и процењују се по нижој вредности између књиговодствене и фер (поштене) вредности умањене за трошкове продаје.

Улагања на туђим основним средствима ради обављања делатности признају се и исказују се на посебном рачуну као основна средства под условом да су испуњени услови за признавање из става 1. овог члана. Амортизација улагања на туђим основним средствима врши се на основу процењеног века коришћења који је утврђен уговором са власником тих средстава.

Алат и ситан инвентар

Као стално средство признају се и подлежу амортизацији средства алата и ситног инвентара, чији је корисни век трајања дужи од годину дана и појединачна набавна цена у време набавке средства је већа од просечне бруто зараде по запосленом у Републици према последњем објављеном податку Републичког органа надлежног за послове статистике.

Средства алата и ситног инвентара, за које овим правилником није прописана стопа амортизације, исказују се као опрема на посебном аналитичком рачуну. Ако је њихова појединачна набавна вредност мања од 100.000 динара отписују се по годишњој стопи од 100%. За остала средства утврђује се стопа која проистиче из процењеног века корисне употребе.

Средства алата и инвентара која не задовољавају услове из става 1. овог члана исказују се као обртна средства (залихе).

Резервни делови

Као стално средство признају резервни делови, чији је корисни век трајања дужи од годину дана и појединачна набавна цена у време набавке већа од просечне бруто зараде по запосленом у Републици према последњем објављеном податку Републичког органа надлежног за послове статистике.

Такви резервни делови, по уградњи, увећавају књиговодствену вредност средства у које су уграђени.



Резервни делови који не задовољавају услове из става 1. овог члана, приликом уградње, исказују се као трошак пословања.

Финансијски инструменти

а) Кључни термини

Фер вредност је цена која би била наплаћена за продају имовине, односно плаћена за пренос обавезе у редовној трансакцији између учесника на тржишту на датум одмеравања. Најбољи доказ фер вредности је цена на активном тржишту. Активно тржиште је оно тржиште на коме се трансакције са имовином и обавезама одвијају довољно често и у обиму који обезбеђује информације о ценама на континуираној основи.

Фер вредност финансијских инструмената којима се тргује на активним тржиштима се одмерава као производ котиране цене за поједину имовину или обавезу и броја инструмената које субјекат поседује.

Технике процене вредности, као што су модели дисконтованог новчаног тока или модели засновани на недавним трансакцијама између независних страна или на разматрању финансијских података субјекта у који се инвестира, користе се за одмеравање фер вредности одређених финансијских инструмената за које нису доступне екстерне информације о тржишним ценама.

Трошкови трансакције су инкрементални трошкови који се директно могу приписати стицању, издавању или отуђењу финансијског инструмента. Инкрементални трошак је трошак који не би настао да се трансакција није десила.

Амортизовани трошак јесте износ у коме је финансијски инструмент био признат при почетном признавању, умањен за било које отплате главнице, плус обрачуната камата, а у случају финансијских средстава, умањен и за било која резервисања за очекиване кредитне губитке.

б) Класификација и одмеравање

Друштво класификује своја финансијска средства у следеће категорије одмеравања:

- она која се накнадно одмеравају према фер вредности (било кроз остали укупни резултат или кроз биланс успеха) и
- она која се одмеравају према амортизованом трошку.

Класификација зависи од пословног модела субјекта за управљање финансијским средствима и уговорених услова новчаних токова.

Рекласификација финансијских инструмената се врши само онда када дође до промене пословног модела за управљање портфолијом у целини. Рекласификација има проспективни ефекат и врши се од почетка првог извештајног периода након промене пословног модела.

При почетном признавању, Друштво одмерава финансијско средство према његовој фер вредности, која је, у случају финансијских средстава која се не одмеравају по фер вредности кроз биланс успеха, увећана за трансакционе трошкове који се директно приписују стицању финансијских средстава. Трансакциони трошкови финансијских средстава која се одмеравају по фер вредности кроз биланс успеха приказују се као расходи периода у билансу успеха. Након почетног признавања, резервисање за очекиване кредитне губитке признаје се за финансијска средства која се одмеравају по амортизованом трошку и улагања у дужничке инструменте који се одмеравају по фер вредности кроз остали укупни резултат узрокујући непосредни губитак.



Дужнички инструменти

Накнадно одмеравање дужничких инструмента Друштва зависи од пословног модела за управљање имовином и карактеристика новчаног тока имовине.

Пословни модел одражава начин на који Друштво управља имовином у циљу генерисања новчаних токова, односно да ли је циљ Друштва: (и) само прикупљање уговорених новчаних токова из имовине („држање ради прикупљања уговорених новчаних токова“) или (ии) прикупљање како уговорених новчаних токова, тако и новчаних токова који су настали продајом имовине („држање ради прикупљања уговорених новчаних токова и новчаних токова од продаје“) или, уколико ни (и) ни (ии) није случај, финансијска средства се класификују као део „другог“ пословног модела и одмеравају се према фер вредности кроз биланс успеха.

Фактори које Друштво разматра приликом одређивања пословног модела обухватају сврху и структуру портфолија, претходно искуство о начину наплате новчаних токова предметне имовине, начин процене и управљања ризицима, као и начин на који се прати извршење и учинак датог средства.

У случају када пословни модел подразумева држање имовине ради прикупљања уговорених новчаних токова или држање ради прикупљања уговорених новчаних токова и новчаних токова од продаје, Друштво процењује да ли новчани токови представљају искључиво плаћање главнице и камате. Приликом ове процене, Друштво разматра да ли су уговорени новчани токови у складу са основним кредитним условима, односно да камата само обухвата накнаду за кредитни ризик, временску вредност новца, друге основне ризике кредитирања и маржу. Процена искључивог плаћања главнице и камате врши се при почетном признавању имовине и накнадно се не врши поновна процена.

Друштво класификује своје дужничке инструменте у три категорије одмеравања:

- Амортизовани трошак: Имовина која се држи ради прикупљања уговорених новчаних токова, при чему ти новчани токови представљају искључиво плаћање главнице и камате, одмерава се по амортизованом трошку. Приход од камате од ових финансијских средстава је признат као финансијски приход користећи методу ефективне каматне стопе. Било који добитак или губитак настао услед престанка признавања се признаје директно у билансу успеха и представља остале добитке/(губитке) заједно са позитивним и негативним курсним разликама. Губици по основу умањења вредности се приказују засебно.

- Фер вредност кроз остали укупни резултат (ОУР): Имовина која се држи ради прикупљања уговорених новчаних токова и продаје финансијских средстава, при чему новчани токови имовине представљају искључиво плаћање главнице и камате, одмерава се по фер вредности кроз остали укупни резултат. Промене у књиговодственој вредности се признају кроз остали укупни резултат, осим признавања добитака и губитака по основу обезвређења, прихода од камата и позитивних и негативних курсних разлика, који се признају кроз биланс успеха. Приликом престанка признавања финансијског средства, кумулативни добитак или губитак, који је претходно признат кроз остали укупни резултат, рекласификује се из капитала у добитак или губитак и признаје се као остали добитак/(губитак).

- Фер вредност кроз биланс успеха: Имовина која не испуњава услов за признавање према амортизованом трошку или фер вредности исказаној кроз остали укупни резултат одмерава се према фер вредности исказаној кроз биланс успеха. Добитак или губитак од дужничког улагања које се накнадно одмерава према фер вредности кроз биланс успеха признају се у билансу успеха и представљају у нето вредности у оквиру осталих добитака/(губитака) у периоду у коме су настали.



Готовина и готовински еквиваленти

Готовина и готовински еквиваленти обухватају новчана средства у благајни, депозите код банака по виђењу, и остала краткорочна високо ликвидна улагања са доспећем до три месеца или мање. Готовина и готовински еквиваленти књиже се по амортизованом трошку из разлога што: (и) држе се ради прикупљања уговорених новчаних токова, при чему ти новчани токови представљају искључиво плаћање главнице и камате и (ии) нису исказани према фер вредности кроз биланс успеха. Својства дозвољена искључиво законом немају утицаја на процену искључивог плаћања камате и главнице, осим уколико нису обухваћена уговорним условима, тако да се та својства примењују чак и уколико накнадно дође до измена у закону.

Потраживања од купаца и остала потраживања

Потраживања од купаца и остала потраживања почетно се признају према фер вредности и накнадно се исказују према амортизованом трошку, користећи методу ефективне каматне стопе, умањена за резервисања за умањење вредности. Потраживања од купаца представљају износе које купци дугују за продате производе и робу или пружене услуге у редовном току пословања. Уколико се наплата очекује у року од годину дана или краће (или у току редовног оперативног циклуса пословања, уколико он траје дуже), класификују се као текућа средства.

Обавезе према добављачима и друге обавезе

Обавезе према добављачима настају када друга уговорна страна изврши своје обавезе према уговору, и почетно се признају према фер вредности, док се накнадно исказују према амортизованом трошку, коришћењем методе ефективне каматне стопе. Обавезе према добављачима представљају обавезе плаћања за робу или услуге које се набављају од добављача у редовном току пословања. Обавезе према добављачима се класификују као текуће обавезе, уколико плаћање доспева у року од годину дана или мање (или у току редовног оперативног циклуса пословања, уколико он траје дуже). У супротном, класификују се као дугорочне обавезе.

Власнички инструменти

Друштво накнадно одмерава сва улагања у власнички капитал по фер вредности. Уколико руководство Друштва одлучи да се фер вредност добитка и губитка по основу улагања у власнички капитал прикаже у осталом укупном резултату, након престанка признавања улагања није могућа накнадна рекласификација добитака и губитака по основу фер вредновања у биланс успеха. Дивиденде од таквих улагања и даље се признају у билансу успеха као остали приход, када се установи право Друштва да прими исплату.

ц) Отпис

Отпис финансијских средстава се врши, у целости или делимично, када Друштво искористи све могућности наплате и закључи да не постоје разумна очекивања да је наплату могуће извршити. Отпис представља случај престанка признавања. Друштво може отписати финансијска средства која су и даље у процесу принудне наплате, тамо где Друштво покушава да наплати средства која уговорно потражује, међутим, где не постоје разумна очекивања да ће наплата бити извршена.

д) Признавање и престанак признавања

Редовна куповина или продаја финансијских средстава се признаје на дан трансакције, односно на дан када се Друштво обавезе да изврши куповину или продају средства. Престанак признавања финансијских средстава се врши по истеку права на новчане токове од финансијских средстава, или по преносу истих, при чему Друштво преноси суштински све ризике и користи од власништва.



Финансијске обавезе престају да се признају када се затворе (тј. када се обавеза утврђена уговором измири, откаже или истекне њено важење).

Измене обавезе које немају за последицу укидање обавезе се рачуноводствено третирају као промена процене, применом кумулативне „catch - up“ методе, осим уколико је економска суштина разлике у књиговодственим вредностима приписана капиталним трансакцијама са власницима.

е) Модификација

Друштво понекад изнова преговара, или на други начин мења уговорене услове финансијских средстава. Друштво процењује да ли је измена уговорених новчаних токова значајна, имајући у виду, између осталог, следеће факторе: значајну промену каматне стопе или побољшање услова кредита, који у знатној мери утичу на кредитни ризик повезан са имовином, или пак значајан продужетак рока враћања зајма када зајмопримац нема финансијских потешкоћа.

Уколико се измењени услови значајно разликују, права на новчане токове од првобитног средства истичу, и Друштво престаје са признавањем првобитних финансијских средстава и врши признавање новог средства према његовој фер вредности. Било која разлика између књиговодствене вредности средства чије је признавање престало и фер вредности новог значајно измењеног средства се признаје у билансу успеха, осим уколико се суштина разлике односи на капиталне трансакције са власницима.

ф) Обезвређење финансијских средстава

Друштво унапред процењује очекивани кредитни губитак по дужничким инструментима мереним по амортизованом трошку и фер вредности кроз остали резултат и признаје нето губитке по основу обезвређења на сваки датум извештавања. Мерење ЕЦЦЈ одражава: (и) објективни износ пондерисан вероватноћом који се утврђује проценом опсега могућих резултата, (ии) временску вредност новца и (иии) све разумне и расположиве информације које су доступне без непотребних трошкова и напора на крају сваког извештајног периода а тичу се протеклих догађаја, текућих услова и предвиђених будућих услова.

Дужнички инструменти који се мере по амортизованом трошку и уговорна средства се приказују у билансу стања умањени за очекивани кредитни губитак. За дужничке инструменте који се мере по фер вредности кроз остали укупни резултат, промене у амортизованим трошковима, умањеним за очекивани кредитни губитак, признају се у извештају о укупном резултату а остале промене књиговодствене вредности се признају у осталом укупном резултату као добици умањени за губитке по дужничким инструментима мереним по фер вредности кроз остали укупни резултат.

Друштво примењује поједностављени приступ за потраживања од купаца и потраживања по основу лизинга и мери резервисања за губитке у износу који је једнак очекиваним кредитним губицима током целокупног животног века.

Друштво користи матрицу резервисања приликом израчунавања очекиваних кредитних губитака по основу потраживања од купаца. Друштво користи историјске кредитне губитке (кориговане на основу текућих података који се могу уочити како би приказали ефекте текућих услова и предвиђања будућих услова) за потраживања од купаца како би проценила 12-месечне очекиване кредитне губитке или очекиване кредитне губитке током целокупног животног века финансијских средстава, шодно томе шта је применљиво.

Књиговодствена вредност средства се умањује коришћењем рачуна исправке вредности, а



висина губитка се признаје у извештају о укупном резултату у оквиру продајних, општих и административних трошкова.

Губици по основу обезвређења се укидају кроз извештај о укупном резултату уколико се износ губитка по основу обезвређења смањи а такво смањење се може приписати догађају који је настао након признавања обезвређења.

Учешћа у зависним правним лицима

Наведени пласмани представљају финансијска средства која се приликом почетног признавања мере по њиховој набавној вредности која представља поштену вредност надокнаде која је дата за њих. Трансакциони трошкови укључују се у почетно мерење свих финансијских средстава.

У посебним финансијским извештајима матичног предузећа, улагања у зависна предузећа која се обухватају у консолидованим финансијским извештајима, као и она која су искључена из консолидованих финансијских извештаја исказују се по методу набавне вредности.

Залихе

Залихе су средства (а) која се држе за продају у уобичајеном току пословања; (б) која су у процесу производње а намењене су за продају или (ц) у облику материјала или помоћних средстава која се троше у процесу производње или приликом пружања услуга. Залихе обухватају:

- 1) основни и помоћни материјал који ће бити искоришћени у процесу производње;
- 2) недовршене производе чија је производња у току;
- 3) готове производе које је произвело предузеће и
- 4) робу која је набављена и држи се ради препродаје, укључујући некретнине (земљиште, грађевинске објекте и остале некретнине) прибављене ради даље продаје.

Залихе материјала, недовршене производње, готових производа и робе, изузев залиха пољопривредних производа, рачуноводствено се обухватају у складу са *МРС 2 Залихе*.

Залихе материјала

Залихе материјала које се набављају од добављача мере се по набавној вредности или по нето продајној вредности, ако је нижа.

Залихе материјала који је произведен као сопствени учинак предузећа мере по цени коштања или по нето продајној вредности ако је нижа.

Набавну вредност или цену коштања залиха чине сви трошкови набавке, трошкови производње и други трошкови настали довођењем залиха на њихово садашње место и стање.

Трошкови набавке материјала обухватају набавну цену, увозне дажбине и друге порезе (осим оних које предузеће може накнадно да поврати од пореских власти као што је ПДВ који се може одбити као претходни порез), трошкове превоза, манипулативне трошкове и друге трошкове који се могу директно приписати набавци материјала.

Када се материјал производи као производ сопствене производње и даље користи у наредној фази процеса производње, његова процена врши се у висини трошкова производње тих залиха, а највише до нето продајне вредности тих залиха.

Материјал се отписује испод трошкова набавке, односно цене коштања и утврђује губитак због обезвређења ако се очекује да ће готови производи у које ће бити уграђен материјал бити продати по нето продајној цени нижој од цене коштања (трошкова



производње) готових производа.

Као апроксимација за нето продајну вредност готових производа у које ће бити уграђен односни материјал, за сврхе утврђивања губитака због обезвређења, користи се трошак замене материјала, односно набавна цена или цена коштања тог или сличног материјала на дан утврђивања обезвређења.

Процену нето продајне вредности залиха материјала врши посебна комисија коју образује директор предузећа.

Обрачун излаза (уtroшка) залиха материјала, врши се по методи просечне пондерисане цене.

Утврђивање пондерисане просечне цене врши се после сваког новог улаза материјала.

Ако се залихе материјала воде по планским набавним ценама, обрачун одступања у ценама врши се тако да вредност излаза материјала и вредност материјала на залихама буде исказана по методи просечне пондерисане цене.

Залихе недовршене производње и готових производа

Залихе недовршене производње мере се по цени коштања или по нето продајној вредности, ако је нижа.

Цена коштања, односно трошкови производње (конверзије) залиха обухватају трошкове који су директно повезани са јединицама производа, као што је директна радна снага. Они, такође, обухватају систематско додељивање фиксних и променљивих режијских трошкова који настају приликом уtroшка материјала за производњу готових производа. Фиксни режијски трошкови су они индиректни трошкови производње који су релативно константни, без обзира на обим производње, као што су амортизација и одржавање фабричких зграда и опреме, као и трошкови руковођења и управљања фабриком. Променљиви режијски трошкови су они индиректни трошкови производње који се мењају, директно или скоро директно, сразмерно промени обима производње, као што су индиректни материјал и индиректна радна снага. Недодељени режијски трошкови признају се као расход у периоду у којем су настали.

Други трошкови укључују се у цену коштања залиха само у мери у којој су настали приликом довођења залиха на њихово садашње место и у садашње стање.

Трошкови који се не укључују у цену коштања залиха недовршене производње и готових производа и који се признају на терет расхода су:

- (а) неуобичајено велико расипање материјала, радне снаге или други трошкови производње;
- (б) трошкови складиштења (осим ако ти трошкови нису неопходни у процесу производње пре наредне фазе производње);
- (ц) режијски трошкови администрације који не доприносе довођењу залиха на садашње место и у садашње стање, и
- (д) трошкови продаје.

У одређеним околностима, трошкови позајмљивања се укључују у цену коштања залиха. Те околности су утврђене допуштеним поступком из *МРС 23 Трошкови позајмљивања*.

Нето продајна вредност залиха недовршене производње представља процењену продајну вредност готових производа, умањену за процењене трошкове довршавања и процењене трошкове продаје.

Нето продајна вредност залиха готових производа представља процењену продајну



вредност умањену за процењене трошкове продаје.

Отписивање залиха недовршене производње, односно готовинских производа врши се за сваки производ посебно.

Процену нето продајне вредности залиха недовршене производње и готових производа врши посебна комисија коју образује директор предузећа.

Залихе робе

Залихе робе мере се по набавној вредности или по нето продајној вредности, ако је нижа.

Набавну вредност чини фактурна цена добављача, увозне дажбине и други порези (осим оних које предузеће може накнадно да поврати од пореских власти као што је ПДВ који се може одбити као претходни порез), трошкови превоза, манипулативни трошкови и други трошкови који се могу директно приписати стицању залиха робе.

Нето продајна вредност представља процењену продајну вредност умањену за процењене трошкове продаје.

Утврђивање нето продајне вредности врши се за сваку ставку залиха робе посебно.

Процену нето продајне вредности залиха робе врши посебна комисија коју образује директор предузећа.

Обрачун излаза (продаје) залиха робе, врши се по методи пондерисане просечне цене.

Утврђивање пондерисане просечне цене робе врши се после сваког улаза залиха.

Ако се залихе робе воде по продајним ценама, обрачун разлике у цени врши се тако да вредност излаза робе и вредност робе на залихама буде исказана по методи просечне пондерисане цене.

Дугорочна резервисања

Дугорочно резервисање се признаје када: а) предузеће има обавезу (правну или стварну) која је настала као резултат прошлог догађаја, б) је вероватно да ће одлив ресурса који садрже економске користи бити потребан за измирење обавеза, и ц) износ обавезе може поуздано да се процени. Уколико ови услови нису испуњени резервисање се не признаје.

Дугорочна резервисања обухватају резервисања за трошкове у гарантном року, резервисања за трошкове обнављања природних богатстава, резервисања за задржане кауције и депозите, резервисања за трошкове реструктурирања предузећа резервисања за пензије, и остала дугорочна резервисања за покриће обавеза (правних или стварних), насталих као резултат прошлих догађаја, за које је вероватно да ће изазвати одлив ресурса који садрже економске користи, ради њиховог измиривања и које се могу поуздано проценити (на пример, спорови у току), као и резервисања за издате гаранције и друга јемства.

Дугорочна резервисања за трошкове и ризике прате се по врстама, а њихово смањење, односно укидање врши се у корист прихода.

Резервисања се не признају за будуће пословне губитке.

Мерење резервисања врши се у износу који је признат као резервисање и он представља најбољу процену издатка који је потребан за измирење садашње обавезе на дан биланса стања.

Резервисања се испитују на дан сваког биланса стања и коригују тако да одражавају најбољу садашњу процену. Ако више није вероватно да ће одлив ресурса који представљају економске користи бити потребан за измирење обавезе, резервисање се укида.



Резервисања по основу примања запослених

Процењивање резервисања по основу примања запослених врши се на начин прописан МРС 19 - Примања запослених.

Резервисања се врши на терет расхода периода по основу:

- 1) резервисања за отпремнине запосленима за технолошки вишак,
- 2) резервисања за отпремнине запосленима по основу одласка у пензију,

Правно лице врши резервисања по основу примања запослених у свим оним случајевима када вредност тих резервисања није безначајна. Материјална значајност резервисања по основу примања запослених утврђује се у складу са критеријумима, односно прагом материјалности / значајности утврђеним овим Правилником.

Резервисања за отпремнине запосленима за технолошки вишак врши се на основу унапред дефинисаног плана отпуштања друштва.

Резервисања за отпремнине запосленима по основу одласка у пензију

Друштво самостално врши свеобухватну актуарску процену потребну за израчунавање обавезе по основу отпремнина приликом одласка у пензију.

Друштво врши процену материјалности износа евентуалног резервисања по основу примања запослених на крају сваке године, као и процену користи и трошкова насталих вршењем евентуалних обрачуна. Одлуку о томе да ли ће резервисања за примања запослених бити евидентирана доноси директор на основу резултата процена.

Приходи

Приходи од продаје и пружања услуга

Друштво за признавање Прихода од продаје и пружања услуга користи МСФИ 15 који замењује МРС 11 Уговори о изградњи, МРС 18 Приходи и остала релевантна тумачења. Нови стандард је установио модел од „пет корака“ у рачуноводственом обухватању прихода који проистичу из уговора са купцима. МСФИ 15 користи модел од пет корака како би одредио када признати приход и у ком износу.

Модел пет корака:

- идентификовање уговора са купцем;
- идентификовање обавезе извршења у уговору (јединствене чинидбене обавезе испоруке добара/пружања услуга);
- одређивање цене трансакције;
- алокацију цене трансакције на обавезе извршења у уговору; и
- признавање прихода када (или ако) ентитет испуни обавезе извршења.

МСФИ 15 „Приходи од уговора са купцима” прописује да је приход потребно признати када Друштво пренесе контролу над добрима или услугама на корисника у износу на који је Друштво одредило да има право. У зависности од испуњености критеријума приход се признаје:

- у период времена, на начин који приказује перформансе ентитета,
- у тренутку, када се контрола пренесе на корисника.

Примена МСФИ 15 захтева од руководства да врши процене које утичу на утврђивање висине прихода као и временског распореда признавања прихода од уговора са купцима.



Оне укључују:

- утврђивање момента испуњавања обавеза извршења; и
- одређивање трансакционе цене која је алоцирана на исте.

Приходи од активирања учинака

У оквиру прихода од активирања учинака и робе, исказују се приходи по основу употребе робе, производа и услуга за нематеријална улагања, за основна средства, за материјал, за прираст основног стада и за сопствени транспорт набавке материјала и робе. Најзначајнији су приходи од учешћа зарада запослених на изградњи инфраструктуре кабловско дистрибутивног система.

Финансијски приходи

Финансијски приходи обухватају приходе од камата, курсних разлика, дивиденди и остали финансијски приходи, остварени из односа са матичним, зависним и осталим повезаним правним лицима.

Приходи од камата се, у складу са начелом узрочности, признају у билансу успеха периода на који се односе.

Остали приходи

У оквиру осталих прихода исказани су добици по основу продаје некретнина, постројења и опреме (основних средстава) и нематеријалних улагања, добици од продаје биолошких средстава, добици по основу продаје дугорочних хартија од вредности и учешћа у капиталу, добици од продаје материјала, наплаћена отписана потраживања, вишкови, приходи по основу ефеката уговорене заштите од ризика, приходи од смањења обавеза, приходи од укидања дугорочних резервисања, приходи од усклађивања вредности имовине, позитивни ефекти промене поштене (фер) вредности нематеријалних улагања, некретнина, постројења, опреме, биолошких средстава и залиха до висине претходно исказаних рашода за та средства по основу вредносног усклађивања и укидања исправки вредности по основу вредносног усклађивања у складу са рачуноводственом политиком Друштва.

Расходи

Расходи се признају у билансу успеха по начелу узрочности прихода и расхода односно на обрачунској основи и утврђују се за период када су настали.

Пословни расходи

Пословни расходи обухватају трошкове условљене стварањем прихода од продаје и укључују набавну вредност продате робе, трошкове материјала, горива и енергије, бруто зараде, трошкове амортизације и услуге пружене од стране трећих лица. Пословни расходи обухватају и опште трошкове као што су трошкови закупа, маркетинга, осигурања, платног промета, пореза и остали трошкови настали у текућем обрачунском периоду.

Финансијски расходи

Финансијски расходи обухватају расходе по основу камата и курсних разлика и остале финансијске расходе. Расходи камате обухватају камату обрачунату на примљене кредите, која се евидентира у билансу успеха периода на који се односе, а у складу са начелом узрочности.

Остали расходи

У оквиру осталих расхода исказани су губици по основу продаје и расходовања



некретнина, постројења и опреме и нематеријалних улагања, губици по основу расходања и продаје биолошких средстава, губици по основу продаје хартија од вредности и учешћа у капиталу правних лица, губици од продаје материјала, мањкови, расходи по основу ефеката уговорене заштите од ризика, расходи по основу директних отписа потраживања, расходи по основу обезвређења имовине, негативни ефекти вредносних усклађивања нематеријалних улагања, некретнина, постројења, опреме и биолошких средстава, дугорочних и краткорочних финансијских пласмана, залиха, хартија од вредности и потраживања у складу са рачуноводственом политиком Друштва.

Лизинг и имовина са правом коришћења

Рачуноводствена политика примењује се почев од 1. јануара 2021. године, од датума од када је Друштво почело да примењује МСФИ 16 „Закупи“.

Друштво закупљује различиту опрему; уговори о закупу су обично закључени на фиксни период али могу имати опцију продужетка. О условима закупа се преговара на појединачној основи те уговори садрже широку палету различитих услова.

Од 1. јануара 2021. године, закупи се признају као право коришћења средстава и коресподентна обавеза на датум када је имовина која је предмет закупа доступна за употребу од стране Друштва. Свако плаћање закупа је подељено између обавезе и финансијског трошка. Финансијски трошак се признаје у извештају о укупном резултату током периода закупа применом константне периодичне каматне стопе на преостали салдо обавеза сваког периода. Право коришћења средстава се амортизује током периода краћег од века трајања имовине или трајања закупа линеарном методом. Уколико је готово сигурно да ће Друштво искористити могућност куповине, право коришћења амортизује се током века трајања средстава.

Средства и обавезе које проистичу из закупа се почетно одмеравају применом методе садашње вредности. Обавезе по основу закупа укључују нето садашњу вредност следећих плаћања закупа:

- фиксних плаћања (укључујући и плаћања која су у суштини фиксна), умањено за било које потраживање подстицаја закупа;
- варијабилних плаћања закупа која су заснована на индексу или стопи;
- износа који се очекује да ће бити плаћен од стране закупца у оквиру гаранције преостале вредности;
- извршне цене опције куповине уколико је закупца у разумној мери сигуран да ће искористити ту опцију;
- плаћања пенала за прекид закупа, ако услови закупа указују да ће закупца извршити ту опцију.

Плаћања закупа су дисконтована коришћењем каматне стопе садржане у закупу. Уколико та стопа не може бити утврђена, користи се инкрементална каматна стопа задуживања закупца, односно стопа коју би закупца морао да плати за позајмљивање средстава потребних за добијање имовине сличне вредности у сличном економском окружењу и са сличним условима.

Право коришћења средстава одмерава се на основу трошкова који се састоје од следећег:

- износа почетног одмеравања обавеза за закуп;
- било ког плаћања закупа извршеног на дан или пре датума почетка закупа умањено за било које примљене подстицаје закупу;
- било ког почетног директног трошка;



- трошкова враћања у претходно стање.

Плаћања везана за краткорочне закупе и закупе средстава мале вредности се признају на линеарној основи као трошак у извештају о укупном резултату. Краткорочни закупи су закупи са трајањем 12 месеци или мање. Имовину мале вредности чини рачунарска опрема и мањи канцеларијски намештај.

До 31. децембра 2020. године, закуп се евидентира у складу са МРС 17 – Лизинг, те се класификује као финансијски лизинг ако су њиме на Друштво пренети суштински сви ризици и користи који су повезани са власништвом над тим средством. У том случају, закупљено средство се признаје истовремено са успостављањем закупа по фер вредности закупљеног средства или, уколико је мања, по садашњој вредности уговорених будућих плаћања и свих евентуалних повезаних трошкова.

Метод амортизације и корисни век средстава под финансијским лизингом је исти као и за иста или слична средства у власништву Друштва. Одговарајућа обавеза по основу финансијског лизинга се умањује плаћањем закупа умањеним за трошкове финансирања (трошак камата и повезани трошкови) који се признају у билансу успеха у периоду када су и настали.

Сви остали закупи се третирају као оперативни лизинг. Плаћања по основу оперативног лизинга се признају као трошкови у билансу успеха пропорционално током трајања закупа. Повезани трошкови попут одржавања и осигурања се признају у билансу успеха у периоду када су и настали.

Камата и други трошкови позајмљивања

Капитализација камате и других трошкова позајмљивања у складу са МРС 23 *Трошкови позајмљивања* врши се када се камата и други трошкови позајмљивања непосредно могу приписати стицању, изградњи или изради средства које се оспособљава за употребу, када је вероватно да ће ти трошкови донети предузећу будуће економске користи и када могу да се поуздано измере. Уколико сви наведени услови за капитализацију камате нису испуњени камата и трошкови позајмљивања признају се као расход периода у коме су настали.

Исправка грешака из претходних периода

Грешке из претходних периода су пропусти и погрешна исказивања у финансијским извештајима за један или више претходних периода који настају услед некоришћења или погрешног коришћења, поузданих информација које:

(а) су биле доступне када су финансијски извештаји за те периоде били одобрени за објављивање, и

(б) би било разумно очекивати да су могле бити прибављене и узете у обзир у састављању и презентацији тих финансијских извештаја.

Када грешка из ранијег периода није материјално значајна, корекција се врши преко одговарајућих рачуна прихода и расхода текућег периода, у зависности од тога да ли су ефекти грешке позитивни или негативни. У случају утврђивања материјално значајних грешака корекција се врши ретроактивно, корекцијом упордних информација за претходне периоде за најранији датум за који је то изводљиво, као да грешке није ни било.

Праг материјалности грешке из ранијих периода дефинисан је на нивоу од 2,5% пословних прихода (обрачунског периода) пословне године на коју се грешка односи.

У случају када је утврђено постојање више грешака из неког ранијег периода, утврђивање



износа материјалности врши се узимајући у обзир кумулативни износ, тј. збир свих грешака.

Дефинисани праг материјалности грешака из ранијих периода примењује се и за потребе утврђивања збачајности ефеката промене рачуноводствених политика.

2.2.1 Биланс стања

Попис имовине и обавеза

Нисмо присуствовали попису имовине и обавеза, али смо прикупили адекватне и довољне доказе да изразимо мишљење о истинитости и објективности свих материјално значајних позиција биланса стања.

Наше уверење о истинитости и објективности позиција биланса стања засновали смо на контроли и провери пописа залиха која је извршена дана 25. јануара 2021. године као и на извршеном редовном годишњем попису имовине и обавеза Друштва за 2020. годину, увидом у пописне листе, извештаје о извршеном попису и књиговодствене евиденције.

Компанија „Штампарија Борба“, АД, Београд је извршила редован попис имовине и обавеза са стањем на дан 31. децембар 2020. године.

На основу члана 16 Закона о рачуноводству и члана 441 Закона о привредним друштвима, члана 77 Статута ГПК „Штампарија Борба“ АД, Београд и члана 3 Пословника о раду Надзорни одбор Друштва је, дана 1. децембра 2020. године, донео Одлуку о годишњем попису имовине и обавеза за 2020. годину. На основу члана 4 став 1 Правилника о начину и роковима вршења пописа и усклађивања књиговодственог стања са стварним стањем⁶, Директор Друштва је донео: Решење о образовању Централне пописне комисије број 378, дана 7. децембра 2020. године; Решење о образовању Комисије за попис обавеза и потраживања број 379, дана 2. децембра 2020. године, Решење о образовању Комисије за попис основних средстава број 376, дана 7. децембра 2020. године; Решење о образовању Комисије за попис резервних делова, сировина и материјала у Магацину број 377, дана 7. децембра 2020. године, Решење о образовању Комисије за попис ситног инвентара број 380, дана 7. децембра 2020. године. Друштво је сачинио Упутство за рад комисије за попис имовине и обавеза, као и План рада комисија за попис.

По окончању пописа Надзорни одбор Друштва Одлуком број 26 од 26. јануара 2021. године усвоји је Извештај о попису имовине и обавеза са стањем на дан 31. децембар 2020. године.

2.2.1.1 Некретнине, постројења и опрема

Некретнине, постројења и опрема, исказане на дан 31. децембар 2020. године по садашњој вредности у износу од 142.539 хиљада динара, приказане су у следећем табеларном прегледу:

⁶ Службени лист СФРЈ број 17/97



Табела број 1: Структура некретнина, постројења и опреме

-у хиљадама динара-

Опис	2020. година	2019. година
Грађевински објекти	-	4.163
Исправка вредности грађевинских објеката		(1.698)
Постројења и опрема	158.682	378.572
Исправка вредности, постројења и опреме	(17.018)	(372.563)
Улагања у туђе некретнине постројења и опрему	180	-
Аванси за некретнине, постројења и опрему	695	-
Укупно:	142.539	8.473

Табела број 2: Стање и промене на некретнинама, постројењима и опреми

-у хиљадама динара-

Опис	Грађевински објекти	Постројења и опрема	Улагања на туђим НПО	Аванси за ОС	Укупно
Набавна вредност					
Стање 1. јануара 2020. године	4.163	378.572			382.735
Повећања		14.046	180	695	14.921
Расходи и продаја	(4.163)				(4.163)
Процена вредности средстава					
Искњижење почетног стања услед процене – до висине исправке вредн.		(372.563)			(372.563)
Повећања призната у ревалоризационим резервама		138.898			138.898
Смањења призната у билансу успеха		(271)			(271)
Стање 31. децембра 2020. године		158.682	180	695	159.557
Исправка вредности					
Стање 1. јануара 2020. године	1.698	372.563			374.261
Амортизација за 2020. годину		17.018			17.018
Расходовање / продаја	(1.698)				(1.698)
Ефекти процене вредности на исправку вредности		(372.563)			(372.563)
Стање 31. децембра 2020. године		17.018			17.018
Садашња вредност 31. децембра 2019. године	2.465	6.008			8.473
Садашња вредност 31. децембра 2020. године	0	141.664	180	695	142.539

На позицији некретнине, постројења и опрема Друштво углавном евидентира опрему за штампање као и канцеларијску опрему.

Друштво је у 2020. години извршило измену рачуноводствене политике у смислу накнадног вредновања позиције некретнина, постројења и опреме и као модел вредновања одабрало модел ревалоризације. Процена фер вредности опреме извршена је од стране независног проценитеља. Ефекти процене услед промене наведене рачуноводствене политике евидентирани су стањем на дан 1. јануар 2020. године као увећање вредности опреме и ревалоризационих резерви у оквиру капитала, у складу са параграфом 17 МРС 8 – Рачуноводствене политике, промене рачуноводствених политика и грешке, као и у складу са одредбама МРС 16 – Некретнине, постројења и опрема.



Обрачун амортизације за 2020. годину извршен је на процењену вредност опреме, и износи 17.018 хиљада динара.

Улагања у туђе некретнине постројења и опрему односи се на куповину опреме која је по основу требовања број 4033 од 24. децембра 2020. године дата на коришћење „Штампарија Новости доо Београд.

Аванси за некретнине, постројења и опрему односи се на плаћање по предрачуну број 409/20 од 15. децембра 2020 године добављачу Industrijal Equipment d.o.o. Београд, за набавку опреме.

На опреми Друштва укупне садашње вредности 99.767 хиљада динара успостављена је залога у корист повериоца који је намирен у току 2020. године. Залога је избрисана из Регистра заложног права на покретним стварима и правима Решењем број Зл.бр.1327-2/2013 од 9. марта 2021. године.

На основу спроведених ревизорских поступака утврђено је да исказана вредност некретнине, постројења и опреме у ревидираним финансијским извештајима не садржи материјално значајна погрешна исказивања.

2.2.1.2 Дугорочни финансијски пласмани

Табела број 3: Приказ структуре дугорочних финансијских пласмана

-у хиљадама динара-

Назив	2020. година	2019. година
Учешћа у капиталу зависних правних лица	373.095	328.095
Исправка вредности учешћа у капиталу	(283.095)	(135.893)
Стање на дан 31.12.2020	90.000	272.022
Остали дугорочни финансијски пласмани	17.759	18.187
Исправка осталих дугорочних финансијских пласмана	(6.306)	-
Стање на дан 31.12.2020	11.453	-
Укупно:	101.453	210.389

Дугорочне финансијске пласмане чине учешћа у капиталу повезаних правних лица „Штампарија“ Новости ДОО Београд, за које је извршена исправка вредности у износу од 283.095 хиљада динара на основу Одлуке о књиговодственом обезвређењу учешћа ГПК „Штампарија Борба“ АД, Београд у капиталу „Штампарија Новости“ ДОО Београд, број 25 од 29. јануара 2021. године. Исправка вредности учешћа у капиталу зависног друштва вршена је на основу процене вредности капитала зависног друштва у складу са одредбама МРС 36 - Обезвређење средстава, од стране независног проценитеља.

Остали дугорочни финансијски пласмани односе се на дугорочно дате стамбене кредите за откуп станова у износу од 11.453 хиљада динара, као и дугорочне пласмане за куповину опреме за потребе „Штампарија Новости“ ДОО Београд у износу од 6.306 хиљада динара, која су у целости обезвређена.

На основу спроведених ревизорских поступака утврђено је да исказана вредност дугорочних финансијских пласмана у ревидираним финансијским извештајима не садржи материјално значајна погрешна исказивања.

2.2.1.3 Залихе

У пословним књигама Друштва на дан 31. децембар 2020. године, залихе су исказане у износу од 48.252 хиљаде динара, а представљене су у следећем табеларном прегледу:



Табела број 4: Приказ структуре залиха

-у хиљадама динара -

Назив	2020. година	2019. година
Залихе материјала, резервних делова, алата и инвентара	47.635	38.927
Роба	55	85
Дати аванси за залихе и услуге	562	1.002
Укупно:	48.252	40.014

Залихе материјала

Табела број 5: Структура материјала, резервних делова, алата и ситаног инвентара

-у хиљадама динара -

Назив	2020. година	2019. година
Материјал	25.337	18.468
Резервни делови	22.244	20.417
Алат и инвентар	2.440	2.284
Исправка вредности ситног инвентара	(2.386)	(2.242)
Укупно:	47.635	38.927

Залихе материјала се у највећем делу односе на папир, боје и плоче за штампу.

У складу са чланом 26 усвојених Рачуноводствених политика Друштва залихе материјала које се набављају од добављача мере се по набавној вредности или по нето продајној вредности, ако је нижа. Истим чланом предвиђено је да се обрачун излаза залиха материјала врши по методи просечне пондерисане цене, која се израчунава приликом сваког новог улаза материјала.

Резервни делови Друштва се односе на резервне делове машина које се користе за штампу у производном погону. Друштво је у 2020. години набављало резервне делове који су приликом уградње приказани као трошак пословања у складу са чланом 19 став 3 Рачуноводствених политика Друштва.

Прегледом аналитичке евиденције на рачуну резервних делова уочено је да Друштво на дан 31. децембра 2020. године има исказане резервне делове на стању чија је вредност нула. У пописним листама на дан 31. децембар 2020. године исказано је без вредности: 470 ставки (864 комада) електро делова, 847 ставки (8.604 комада) машинских елемената и 7 ставки (14 комада) осталог материјала. Према објашњењу одговорних лица Друштво је сагледавањем начина дотадашњег пословања и ради побољшања истог уочило потребу да формира централни магацин. Управни одбор је донео Одлуку о новој организацији рада централног магацина Друштва број 1783 од 8. децембра 2009. године. Укидањем привремених и приручних магацина спроведен је поступак премештања и складиштења свих резервних делова и других материјала из привремених и приручних магацинских простора у централни магацин. Наложено је стручним службама да се на основу примопредајних листа евидентрају резервни делови и други материјал са вредношћу нула.



Откривена неправилност: На основу Одлуке Управног одбора из 2009. године о укидању привремених и приручних магацинских простора и увођењу резервних делова у пословне књиге са вредношћу нула, Друштво је исте евидентирало у помоћним књигама без вредности. Резервни делови потичу из ранијих година.

Ризик: Евидентирање ставки резервних делова у помоћним књигама са вредношћу нула доводи до ризика отуђења истих.

Препорука број 2: Препоручујемо Друштву да изврши попис резервних делова без вредности, процени њихову вредност, као и да спроведе одговарајућа књижења у пословним књигама у складу са МРС 8 - Рачуноводствене политике, промене рачуноводствених политика и грешке.

Алат и инвентар Друштва се у целости исправља приликом стављања у употребу. За вредност издатог алата у целини се признају трошкови у корист исправке вредности залиха.

Попис свих врста залиха извршен је са стањем на дан 31. децембар 2020. године. На основу Извештаја о попису имовине и обавеза, а на предлог Комисије за попис сировина, материјала и резервних делова извршена је корекција стања по попису смањењем вредности залиха на терет трошкова обезвређења залиха, робе и материјала у износу од 416 хиљада динара.

2.2.1.4 Дати аванси за залихе и услуге

Плаћени аванси за залихе и услуге евидентирани су на дан извештајног периода у износу од 562 хиљаде динара и односе се на дате авансе за: услуге ревизије, набавку материјала, опреме, делова, услуге дезинфекције и лож уље.

На основу узорковане документације, утврђено је да исказана вредност плаћених аванса за залихе и услуге у ревидираним финансијским извештајима не садржи материјално значајна погрешна исказивања.

2.2.1.5 Потраживања по основу продаје

На дан извештајног периода, 31. децембра 2020. године, укупна потраживања Друштва износила су 67.430 хиљада динара, а структуру ових потраживања чине:

Табела број 6: Структура потраживања од продаје

-у хиљадама динара-

Назив	2020. година	2019. година
Потраживања од купаца	157.223	159.376
Исправка вредности потраживања од купаца у земљи	(110.811)	(107.399)
Свега-нето	46.412	51.977
Потраживања из специфичних послова	1.862	1.482
Исправка вредности потраживања из специфичних послова	(476)	-
Свега - нето	1.386	1.482
Остала потраживања	19.632	12.326
Укупно:	67.430	65.785



Потраживања по основу продаје чине потраживања од купаца у земљи - фактурисана реализација по основу обављања претежне делатности Друштва - штампање дневних и периодичних новина.

Исправка вредности потраживања од купаца у земљи у 2020 години је извршена у износу од 3.612 хиљада динара, а односи се на идиректан отпис потраживања од купца „Мелон“ ДОО Београд у износу од 3.223 хиљада динара, „Есо Logistica“ доо Београд у износу од 58 хиљада динара, као и на калкулативни отпис у складу са ИФРС 9 – Финансијски инструменти у износу од 331 хиљада динара.

У структури исказаних потраживања од купаца најзначајнији купци у земљи су:

Табела број 7: Аналитички преглед купаца у земљи

-у хиљадама динара-

Назив	2020. година
НИД Компанија Новости а. д.	19.381
Дан Граф д. о. о.	11.201
Народне новине д. о. о.	3.148
Hobby Media д. о. о.	2.856
Јавност д. о. о.	2.628
Нид Чачански глас д. о. о.	2.087
Нид Вршачка кула	2.071
Смарт пресс д. о. о.	1.143
Остали купци	1.897
Укупно:	46.412

Друштво је нето вредност потраживања на дан 31. децембар 2020. године усагласило са купцима у висини од 99% потраживања, слањем независне потврде салда купцима у земљи – правна лица и предузетници у складу са Законом о рачуноводству.

Потраживања из специфичних послова проистекла су из Уговора о партиципационом послу закљученог дана 1. јануара 2003. године између компаније „Штампарија Борба“ а.д. Београд, компаније „Новости“ а.д. Београд и предузећа „Штампарија Новости“ доо Београд. Циљ закључивања Уговора је организовање заједничке производње издања компаније „Новости“ и других издања која припадају зависним друштвима компаније „Новости“. Овим Уговором „Штампарија Борба“ је преузела обавезу да обезбеди производне капацитете подесне за производњу производа који су предмет плана заједничке производње, обезбеди потребан број и структуру радника, да изврши набавку свих потребних сировина и помоћног материјала неопходних за несметано и континуирано обављање процеса заједничке производње и друго.

Табела број 8: Структура осталих потраживања

-у хиљадама динара-

Назив	2020. година	2019. година
Потраживања по основу преплаћених пореза на добит	832	832
Потраживање по основу претплаћених пореза и доприноса	16.049	8.901
Остала потраживања - боловања	2.751	2.593
Укупно:	19.632	12.326

У структури осталих потраживања, најзначајнији износ од 16.049 хиљада динара односи се на потраживања на име плаћених доприноса запосленима који су остварили право на



одлазак у пензију или по основу технолошког вишка, који нису плаћени у ранијим годинама. Обавезе по основу неплаћених доприноса из ранијих година су обухваћене УППР-ом у оквиру првог исплатног реда.

На основу узорковане документације, утврђено је да исказана вредност потраживања по основу продаје у ревидираним финансијским извештајима не садржи материјално значајна погрешна исказивања.

2.2.1.6 Готовински еквиваленти и готовина

Готовински еквиваленти и готовина, који су на дан извештајног периода, 31. децембра 2020. године, исказани у износу од 44.814 хиљада динара, дати су у следећем табеларном прегледу:

Табела број 9: Приказ готовинских еквивалената и готовине

Назив	2020. година	2019. година
Текући (пословни) рачуни	44.039	186.258
Девизни рачун	775	-
Укупно:	44.814	186.258

-у хиљадама динара-

Табела број 10: Приказ текућих (пословних) рачуна по финансијским институцијама

Банка	Износ
Addiko Bank а.д. Београд	1.343
Banca Intesa а.д. Beograd	4
Комерцијална банка а.д. Београд	42.692
Укупно:	44.039

-у хиљадама динара-

Друштво је извршило годишњи попис готовине и готовинских еквивалената и ускладило књиговодствено стање са стварним стањем на дан извештајног периода.

Друштво је стање новчаних средстава исказано у пословним књигама, усагласило са стањем на рачунима у пословним банкама на дан 31. децембар 2020. године.

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да исказана вредност готовинских еквивалената и готовине у ревидираним финансијским извештајима не садржи материјално значајна погрешна исказивања.

2.2.1.7 Капитал

Укупан капитал у пословним књигама Друштва, на дан извештајног периода 31. децембра 2020. године има следећу структуру:



Табела број 11: Структура капитала

-у хиљадама динара-

Назив	2020. година	2019. година
Акцијски капитал	80.313	80.313
Државни капитал	309.933	309.933
Емисиона премија	3.129	3.129
Остали основни капитал	23.009	23.009
Откупљене сопствене акције	(12.067)	(12.067)
Резерве	3.035	3.035
Актуарски добици	2.159	1.483
Ревалоризационе резерве (ревалоризација опреме)	103.901	
Нераспоређени добитак	91.175	77.013
Губитак ранијих година	(743.472)	(211.360)
Губитак текуће године	(155.214)	(532.112)
Укупно:	(294.099)	(257.624)

Основни капитал Друштва износи 416.384 хиљаде динара и чини га: акцијски капитал у износу од 68.246 хиљада динара и откупљене сопствене акције у износу од 12.067 хиљада динара, државни капитал у износу од 309.933 хиљада динара, остали основни капитал у износу од 23.009 хиљада динара и емисиона премија у износу од 3.129 динара.

Табела број 12: Структура основног капитала

Назив	2020. година	
	Број акција	% учешћа
Република Србија	254.044	79,42%
Акцијски капитал	55.939	17,49%
Компанија Штампарија Борба а. д.	9.891	3,09%
Укупно:	319.874	100%

Номинална вредност једне акције износи 1.220 динара, тако да вредност основног капитала према броју акција износи 390.246 хиљада динара.

Актуарски добитак у износу од 2.159 хиљаде динара настао је по актуарској процени садашње вредности по основу разервисања за отремнине при одласку у пензију у складу са параграфом 93А МРС 19 – Примања запослених.

Друштво је по први пут у 2020. години исказало стање на рачуну ревалоризационих резерви, а по основу процене вредности основних средстава на дан 1. јануар 2020. године.

Табела број 13: Промене на позицији ревалоризационих резерви у 2020. години

-у хиљадама динара-

Назив	2020. година
Почетно стање	-
Увећање ревалоризационих резерви услед књижења процене ОС	138.898
Ефекат процене на одложене пореске обавезе	(20.835)
Књижење ефекта разлике у трошку амортизације - пренето на нераспоређену добит	(14.162)
Укупно:	103.901

Друштво је по први пут у 2020. години исказало стање на рачуну ревалоризационих резерви по основу процене вредности основних средстава на дан 1. јануар 2020. године. До умањења ревалоризационих резерви је дошло услед исказивања одложених пореских обавеза



као последица увећања вредности основних средстава на основу процене и по основу ефеката амортизације на фер вредност опреме.

Нераспоређени добитак у висини од 91.175 хиљада динара се састоји из нераспоређеног добитка из ранијих година у износу од 77.013 хиљада динара као и од износа од 14.162 хиљада динара који је настао укидањем дела ревалоризационих резерви по основу ефекта амортизације обрачунате на фер вредност опреме у току 2020. године.

Умањење укупног капитала у 2020. години настало је услед оствареног губитка текуће године у износу од 155.214 хиљада динара.

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да укупан капитал не садржи материјално значајна погрешна исказивања.

2.2.1.8 Дугорочна резервисања

Дугорочна резервисања у пословним књигама Друштва, на дан извештајног периода 31. децембра 2020. године исказана су у износу од 14.058 хиљада динара, а односе се на резервисања за отпремнине приликом одласка у пензију.

Табела број 14: Стање дугорочних резервисања на дан 31. децембар 2020. године

Опис	-у хиљадама динара-	
	2020. година	2019. година
Резервисања за накнаде и друге бенефиције запослених	14.058	12.348
Укупно:	14.058	12.348

Табела број 15: Промене на рачуну дугорочних резервисања:

Опис	-у хиљадама динара-	
	2020. година	2019. година
Почетно стање	12.348	16.681
Исплате отпремнина	(152)	(1.392)
Актуарска резервисања	1.862	(2.941)
Укупно:	14.058	12.348

Друштво је изршило на дан 31. децембар 2020. године обрачун садашње вредности будућих обавеза за отпремнине запослених по основу одласка у пензију у складу са МРС 19 – Резервисања.

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да исказана вредност на рачуну дугорочних резервисања, у ревидираним финансијским извештајима, не садржи материјално значајна погрешна исказивања.

2.2.1.9 Дугорочне обавезе

Дугорочне обавезе на дан 31. децембра 2020. године, износе 465.499 хиљада динара, и односе се на обавезе обухваћене Унапред припремљеним планом реорганизације.



Табела број 16: Структура дугорочних обавеза

-у хиљадама динара-

Назив	2020. година	2019. година
Обавезе по основу УППР-а – класа 1	24.668	30.622
Обавезе по основу УППР-а – класа 3	6.595	8.187
Обавезе по основу УППР-а – класа 4	417.562	518.353
Обавезе по основу УППР-а – класа 5	16.674	23.573
Обавезе по основу УППР-а – класа 6	-	68.876
Укупно:	465.499	649.611

Унапред припремљен план реорганизације посл. бр. 11 Рео 24/2018 је усвојен дана 1. фебруара 2019. године, да би дана 22. маја 2019. године добио потврду правоснажности Привредног суда у Београду. План предвиђа да обавезе Друштва са стањем на дан 21. јун 2019. године буду измирене у роковима који су предвиђени за одређену класу повериоца.

Намирење I класе (први исплатни ред) у највећем делу односи се на обавезе по основу неплаћених доприноса за ПИО на терет запослених и на терет послодавца. Предвиђено је намирење 100% признатог дуга, тако што се репрограмом предвиђа рок отплате пет година (две године грејс периода и три године отплате). Поверилац ове класе биће дужан да изврши конверзију својих преосталих потраживања у капитал стечајног дужника у случају да се оствари одложени услов. Одложени услов представља продају, односно уновчење Non core имовине стечајног дужника у складу са овим планом до којег је дошло у року од две године од дана почетка примене плана.

Намирење II класе (други исплатни ред) у износу од 13 хиљада динара је извршено пре почетка примене УППР-а.

Намирење III класе (други исплатни ред) у највећем делу односи се на обавезе по основу неплаћених доприноса за здравство запослених и обавезе за ПДВ. Предвиђено је намирење 100% признатог дуга, тако што се репрограмом предвиђа рок отплате пет година (две године грејс периода и три године отплате). Поверилац ове класе биће дужан да изврши конверзију својих преосталих потраживања у капитал стечајног дужника у случају да се оствари одложени услов. Одложени услов представља продају, односно уновчење Non core имовине стечајног дужника у складу са овим планом до којег је дошло у року од две године од дана почетка примене плана.

Намирење IV класе (трећи исплатни ред) у највећем делу се односи на обавезе према Пореској Управи по основу неплаћених пореза из зарада, доприноса за ПИО, здравство и незапосленост запослених, обавезе за камате и принудну наплату. Репрограм је предвиђено намирење 100% признатог дуга, тако што је предвиђен рок отплате пет година (две године грејс периода и три године отплате). Поверилац ове класе биће дужан да изврши конверзију својих преосталих потраживања у капитал стечајног дужника у случају да се оствари одложени услов. Одложени услов представља продају, односно уновчење Non core имовине стечајног дужника у складу са овим планом до којег је дошло у року од две године од дана почетка примене плана.

Намирење V класе (трећи исплатни ред) се односе на обавезе према добављачима Репрограм је предвиђено намирење 100% признатог дуга, тако што је предвиђен рок отплате пет година (једна година грејс периода и четири године отплате).

Намирење VI класе (трећи исплатни ред). (Напомене: *Остали приходи 3.4.10*)



2.2.1.10 Краткорочне обавезе

Друштво је утврдило краткорочне обавезе на дан 31. децембра 2020. године, у износу од 204.444 хиљада динара, што је приказано у следећем табеларном прегледу:

Табела број 17: Приказ краткорочних обавеза

-у хиљадама динара-

Назив	2020. година	2019. година
Краткорочне финансијске обавезе	115.237	4.026
Примљени аванси, депозити и кауције	502	155
Обавезе из пословања	8.186	7.794
Обавезе по основу зарада и накнада зарада	12.653	11.389
Обавезе по основу пореза на додату вредност и осталих јавних прихода	1.939	270
Обавезе за остале порезе и доприносе	64.727	27.156
Пасивна временска разграничења	1.200	597
Укупно:	204.444	51.387

Краткорочне финансијске обавезе износе 115.237 хиљада динара и представљају разграничен износ обавезе из УППР-а који доспева у року до годину дана од дана биланса.

Примљени аванси депозити и кауције највећим делом се односе на уплату политичке организације Савеза Срба из региона за штампу и експедицију листа „Српско коло“ у износу од 414 хиљада динара, као и на уплату Акционарског друштва „Слобода“ Ниш за штампу и експедицију листа у износу од 88 хиљада динара.

Обавезе из пословања

Табела број 18: Приказ обавеза из пословања

-у хиљадама динара-

Назив	2020. година	2019. година
Добављачи – остала повезана правна лица	1.270	500
Добављачи у земљи	1.202	7.294
Добављачи у иностранству	5.714	-
Укупно:	8.186	7.794

Добављачи – остала повезана правна лица у износу од 1.270 хиљада динара односе се на добављача Штампарија „Новости“.

Структура обавеза према добављачима у земљи приказана је у следећем табеларном прегледу:

Табела број 19: Структура обавеза према добављачима у земљи

-у хиљадама динара-

Назив	2020. година
„Компанија Дунав осигурање“ а. д. о., Београд	363
АТР Митровић Зоран	168
Адвокат Владан Јефтић	141
КБ Центр Инвест	133
Елмед	106
Data trade	75
Остали добављачи	216
Укупно:	1.202



Обавезе према добављачима у иностранству у износу од 5.714 хиљада динара у целости се односе на добављача Comit plus doo Ljubljana по основу набавке делова за машине које се користе у процесу производње.

Друштво је са даном састављања финансијских извештаја усагласило стање са већином добављача, проценат усаглашености обавеза према добављачима је 97%.

Обавезе по основу зарада и накнада зарада

Остале краткорочне обавезе исказане су у укупном износу од 12.653 хиљада динара на дан извештајног периода, а чине их:

Табела број 20: Структура осталих краткорочних обавеза

-у хиљадама динара-

Назив	2020. година	2019. година
<i>Обавезе по основу зарада и накнада зарада</i>		
Обавезе за нето зараде	7.362	6.874
Обавезе за порез на зараде	870	765
Обавезе за доприносе на терет запослених	2.101	1.876
Обавезе за доприносе на терет послодавца	1.840	1.644
Накнаде нето зарада које се рефундирају	132	-
Обавезе за порезе и доприносе на накнаде зарада на терет запосленог које се рефундирају	47	-
Обавезе за порезе и доприносе на накнаде зарада на терет послодавца које се рефундирају	30	
Укупно:	12.382	11.159
<i>Друге обавезе</i>		
Обавезе за јубиларне награде	10	20
Обавеза према члановима управног одбора	210	210
Обавезе за чланарину привредној комори	51	-
Укупно:	221	230
Укупно:	12.653	11.389

Обавезе по основу зарада и накнада зарада обухватају укалкулисане бруто зараде и накнаде зарада запослених за месец децембар 2020. године, а исказане су у укупном износу од 12.382 хиљада динара.

На основу узорковане документације, утврђено је да исказана вредност осталих краткорочних обавеза, у ревидираним финансијским извештајима, не садржи материјално значајна погрешна исказивања.

Обавезе по основу пореза на додату вредност и осталих јавних прихода

Табела број 21: Приказ пореза на додату вредност и осталих јавних прихода

-у хиљадама динара-

Назив	2020. година	2019. година
Обавезе за порез на додату вредност	1.939	270
Остале обавезе	64.727	27.156
Пасивна временска разграничења	1.200	597
Укупно:	67.866	28.023



Остале обавезе највећим делом се односе на обавезе према Пореској управи по основу камате за неплаћене порезе и доприносе на име зарада запослених из ранијих година, а све до закључивања Уговора о кнверзији потраживања у капитал број 01 Бр. 023-208/21 од 15. јуна 2021. године, са Републичким фондом за пензијско и инвалидско осигурање у износу од 62.128 хиљаде динара.

Пасивна временска разграничења

Пасивна временска разграничења исказана су у укупном износу од 1.199 хиљада динара на дан извештајног периода односе се на рачуне Друштва за децембар 2020. године за електричну енергију, телеком услуге и опрему који су за примљени у Друштво јануара 2021. године.

2.2.1.11 Одложене пореске обавезе

Друштво је утврдило одложене пореске обавезе на дан 31. децембра 2020. године, у износу од 60 хиљада динара, што је приказано у следећем табеларном прегледу:

Табела број 22: Приказ одложених пореских обавеза

-у хиљадама динара-

Назив	2020. година	2019. година
Одложене пореске обавезе	14.586	4.064
Укупно:	14.586	4.064

Одложене пореске обавезе Друштва на дан 31. децембра 2020. године односе се на привремену разлику између основице по којој се опрема признаје у пореском билансу и износа по којима су та средства приказана у финансијским извештајима, као и по основу ревалоризације, односно формирања ревалоризационих резерви.

Табела број 23: Текући порески расход периода

-у хиљадама динара-

Назив	2020. година	2019. година
Губитак пре опорезивања	157.398	531.326
Обрачунати порез	-	-
Укупна умањења обрачунатог пореза	-	-
Текући расход периода	-	-
Одложен порески расход периода	2.184	(786)
Нето губитак без одложеног пореског расхода	157.398	531.326
Нето губитак:	155.214	532.112

Друштво је извршило признавање одложених пореских обавеза као привремену разлику, која на датум биланса стања постоји између књиговодствене вредности средстава и њихове пореске основице.

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да исказана вредност на рачуну одложених пореских обавеза, у ревидираним финансијским извештајима, не садржи материјално значајна погрешна исказивања.



2.2.2 Биланс успеха

2.2.2.1 Пословни приходи

Пословни приходи Друштва евидентирани су у укупном износу од 301.181 хиљада динара, а структура ових прихода дата је у следећем табеларном прегледу:

Табела број 24: Приказ пословних прихода

Назив	-у хиљадама динара-	
	2020. година	2019. година
Приход од продаје робе	1.664	2.426
Приходи од продаје производа и услуга	298.317	296.946
Остали пословни приходи	1.200	1.271
Укупно:	301.181	300.643

Приходи од продаје робе остварени су продајом пића у Клуб - ресторану Друштва.

Приходи од продаје производа и услуга највећим делом су остварени штампом и испоруком новинских издања (дневних, недељних, петнаестодневних, месечних и специјала) по потреби наручиоца.

Остали пословни приходи у износу од 1.200 хиљада динара односе се на услуге заштите од пожара које је Друштво пружало Компанији „Новости“ а. д. Београд у 2020. години.

На основу узорковане документације, утврђено је да пословни приходи, у ревидираним финансијским извештајима, не садрже материјално значајна погрешна исказивања.

2.2.2.2. Пословни расходи

Структура пословних расхода, исказаних у пословним књигама у укупном износу од 339.696 хиљада динара, дата је у следећем табеларном прегледу:

Табела број 25: Приказ структуре пословних расхода

Назив	-у хиљадама динара-	
	2020. година	2019. година
Набавна вредност продате робе	706	1.093
Трошкови материјала	139.805	139.169
Трошкови горива и енергије	14.111	14.907
Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи	153.730	217.446
Трошкови производних услуга	2.588	5.312
Трошкови амортизације	17.018	6.034
Трошкови дугорочних резервисања	2.538	-
Нематеријални трошкови	9.200	26.640
Укупно:	339.696	410.601

Извршено је тестирање свих релеватних тврдњи руководства исказаних у ревидираним финансијским извештајима за сваку материјално значајну област ревизије пословних расхода.

2.2.2.3 Трошкови материјала

Структура трошкови материјала, који су исказани на дан извештајног периода, у износу од 139.805 хиљада динара, дата је у следећем табеларном прегледу:



Табела број 26: Структура трошкова материјала

-у хиљадама динара-

Трошкови материјала	2020. година
Набавка материјала	3.589
Трошкови основног материјала	125.234
Трошкови режијског материјала	9.030
Трошкови резервних делова	1.778
Отпис ситног инвентара	174
Укупно:	139.805

Структура трошкови основног материјала у износу од 125.234 хиљада динара приказана је у табеларном прегледу:

Табела број 27: Структура трошкова основног материјала

-у хиљадама динара-

Трошкови основног материјала	2020. година
Рото папир	65.202
Боје	29.067
Плоче	27.155
Хемикалије	2.567
Остали материјал	1.243
Укупно:	125.234

Трошкови материјала односе се на утрошени материјал са залиха, који је исказан по просечној пондерисаној цени.

Трошкови сировина и материјала за израду учинака и трошкови резервних делова у највећем делу се односе на утрошени материјал и резервне делове у процесу производње на изради готовог производа и пружања услуга ремонта опреме. (Напомена 2.2.1.3 Залихе)

На основу узорковане документације, утврђено је да трошкови материјала, у ревидираним финансијским извештајима, не садрже материјално значајна погрешна исказивања.

2.2.2.4 Трошкови горива и енергије

Трошкови горива и енергије исказани у укупном износу од 14.111 хиљада динара обухватају трошкове електричне енергије у износу од 13.063 хиљада динара и трошкове мазута, бензина и гас мазута у износу од 1.049 хиљада динара.

На основу узорковане документације, утврђено је да трошкови горива и енергије, у ревидираним финансијским извештајима, не садрже материјално значајна погрешна исказивања.

2.2.2.5 Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи

Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи у току извештајног периода, у укупном износу од 153.730 хиљада динара исказани су у следећем табеларном прегледу:



Табела број 28: Структура зарада, накнада зарада и осталих личних расхода

-у хиљадама динара-

Назив	2020. година	2019. године
Трошкови зарада и накнада зарада (брuto)	122.155	144.656
Трошкови пореза и доприноса на зараде и накнаде на терет послодавца	21.046	25.799
Остали лични расходи и накнаде	10.529	46.991
Укупно:	153.730	217.446

Права, обавезе и одговорности запослених у Друштву регулисани су Колективним уговор број 178 од 1. марта 2018. године и Правилником о организацији и систематизацији послова Друштва број 691 од 18. септембра 2019. године. Основна цена рада за најједноставнији рад код Друштва за месец јануар-децембар 2020. године регулисана је Анексом 5 Колективног уговора број 1111 од 23. децембра 2019. године.

Структура трошкова зарада и накнада зарада у 2020. године, без доприноса за обавезно социјално осигурање на терет послодавца, приказана је следећом табелом:

Табела број 29: Структура трошкова и накнада зарада

-у хиљадама динара-

Назив	2020. година
Редован рад	75.162
Ноћни рад	4.024
Стимулација	453
Накнада за државни празник	3.593
Рад на државни празник	719
Плаћено одсуство 100%	2.242
Увећање 15% основне зараде две године пре пензије, до испуњења првог услова за одлазак у пензију	1.177
Годишњи одмор	11.501
Боловање до 30 дана 100%	2.749
Боловање до 30 дана 65%	272
Регрес	2.930
Неискоришћен годишњи одмор	209
Принудни одмор 65%	108
Топли оброк	6.070
Минули рад	10.083
Додатак до минималне зараде	863
Укупно:	122.155

Остали лични расходи и накнаде у укупном износу од 10.529 хиљада динара приказани су у следећем табеларном прегледу:



Табела број 30: Остали лични расходи

-у хиљадама динара-

Назив	2020. година
Накнаде надзорном одбору	3.962
Отпремнине за одлазак у пензију	4
Отпремнина за раскид радног односа	2.271
Јубиларне награде	127
Помоћ у случају смрти	70
Солидарна помоћ	50
Трошкови превоза са рада и на рад	3.928
Трошкови дневница у земљи	19
Накнада за смештај, исхрану и превоз	99
Укупно:	10.529

Скупштина Друштва је донела Одлуку о именовању чланова Надзорног одбора број 491 од 31. маја 2018. године. Именовано је пет лица на мандатни период од четири године.

Трошкови отпремнине за раскид радног односа настали су због престанка потебе за обављањем одређеног посла због економских и организационих промена код послодавца за три запослена лица, на основу Решења о отказу уговора о раду.

Јубиларне награде су исплаћене за три запослена лица по основу Одлуке о исплати јубиларних награда запосленима ГПК „Штампарије Борба“ а.д. број 354 од 10. новембра 2020. године.

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи, у ревидираним финансијским извештајима, не садрже материјално значајна погрешна исказивања.

2.2.2.6 Трошкови производних услуга

Структура трошкова производних услуга који су за 2020. годину исказани у износу од 3.163 хиљада динара даје се у следећем прегледу:

Табела број 31: Структура пословних расхода

-у хиљадама динара-

Назив	2020. година	2019. година
Трошкови услуга на изради учинка	164	2.602
Транспортне услуге	662	862
Закупнине	850	1.200
Реклама и пропаганда	16	-
Остале услуге	896	648
Укупно:	2.588	5.312

Трошкови на изради учинка у највећем делу се односе на графичке услуге.

Транспортне услуге у највећем делу се односе на трошкове претплате мобилне и фиксне телефоније.

Трошкови закупнине у највећем делу се односе на закуп опреме од Штампарије „Новости“ доо Београд по Уговору број 939 од 27. августа 2009. године са припадајућим анексима.

Остале услуге се односе на услуге заштите на раду и услуге одношења отпадног материјала.



На основу узорковане документације, утврђено је да трошкови осталих услуга, у ревидираним финансијским извештајима, не садрже материјално значајна погрешна исказивања.

2.2.2.7 Трошкови амортизације

Трошкови амортизације исказани у износу од 17.018 хиљада динара односе се на трошкове амортизације постројења и опреме на процењену вредност.

На основу спроведених ревизорских поступака, утврђено је да трошкови амортизације, у ревидираним финансијским извештајима, не садрже материјално значајна погрешна исказивања.

2.2.2.8 Нематеријални трошкови

Структура нематеријалних трошкова који су за 2020. годину исказани у износу од 9.200 хиљада динара даје се у следећем прегледу:

Табела број 32: Структура нематеријалних трошкова

Назив	2020. година	2019. година
Непроизводне услуге	3.905	7.135
Репрезентација	319	594
Премије осигурања	2.305	2.499
Трошкови платног промета	450	430
Трошкови чланарина	285	102
Трошкови пореза	1.207	481
Остали нематеријални трошкови	729	15.399
Укупно:	9.200	26.640

Непроизводне услуге највећим делом се односе на: адвокатске услуге у износу од 1.411 хиљада динара, на консалтинг услуге за потребе УППР-а у износу од 705 хиљада динара, услуге одржавања софтвера у износу од 750 хиљада динара, као и на услуге ревизије 576 хиљада динара.

Премије осигурања се односе на осигурање код Компаније „Дунав осигурање“ а. д. о. Београд за осигурање: од пожара, машина од лома, комбиновано осигурање, стакла од лома, опште одговорности и лица при обављању послова и ван радног времена.

Трошкови пореза највећим делом се односе на порезе који су плаћени због неиспуњавања обавезе запошљавања лица са инвалидитетом прописане Законом о професионалној рехабилитацији и запошљавању особа са инвалидитетом⁷.

Остали нематеријални трошкови највећим делом се односе на набавку интернет услуга у износу од 217 хиљада динара и на набавку тракасти завеса у износу од 134 хиљада динара.

На основу узорковане документације, утврђено је да трошкови осталих услуга, у ревидираним финансијским извештајима, не садрже материјално значајна погрешна исказивања.

⁷ "Сл. гласник РС", бр. 36/2009 и 32/2013



2.2.2.9 Финансијски приходи

У пословним књигама Друштва, исказани су финансијски приходи, на дан извештајног периода, у укупном износу од 437 хиљаде динара, што је приказано у следећем табеларном прегледу:

Табела број 33: Структура финансијских прихода

-у хиљадама динара-		
Назив	2020. година	2019. година
Приходи камата	95	2
Позитивне курсне разлике	111	273
Остали финансијски приходи	231	-
Укупно	437	275

Позитивне курсне разлике односе се на усклађивање обавеза предузећа изражених у иностраној валути.

На основу узорковане документације, утврђено је да финансијски расходи, у ревидираним финансијским извештајима, не садрже материјално значајна погрешна исказивања.

2.2.2.10 Финансијски расходи

У пословним књигама Друштва, исказани су финансијски расходи, на дан извештајног периода, у укупном износу од 37.788 хиљаде динара, што је приказано у следећем табеларном прегледу:

Табела број 34: Структура финансијских расхода

-у хиљадама динара-		
Назив	2020. година	2019. година
Расходи камата	37.566	50.254
Негативне курсне разлике	222	313
Укупно	37.788	50.567

Расходи камата односе се на камату према Пореској управи за 2020. годину, по основу неплаћених пореза и доприноса на зараде обухваћених УППР-ом у износу од 37.566 хиљада динара.

Негативне курсне разлике односе се на усклађивање обавеза предузећа изражених у иностраној валути са средњим курсом НБС.

На основу узорковане документације, утврђено је да финансијски расходи, у ревидираним финансијским извештајима, не садрже материјално значајна погрешна исказивања.

2.2.2.11 Остали приходи

У пословним књигама Друштва, исказани су остали приходи, на дан извештајног периода, у укупном износу од 80.145 хиљаде динара, што је приказано у следећем табеларном прегледу:



Табела број 35: Структура осталих прихода

-у хиљадама динара-

Назив	2020. година	2019. година
Добици од продаје постројења и опреме	178	433
Добици од продаје учешћа и хов	-	5.091
Наплаћена отписана потраживања	200	1.452
Приходи по основу ефеката уговорене заштите од ризика	-	210
Приходи од смањења обавеза	78.565	1
Приходи од укидања резервисања	-	3.096
Остали непоменути приходи	1.202	1.859
Укупно	80.145	12.142

Приходи од смањења обавеза у највећем делу се односе на оприходовање оспорених потраживања Министарства Финансија – Управе за трезор у износу од 59.670 хиљада динара из листе поверилаца оспорених и резервисаних потраживања. Потраживања су настала по основу умањења основице зараде од 10% по Закону о привременом уређивању основица за обрачун и исплату плата, односно зарада и других сталних примања код корисника јавних средстава. Друштво је донело Одлуку о оприходовању број 362 од 31. децембра 2020. године, у складу са одредбама усвојеног УППР-а.

Приходи од смањења обавеза у износу од 18.876 хиљада динара односе се на мање исплаћену обавезу од уговорене, по кредиту узетом код Addiko Banke a.d. Beograd (Нуро Alpe Adria Bank a.d. Beograd – претходно пословно име) по Уговору о реструктурирању кредита број 71 од 24. априла 2012. године. Дуг по кредиту у пословним књигама Друштва у 2020. години исказан је у износу од 68.876 хиљада динара. Addiko Bank a.d. Beograd пренела је на Медиа 026 доо Вучак, Смедерево, дана 28. октобра 2019. године, потраживање по кредиту Друштва. Друштво је склопило Уговор о регулисању међусобних права и обавеза са Медиа 026 доо Вучак, дана 27. фебруара 2020. године, на износ од 50.000 хиљада динара. Друштво је на име дуга по кредиту исплатило износ од 50.000 хиљада динара Медиа 026 доо Вучак дана 27. фебруара 2020. године. Разлику, између дуга у износу од 68.876 хиљада динара и исплате у износу од 50.000 динара, у износу од 18.876 хиљада динара Друштво је књижило као Приходе од смањења обавеза.

Остале непоменуте приходи у износу од 663 хиљада динара Друштво је остварило по основу наплате одштетеног захтева од Компаније „Дунав осигурање“ а.д.о, Београд на основу Одлуке о ликвидацији штете број 1043 од 21. августа 2020. године. Штета је настала услед струјног удара на матичној плочи на машини за израду штампарских форми „Agfa“ Advantage DL 3850 дана 15. јула 2020. године. Остали непоменути приходи у износу од 250 хиљада динара односе се на наплату превентиве од Компаније „Дунав осигурање“ а.д.о, Београд за спроведене мере превентивне заштите (противпожарне и противпровалне мере). Остале непоменуте приходи у износу од 104 хиљада динара Друштво је остварило по основу наплате одштетног захтева од Компаније „Дунав осигурање“ а.д.о, Београд на основу Одлуке о ликвидацији штете број 664 од 28. маја 2020. године. Штета је настала на машини за офсет штампу „КВА“ Comet.

На основу узорковане документације, утврђено је да остали приходи, у ревидираним финансијским извештајима, не садрже материјално значајна погрешна исказивања.



2.2.2.12 Остали расходи

У пословним књигама Друштва, исказани су остали расходи, на дан извештајног периода, у укупном износу од 80.145 хиљаде динара, што је приказано у следећем табеларном прегледу:

Табела број 36: Структура осталих расхода

-у хиљадама динара-

Назив	2020. година	2019. година
Расходи и мањкови по попису	6	5
Остали ванредни расходи материјални	703	82
Обезвређење некретнине, постројења и опреме	2.736	-
Обезвређење залиха, робе и материјала	416	-
Остали расходи – укупно	3.861	87
Обезвређење дугорочних финансијских пласмана	153.507	363.828
Обезвређење потраживања	4.237	18.724
Приходи од смањења обавеза	78.565	1
Приходи од укидања резервисања	-	3.096
Остали непоменути приходи	1.202	1.859
Укупно	80.145	12.142

Обезвређење некретнине, постројења и опреме односи се на директан отпис грађевинских објеката на основу одлуке Извршног одбора број 361 од 31. децембра 2020. године.

Обезвређење залиха, робе и материјала. (Напомена: *Залихе 3.3.3*)

Обезвређење дугорочних финансијских пласмана односи се на обезвређење учешћа у капиталу друштва Штампарија Новости д.о.о. Београд. (Напомена: *Капитал 3.3.7*)

Обезвређење потраживања највећим делом односи се на новоформирану исправку вредности потраживања у 2020. години од купца: „Melon“ доо Београд у износу од 3.223 хиљаде динара, „Еко логистика“ доо Нови Сад у износу од 58 хиљаде динара и НИП Компанија Борба 74 хиљаде динара и потраживање од ПИО фонда за породилско боловање и боловање дуже од 30 дана у износу од 548 хиљаде динара.

Приходи од смањења обавеза. (Напомена: *Остали приходи 3.4.10*)

На основу узорковане документације, утврђено је да остали расходи, у ревидираним финансијским извештајима, не садрже материјално значајна погрешна исказивања.

2.2.2.13 Нето добитак / губитак

Табела број 37: Приказ оствареног нето добитка/губитка

-у хиљадама динара-

Назив	2020. година	2019. година
Губитак из редовног пословања пре опорезивања	157.326	530.747
Нето губитак пословања који се обуставља	72	579
Одложени порески расходи периода	-	786
Одложени порески приходи периода	(2.184)	-
Нето добитак/губитак:	155.214	532.112

Нето губитак пословања који се обуставља у износу од 72 хиљаде динара представља: износ обрачунате ревалоризације по основу датих дугорочних стамбених кредита за откуп



станова, књижење улазног рачуна који се односи на 2019. годину, као и књижење чланарине Привредној комори Србије за 2017., 2018. и 2019. години и обрачун камате Електропривреде Србије.

2.2.3 Извештај о осталом резултату

Извештај о осталом резултату, у складу са чланом 2 Закона о рачуноводству и Одељком 7 МРС 1 Презентација финансијских извештаја, треба да пружи информације о укупном нето свеобухватном добитку или губитку за извештајни период, а његову структуру чине ставке прихода и расхода (укључујући и рекласификације кориговања) које нису признате у билансу успеха. Компоненте осталог резултата чине ставке које се, према захтевима појединих МСФИ, признају у оквиру капитала.

Анализом позиција исказаних у Извештају о осталом резултату Компаније „Штампарије Борба“ АД, Београд за 2020. годину, утврђено је да је предметни извештај састављен у складу са прописима који га уређују.

2.2.4 Извештај о променама на капиталу

Анализом исказаних позиција у Извештају о променама на капиталу Компаније „Штампарије Борба“, АД, Београд за 2020. годину, утврђено је да предметни извештај, одражава финансијски положај Друштва, да је састављен у складу са МРС 1 Презентација финансијских извештаја, параграфима 106-110, и да обезбеђује неопходне информације о финансијској позицији Друштва које су корисне за доношење економских одлука корисницима финансијских извештаја.

2.2.5 Извештај о токовима готовине

Увидом у пословне књиге Друштва као и на основу анализе исказаних позиција у Извештају о токовима готовине за 2020. годину, утврђено је да је предметни извештај састављен у складу са МРС 7 Извештај о токовима готовине, чиме су обезбеђене релевантне информације о променама у готовини и готовинским еквивалентима Друштва у оквиру пословних активности, активности инвестирања и финансирања.

2.2.6 Напомене уз финансијске извештаје

У складу са МРС 1 Презентација финансијских извештаја, параграф 112 и чланом 2 Закона о рачуноводству, Напомене уз финансијске извештаје треба да пруже информације о основама за састављање финансијских извештаја, примењеним рачуноводственим политикама, додатним подацима који нису презентовани у финансијским извештајима, а доприносе бољем разумевању истих, као и другим подацима који су прописани у појединим МРС/МСФИ којима су за одређене позиције финансијских извештаја наведене.

У поступку ревизије, анализом исказаних позиција у Напоменама уз финансијске извештаје за 2020 годину, утврђено је да предметни извештај садржи информације које је Друштво било дужно да обелодани у складу са МРС 1 Презентација финансијских извештаја.

2.2.7 Потенцијалне обавезе

Друштво је на дан 31. децембра 2020. године било тужена страна у три судска спора укупне процењене вредности 1.040 хиљада динара. Спорови се односе на радне спорове,



везано за надокнаду трошкова: за нематеријалну штету у износу од 350 хиљада динара, на име изгубљене зараде у износу од 600 хиљада динара и на име неисплаћене јубиларне награде у износу од 90 хиљада динара. По процени правне службе исход ових спорова се очекује у корист Друштва.

Друштво је на дан 31. децембар 2020. године тужилац у два судска спора, против правних лица у земљи, укупне вредности 14.555 хиљада динара. Спорови се односе: на „Мелон“ д.о.о по основу дуга за штампање листа “Сведок” у износу од 14.255 хиљада динара и на НИП Компанија “Борба” АД, Београд по основу утврђење својине на непокретности у износу од 300 хиљада динара. По основу наведених спорова не врши се резервисање јер се не очекује негативан исход нити одлив економских средстава.



ПРИЛОГ III

**ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЕШТАЈИ ГРАФИЧКОГ ПРЕДУЗЕЋА КОМПАНИЈА
„ШТАМПАРИЈА БОРБА“ АД, БЕОГРАД ЗА 2020. ГОДИНУ**



САДРЖАЈ

1. Биланс стања.....	56
2. Биланс успеха.....	60
3. Извештај о осталом резултату	64
4. Извештај о променама на капиталу	65
5. Извештај о токовима готовине.....	70
6. Напомене уз финансијске извештаје за 2020. годину	73



1. Биланс стања на дан 31. децембра 2020. године

-у хиљадама динара-

ПОЗИЦИЈА	Напомена број	Износ		
		Претходна година		
		Текућа година	Крајње стање 31. децембра 2020.	Почетно стање 1. јануара 2020.
АКТИВА				
А. УПИСАНИ А НЕУПЛАЋЕНИ КАПИТАЛ				
Б. СТАЛНА ИМОВИНА		243.992	218.862	221.926
I. НЕМАТЕРИЈАЛНА ИМОВИНА		0	0	
1. Улагања у развој				
2. Концесије, патенти, лиценце ,робне и услугне марке, софтвер и остала права				
3. Гудвил				
4. Остала нематеријална имовина				
5. Нематеријална имовина у припреми				
6. Аванси за нематеријалну имовину				
II НЕКРЕТНИНЕ, ПОСТРОЈЕЊА И ОПРЕМА	6	142.539	8.473	10.772
1. Земљиште				
2. Грађевински објекти			2.465	2.465
3. Постројења и опрема		141.664	6.008	8.261
4. Инвестиционе некретнине				
5. Остале некретнине, постројења и опрема				
6. Некретнине, постројења и опрема у припреми				46
7. Улагања на туђим некретнинама постројењима и опреми		180		
8. Аванси за некретнине, постројења и опрему		695		
III. БИОЛОШКА СРЕДСТВА		0	0	0
1. Шуме и вишегодишњи засади				
2. Основно стадо				
3. Биолошка средства у припреми				
4. Аванси за биолошка средства				
ДУГОРОЧНИ ФИНАНСИЈСКИ ПЛАСМАНИ	7	101.453	210.389	211.154
1. Учесћа у капиталу зависних правних лица		90.000	192.202	192.202
2. Учесћа у капиталу придружених правних лица и заједничким подухватима				
3. Учесћа у капиталу осталих правних лица и друге хартије од вредности расположиве за продају				
4. Дугорочни пласмани матичним и зависним правним лицима				



ПОЗИЦИЈА	Напомена број	Износ		
		Претходна година		
		Текућа година	Крајње стање 31. децембра 2020.	Почетно стање 1. јануара 2020.
5. Дугорочни пласмани осталим правним лицима				
6. Дугорочни пласмани у земљи				
7. Дугорочни пласмани у иностранству				
8. Хартије од вредности које се држе до доспећа				
9. Остали дугорочни финансијски пласмани		11.453	18.187	18.952
V. ДУГОРОЧНА ПОТРАЖИВАЊА		0	0	0
1. Потраживања од матичног и зависних правних лица				
2. Потраживања од осталих повезаних лица				
3. Потраживања по основу продаје на робни кредит				
4. Потраживање за продају по уговорима о финансијском лизингу				
5. Потраживања по основу јемства				
6. Спорна и сумњива потраживања				
7. Остала дугорочна потраживања				
В. ОДЛОЖЕНА ПОРЕСКА СРЕДСТВА			4.064	4.850
Г. ОБРТНА ИМОВИНА		160.496	292.466	774.841
I. ЗАЛИХЕ	8	48.252	40.014	34.840
1. Материјал, резервни делови, алат и ситан инвентар		47.635	38.927	32.728
2. Недовршена производња и недовршене услуге				
3. Готови производи				
4. Роба		55	85	134
5. Стална средства намењена продаји				
6. Плаћени аванси за залихе и услуге		562	1.002	1.978
II. ПОТРАЖИВАЊА ПО ОСНОВУ ПРОДАЈЕ	9	46.412	51.977	683.054
1. Купци у земљи – матична и зависна правна лица		46.412	51.977	683.054
2. Купци у иностранству – матична и зависна правна лица				
3. Купци у земљи - остала повезана правна лица				
4. Купци у иностранству - остала повезана правна лица				
5. Купци у земљи				
6. Купци у иностранству				
7. Остала потраживања по основу продаје				
III. ПОТРАЖИВАЊА ИЗ СПЕЦИФИЧНИХ ПОСЛОВА		1.386	1.482	4.872
IV. ДРУГА ПОТРАЖИВАЊА		19.632	12.326	49.776
V. ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА КОЈА				



ПОЗИЦИЈА	Напомена број	Износ		
		Претходна година		
		Текућа година	Крајње стање 31. децембра 2020.	Почетно стање 1. јануара 2020.
СЕ ВРЕДНУЈУ ПО ФЕР ВРЕДНОСТИ КРОЗ БИЛАНС УСПЕХА				
VI. КРАТКОРОЧНИ ФИНАНСИЈСКИ ПЛАСМАНИ		0	0	0
1. Краткорочни кредити и пласмани – матична и зависна правна лица				
2. Краткорочни кредити и пласмани – остала повезана правна лица				
3. Краткорочни кредити и зајмови у земљи				
4. Краткорочни кредити и зајмови у иностраништу				
5. Остали краткорочни финансијски пласмани				
VII. ГОТОВИНСКИ ЕКВИВАЛЕНТИ И ГОТОВИНА	10	44.814	186.258	2.299
VIII. ПОРЕЗ НА ДОДАТУ ВРЕДНОСТ			409	
IX. АКТИВНА ВРЕМЕНСКА РАЗГРАНИЧЕЊА				
Д. УКУПНА АКТИВА = ПОСЛОВНА ИМОВИНА		404.488	515.392	1.001.617
Ђ. ВАНБИЛАНСНА АКТИВА				
ПАСИВА				
А. КАПИТАЛ	11			289.048
I. ОСНОВНИ КАПИТАЛ		416.384	416.384	418.722
1. Акцијски капитал		80.313	80.313	80.313
2. Удели друштва с ограниченом одговорношћу				
3. Улози				
4. Државни капитал		309.933	309.933	309.933
5. Друштвени капитал				
6. Задружни удели				
7. Емисиона премија		3.129	3.129	
8. Остали основни капитал		23.009	23.009	28.476
II. УПИСАНИ А НЕУПЛАЋЕНИ КАПИТАЛ				
III. ОТКУПЉЕНЕ СОПСТВЕНЕ АКЦИЈЕ		12.067	12.067	
IV. РЕЗЕРВЕ		3.035	3.035	3.035
V. РЕВАЛОРИЗАЦИОНЕ РЕЗЕРВЕ ПО ОСНОВУ РЕВАЛОРИЗАЦИЈЕ НЕМАТЕРИЈАЛНЕ ИМОВИНЕ НЕКРЕТНИНА ПОСТРОЈЕЊА И ОПРЕМЕ		103.901		
VI. НЕРЕАЛИЗОВАНИ ДОБИЦИ ПО ОСНОВУ ХАРТИЈА ОД ВРЕДНОСТИ И ДРУГИХ КОМПОНЕНТИ ОСТАЛОГ СВЕОБУХВАТНОГ РЕЗУЛТАТА		2.159	1.483	1.638
VII. НЕРЕАЛИЗОВАНИ ГУБИЦИ ПО ОСНОВУ ХАРТИЈА ОД ВРЕДНОСТИ И ДРУГИХ КОМПОНЕНТИ ОСТАЛОГ				



ПОЗИЦИЈА	Напомена број	Износ		
		Претходна година		
		Текућа година	Крајње стање 31. децембра 2020.	Почетно стање 1. јануара 2020.
СВЕОБУХВАТНОГ РЕЗУЛТАТА				
VIII. НЕРАСПОРЕЂЕНИ ДОБИТАК		91.175	77.013	77.013
1. Нераспоређени добитак ранијих година		91.175	77.013	77.013
2. Нераспоређени добитак текуће године				
IX. УЧЕШЋЕ БЕЗ ПРАВА КОНТРОЛЕ				
X. ГУБИТАК		898.686	743.472	211.360
1. Губитак ранијих година		743.472	211.360	128.246
2. Губитак текуће године		155.214	532.112	83.114
Б. ДУГОРОЧНА РЕЗЕРВИСАЊА И ОБАВЕЗЕ		479.557	721.629	17.142
I. ДУГОРОЧНА РЕЗЕРВИСАЊА	12	14.058	12.348	16.681
1. Резервисања за трошкове у гарантном року				
2. Резервисања за трошкове обнављања природних богатстава				
3. Резервисања за трошкове реструктурирања				
4. Резервисања за накнаде и друге бенефиције запослених		14.058	12.348	16.681
5. Резервисања за тошкове судских спорова				
6. Остала дугорочна резервисања				
II. ДУГОРОЧНЕ ОБАВЕЗЕ	13	465.499	709.281	461
1. Обавезе које се могу конвертовати у капитал				
2. Обавезе према матичним и зависним правним лицима				
3. Обавезе према осталим повезаним правним лицима				
4. Обавезе по емитованим хартијама од вредности у периоду дужем од годину дана				
5. Дугорочни кредити и зајмови у земљи				
6. Дугорочни кредити и зајмови у иностранству				
7. Обавезе по основу финансијског лизинга				
8. Остале дугорочне обавезе		465.499	709.281	461
В. ОДЛОЖЕНЕ ПОРЕСКЕ ОБАВЕЗЕ	15	14.586		
Г. КРАТКОРОЧНЕ ОБАВЕЗЕ	14	204.444	51.387	695.420
I. КРАТКОРОЧНЕ ФИНАНСИЈСКЕ ОБАВЕЗЕ		115.237	4.026	59.935
1. Краткорочни кредити од матичних и зависних правних лица				
2. Краткорочни кредити од осталих повезаних правних лица				
3. Краткорочни кредити и зајмови у земљи				
4. Краткорочни кредити и зајмови у				



ПОЗИЦИЈА	Напомена број	Износ		
		Претходна година		
		Текућа година	Крајње стање 31. децембра 2020.	Почетно стање 1. јануара 2020.
иностранству				
5. Обавезе по основу сталних средстава и средстава обустављеног пословања намењених продаји				
6. Остале краткорочне финансијске обавезе		115.237	4.026	59.935
II. ПРИМЉЕНИ АВАНСИ, ДЕПОЗИТИ И КАУЦИЈЕ	14	502.155	90	
III. ОБАВЕЗЕ ИЗ ПОСЛОВАЊА	14	8.186	7.794	95.570
1. Добављачи – матична и зависна правна лица у земљи				
2. Добављачи – матична и зависна правна лица у иностранству				
3. Добављачи – остала повезана правна лица у земљи		1.270	500	34.637
4. Добављачи – остала повезана правна лица у иностранству				
5. Добављачи у земљи		1.202	7.294	60.524
6. Добављачи у иностранству		5.714		409
7. Остале обавезе из пословања				
IV. ОСТАЛЕ КРАТКОРОЧНЕ ОБАВЕЗЕ	14	12.653	11.389	351.654
V. ОБАВЕЗЕ ПО ОСНОВУ ПОРЕЗА НА ДОДАТУ ВРЕДНОСТ	14	1.939	270	1.706
VI. ОБАВЕЗЕ ЗА ОСТАЛЕ ПОРЕЗЕ, ДОПРИНОСЕ И ДРУГЕ ДАЖБИНЕ	14	64.727	27.156	184.939
VII. ПАСИВНА ВРЕМЕНСКА РАЗГРАНИЧЕЊА	14	1.200	597	1.533
Д. ГУБИТАК ИЗНАД ВИСИНЕ КАПИТАЛА		294.099	257.624	
Ђ. УКУПНА ПАСИВА		404.488	515.392	1.001.617
Е. ВАНБИЛАНСНА ПАСИВА				



2. Биланс успеха за период од 1. јануара до 31. децембра 2020. године

-у хиљадама динара-

ПОЗИЦИЈА	Напомена број	Износ	
		Текућа година	Претходна година
ПРИХОДИ ИЗ РЕДОВНОГ ПОСЛОВАЊА			
А. ПОСЛОВНИ ПРИХОДИ	17	301.181	300.643
I ПРИХОДИ ОД ПРОДАЈЕ РОБЕ		1.664	2.426
1. Приходи од продаје робе матичним и зависним правним лицима на домаћем тржишту		1.664	2.426
2. Приходи од продаје робе матичним и зависним правним лицима на иностраном тржишту		298.317	296.946
3. Приходи од продаје робе осталим повезаним правним лицима на домаћем тржишту			
4. Приходи од продаје робе осталим повезаним правним лицима на иностраном тржишту			
5. Приходи од продаје робе на домаћем тржишту		298.317	296.946
6. Приходи од продаје робе на иностраном тржишту			
II ПРИХОДИ ОД ПРОДАЈЕ ПРОИЗВОДА И УСЛУГА			
1. Приходи од продаје производа и услуга матичним и зависним правним лицима на домаћем тржишту			
2. Приходи од продаје производа и услуга матичним и зависним правним лицима на иностраном тржишту			
3. Приходи од продаје производа и услуга осталим повезаним правним лицима на домаћем тржишту			
4. Приходи од продаје производа и услуга осталим повезаним правним лицима на иностраном тржишту			
5. Приходи од продаје производа и услуга на домаћем тржишту			
6. Приходи од продаје готових производа и услуга на иностраном тржишту			
III ПРИХОДИ ОД ПРЕМИЈА, СУБВЕНЦИЈА, ДОТАЦИЈА, ДОНАЦИЈА И СЛ.			
IV ДРУГИ ПОСЛОВНИ ПРИХОДИ		1.200	1.271
РАСХОДИ ИЗ РЕДОВНОГ ПОСЛОВАЊА			
Б. ПОСЛОВНИ РАСХОДИ	18	339.696	410.601
I. НАБАВНА ВРЕДНОСТ ПРОДАТЕ РОБЕ		706	1.093
II. ПРИХОДИ ОД АКТИВИРАЊА УЧИНАКА И РОБЕ			
III. ПОВЕЋАЊЕ ВРЕДНОСТИ ЗАЛИХА НЕДОВРШЕНИХ И ГОТОВИХ ПРОИЗВОДА И НЕДОВРШЕНИХ УСЛУГА			
IV. СМАЊЕЊЕ ВРЕДНОСТИ ЗАЛИХА НЕДОВРШЕНИХ И ГОТОВИХ ПРОИЗВОДА И НЕДОВРШЕНИХ УСЛУГА			
V ТРОШКОВИ МАТЕРИЈАЛА		139.805	139.169
VI ТРОШКОВИ ГОРИВА И ЕНЕРГИЈЕ		14.111	14.907
VII ТРОШКОВИ ЗАРАДА, НАКНАДА ЗАРАДА И ОСТАЛИ ЛИЧНИ РАСХОДИ		153.730	217.446
VIII ТРОШКОВИ ПРОИЗВОДНИХ УСЛУГА		2.588	5.312
IX ТРОШКОВИ АМОРТИЗАЦИЈЕ		17.018	6.034
X ТРОШКОВИ ДУГОРОЧНИХ РЕЗЕРВИСАЊА		2.538	-



ПОЗИЦИЈА	Напомена број	Износ	
		Текућа година	Претходна година
XI НЕМАТЕРИЈАЛНИ ТРОШКОВИ		9.200	26.640
В. ПОСЛОВНИ ДОБИТАК			
Г. ПОСЛОВНИ ГУБИТАК		38.515	109.958
Д. ФИНАНСИЈСКИ ПРИХОДИ	19	437	275
I ФИНАНСИЈСКИ ПРИХОДИ ОД ПОВЕЗАНИХ ЛИЦА И ОСТАЛИ ФИНАНСИЈСКИ ПРИХОДИ		231	0
1. Финансијски приходи од матичних и зависних правних лица			
2. Финансијски приходи од осталих повезаних правних лица			
3. Приходи од учешћа у добитку придружених правних лица и заједничких подухвата			
4. Остали финансијски приходи		231	
II ПРИХОДИ ОД КАМАТА (ОД ТРЕЋИХ ЛИЦА)		95	2
III ПОЗИТИВНЕ КУРСНЕ РАЗЛИКЕ И ПОЗИТИВНИ ЕФЕКТИ ВАЛУТНЕ КЛАУЗУЛЕ (ПРЕМА ТРЕЋИМ ЛИЦИМА)		111	273
Ћ. ФИНАНСИЈСКИ РАСХОДИ	20	37.788	50.567
I ФИНАНСИЈСКИ РАСХОДИ ИЗ ОДНОСА СА ПОВЕЗАНИМ ПРАВНИМ ЛИЦИМА И ОСТАЛИ ФИНАНСИЈСКИ РАСХОДИ		0	0
1. Финансијски расходи из односа са матичним и зависним правним лицима			
2. Финансијски расходи из односа са осталим повезаним правним лицима			
3. Расходи од учешћа у губитку придружених правних лица и заједничких подухвата			
4. Остали финансијски расходи			
II РАСХОДИ КАМАТА (ПРЕМА ТРЕЋИМ ЛИЦИМА)		37.566	50.254
III НЕГАТИВНЕ КУРСНЕ РАЗЛИКЕ И НЕГАТИВНИ ЕФЕКТИ ВАЛУТНЕ КЛАУЗУЛЕ (ПРЕМА ТРЕЋИМ ЛИЦИМА)		222	313
Е. ДОБИТАК ИЗ ФИНАНСИРАЊА			
Ж. ГУБИТАК ИЗ ФИНАНСИРАЊА		37.351	50.292
З. ПРИХОДИ ОД УСКЛАЂИВАЊА ВРЕДНОСТИ ОСТАЛЕ ИМОВИНЕ КОЈА СЕ ИСКАЗУЈЕ ПО ФЕР ВРЕДНОСТИ КРОЗ БИЛАНС УСПЕХА			
И. РАСХОДИ ОД УСКЛАЂИВАЊА ВРЕДНОСТИ ОСТАЛЕ ИМОВИНЕ КОЈА СЕ ИСКАЗУЈЕ ПО ФЕР ВРЕДНОСТИ КРОЗ БИЛАНС УСПЕХА	22	157.744	382.552
Ј. ОСТАЛИ ПРИХОДИ	21	80.145	12.145
К. ОСТАЛИ РАСХОДИ	22	3.861	87
Л. ДОБИТАК ИЗ РЕДОВНОГ ПОСЛОВАЊА ПРЕ ОПОРЕЗИВАЊА			
Љ. ГУБИТАК ИЗ РЕДОВНОГ ПОСЛОВАЊА ПРЕ ОПОРЕЗИВАЊА		157.326	53.747



ПОЗИЦИЈА	Напомена број	Износ	
		Текућа година	Претходна година
М. НЕТО ДОБИТАК ПОСЛОВАЊА КОЈЕ СЕ ОБУСТАВЉА, ЕФЕКТИ ПРОМЕНЕ РАЧУНОВОДСТВЕНЕ ПОЛИТИКЕ И ИСПРАВКА ГРЕШАКА ИЗ РАНИЈИХ ПЕРИОДА			
Н. НЕТО ГУБИТАК ПОСЛОВАЊА КОЈЕ СЕ ОБУСТАВЉА, РАСХОДИ ПРОМЕНЕ РАЧУНОВОДСТВЕНЕ ПОЛИТИКЕ И ИСПРАВКА ГРЕШАКА ИЗ РАНИЈИХ ПЕРИОДА		72	579
Њ. ДОБИТАК ПРЕ ОПОРЕЗИВАЊА			
О. ГУБИТАК ПРЕ ОПОРЕЗИВАЊА		157.398	531.326
П. ПОРЕЗ НА ДОБИТАК			
I ПОРЕСКИ РАСХОД ПЕРИОДА			
II ОДЛОЖЕНИ ПОРЕСКИ РАСХОДИ ПЕРИОДА	23		786
III ОДЛОЖЕНИ ПОРЕСКИ ПРИХОДИ ПЕРИОДА	23	2.184	
Р. ИСПЛАЋЕНА ЛИЧНА ПРИМАЊА ПОСЛОДАВЦА			
С. НЕТО ДОБИТАК			
Т. НЕТО ГУБИТАК		155.214	532.112
I НЕТО ДОБИТАК КОЈИ ПРИПАДА МАЊИНСКИМ УЛАГАЧИМА			
II НЕТО ДОБИТАК КОЈИ ПРИПАДА ВЕЋИНСКОМ ВЛАСНИКУ			
III НЕТО ГУБИТАК КОЈИ ПРИПАДА МАЊИНСКИМ УЛАГАЧИМА			
IV НЕТО ГУБИТАК КОЈИ ПРИПАДА ВЕЋИНСКОМ ВЛАСНИКУ			
V ЗАРАДА ПО АКЦИЈИ			
1. Основна зарада по акцији			
2. Умањена (разводњена) зарада по акцији			



3. Извештај о осталом резултату за период од 1. јануара до 31. децембра 2020. године

-у хиљадама динара-

ПОЗИЦИЈА	Напомена број	Износ	
		Текућа година	Претходна година
А. НЕТО РЕЗУЛТАТ ИЗ ПОСЛОВАЊА			
I НЕТО ДОБИТАК			
II НЕТО ГУБИТАК	11	155.214	532.112
Б. ОСТАЛИ СВЕОБУХВАТНИ ДОБИТАК ИЛИ ГУБИТАК			
а) Ставке које неће бити рекласификоване у Билансу успеха у будућим периодима			
1. Промене ревалоризације нематеријалне имовине, некретнина, постројења и опреме			
а) повећање ревалоризационих резерви		138.898	
б) смањење ревалоризационих резерви			
2. Актуарски добици или губици по основу планова дефинисаних примања			
а) добици		676	
б) губици			155
3. Добици или губици по основу улагања у власничке инструменте капитала			
а) добици			
б) губици			
4. Добици или губици по основу удела у осталом свеобухватном добитку или губитку придружених друштава			
а) добици			
б) губици			
б) Ставке које накнадно могу бити рекласификоване у Билансу успеха у будућим периодима			
1. Добици или губици по основу прерачуна финансијских извештаја иностраног пословања			
а) добици			
б) губици			
2. Добици или губици од инструмената заштите нето улагања у инострано пословање			
а) добици			
б) губици			
3. Добици или губици по основу инструмената заштите ризика (хедџинга) новчаног тока			
а) добици			
б) губици			
4. Добици или губици по основу хартија од вредности расположивих за продају			
а) добици			
б) губици			
I ОСТАЛИ БРУТО СВЕОБУХВАТНИ ДОБИТАК		139.574	
II ОСТАЛИ БРУТО СВЕОБУХВАТНИ ГУБИТАК			155



ПОЗИЦИЈА	Напомена број	Износ	
		Текућа година	Претходна година
III ПОРЕЗ НА ОСТАЛИ СВЕОБУХВАТНИ ДОБИТАК ИЛИ ГУБИТАК ПЕРИОДА		20.835	
IV НЕТО ОСТАЛИ СВЕОБУХВАТНИ ДОБИТАК		118.739	
V НЕТО ОСТАЛИ СВЕОБУХВАТНИ ГУБИТАК			155
V. УКУПАН НЕТО СВЕОБУХВАТНИ РЕЗУЛТАТ ПЕРИОДА			
I УКУПАН НЕТО СВЕОБУХВАТНИ ДОБИТАК			
II УКУПАН НЕТО СВЕОБУХВАТНИ ГУБИТАК		36.475	532.267
Г. УКУПАН НЕТО СВЕОБУХВАТНИ ДОБИТАК ИЛИ ГУБИТАК		0	0
1. Приписан већинским власницима капитала			
2. Приписан власницима који немају контролу			



4. Извештај о променама на капиталу за период од 1. јануара до 31. децембра 2020. године

-у хиљадама динара-

Редни број	Опис	Компоненте капитала		
		Основни капитал	Уписани а неуплаћени капитал	Резерве
1	2	3	4	5
1.	Почетно стање претходне године на дан 1. јануара 2019. године			
	а) дуговни салдо рачуна			
	б) потражни салдо рачуна	418.722		3.035
2.	Исправка материјално значајних грешака и промена рачуноводствених политика			
	а) исправка на дуговној страни рачуна			
	б) исправка на потражној страни рачуна			
3.	Кориговано почетно стање претходне године на дан 1. јануара 2019. године			
	а) кориговани дуговни салдо рачуна			
	б) кориговани потражни салдо рачуна	418.722		3.035
4.	Промене у претходној 2019. години			
	а) промет на дуговној страни рачуна	5.467		
	б) промет на потражној страни рачуна	3.129		
5.	Стање на крају претходне године 31. децембра 2019. године			
	а) дуговни салдо рачуна			
	б) потражни салдо рачуна	416.384		3.035
6.	Исправка материјално значајних грешака и промена ачуноводствених политика			
	а) исправке на дуговној страни рачуна			
	б) исправке на потражној страни рачуна			
7.	Кориговано почетно стање текуће године на дан 1. јануара 2020. године			
	а) кориговани дуговни салдо рачуна			
	б) кориговани потражни салдо рачуна	416.384		3.035
8.	Промене у текућој 2020. години			
	а) промет на дуговној страни рачуна			
	б) промет на потражној страни рачуна			
9.	Стање на крају текуће године дан 31. децембра 2020. године			
	а) дуговни салдо рачуна			
	б) потражни салдо рачуна	416.384		3.035
Редни	Опис	Компоненте капитала		



број		Губитак	Откупљене сопствене акције	Нераспоређени добитак
1.	Почетно стање претходне године на дан 1. јануара 2019. године			
	а) дуговни салдо рачуна	211.360		
	б) потражни салдо рачуна			77.013
2.	Исправка материјално значајних грешака и промена рачуноводствених политика			
	а) исправке на дуговној страни рачуна			
	б) исправке на потражној страни рачуна			
3.	Кориговано почетно стање претходне године на дан 1. јануара 2019. године			
	а) кориговани дуговни салдо рачуна	211.360		77.013
	б) кориговани потражни салдо рачуна			
4.	Промене у претходној 2019. години			
	а) промет на дуговној страни рачуна	532.112	12.067	
	б) промет на потражној страни рачуна			
5.	Стање на крају претходне године 31. децембра 2019. године			
	а) дуговни салдо рачуна	743.472	12.067	
	б) потражни салдо рачуна			77.013
6.	Исправка материјално значајних грешака и промена рачуноводствених политика			
	а) исправке на дуговној страни рачуна			
	б) исправке на потражној страни рачуна			
7.	Кориговано почетно стање текуће године на дан 1. јануара 2020. године			
	а) кориговани дуговни салдо рачуна	743.472	12.067	
	б) кориговани потражни салдо рачуна			77.013
8.	Промене у текућој 2020. години			
	а) промет на дуговној страни рачуна	155.214		
	б) промет на потражној страни рачуна			14.162
9.	Стање на крају текуће године 31. децембра 2020. године			
	а) дуговни салдо рачуна	898.686	12.067	
	б) потражни салдо рачуна			91.175
Редни број	Опис	Компоненте осталог резултата		
		Ревалоризацион е резерве	Актуарски добити или губити	Добити или губити по основу улагања у власничке инструменте капитала
1.	Почетно стање претходне године на дан 1. јануара 2019. године			
	а) дуговни салдо рачуна			
	б) потражни салдо рачуна		1.638	
2.	Исправка материјално значајних грешака и промена рачуноводствених политика			



	а) исправке на дуговној страни рачуна			
	б) исправке на потражној страни рачуна		1.638	
3.	Кориговано почетно стање претходне године на дан 1. јануара 2019. године			
	а) кориговани дуговни салдо рачуна			
	б) кориговани потражни салдо рачуна			
4.	Промене у претходној 2019. години			
	а) промет на дуговној страни рачуна		155	
	б) промет на потражној страни рачуна			
5.	Стање на крају претходне године 31. децембра 2019. године			
	а) дуговни салдо рачуна			
	б) потражни салдо рачуна		1.483	
6.	Исправка материјално значајних грешака и промена рачуноводствених политика			
	а) исправке на дуговној страни рачуна			
	б) исправке на потражној страни рачуна			
7.	Кориговано почетно стање текуће године на дан 1. јануара 2020. године			
	а) кориговани дуговни салдо рачуна			
	б) кориговани потражни салдо рачуна		1.483	
8.	Промене у текућој 2020. години			
	а) промет на дуговној страни рачуна	34.997		
	б) промет на потражној страни рачуна	138.898	676	
9.	Стање на крају текуће године 31. децембра 2020. године			
	а) дуговни салдо рачуна			
	б) потражни салдо рачуна	103.901	2.159	
Редни број	Опис	Компоненте осталог резултата		
		Добици или губици по основу удела осталом добитку или губитку придружених друштва	Добици или губици по основу иностраног пословања и прерачуна финансијских извештаја	Добици или губици по основу хединга новчаног тока
1.	Почетно стање претходне године на дан 1. јануара 2019. године			
	а) дуговни салдо рачуна			
	б) потражни салдо рачуна			
2.	Исправка материјално значајних грешака и промена рачуноводствених политика			
	а) исправке на дуговној страни рачуна			
	б) исправке на потражној страни рачуна			
3.	Кориговано почетно стање претходне године на дан 1. јануара 2019. године			
	а) кориговани дуговни салдо рачуна			
	б) кориговани потражни салдо рачуна			
4.	Промене у претходној 2019. години			
	а) промет на дуговној страни рачуна			



	б) промет на потражној страни рачуна			
5.	Стање на крају претходне године 31. децембра 2019. године			
	а) дуговни салдо рачуна			
	б) потражни салдо рачуна			
6.	Исправка материјално значајних грешака и промена рачуноводствених политика			
	а) исправке на дуговној страни рачуна			
	б) исправке на потражној страни рачуна			
7.	Кориговано почетно стање текуће године на дан 1. јануара 2020. године			
	а) кориговани дуговни салдо рачуна			
	б) кориговани потражни салдо рачуна			
8.	Промене у текућој 2020. години			
	а) промет на дуговној страни рачуна			
	б) промет на потражној страни рачуна			
9.	Стање на крају текуће године 31. децембра 2020. године			
	а) дуговни салдо рачуна			
	б) потражни салдо рачуна			
Редни број	Опис	Компоненте осталог резултата		
		Добици или губици по основу ХОВ расположивих за продају	Укупан капитал	Губитак изнад капитала
1.	Почетно стање претходне године на дан 1. јануара 2019. године			
	а) дуговни салдо рачуна		289.048	
	б) потражни салдо рачуна			
2.	Исправка материјално значајних грешака и промена рачуноводствених политика			
	а) исправке на дуговној страни рачуна			
	б) исправке на потражној страни рачуна			
3.	Кориговано почетно стање претходне године на дан 1. јануара 2019. године			
	а) кориговани дуговни салдо рачуна			
	б) кориговани потражни салдо рачуна		289.048	
4.	Промене у претходној 2019. години			
	а) промет на дуговној страни рачуна			
	б) промет на потражној страни рачуна		289.048	257.624
5.	Стање на крају претходне године 31. децембра 2019. године			
	а) дуговни салдо рачуна			
	б) потражни салдо рачуна			257.624
6.	Исправка материјално значајних грешака и промена рачуноводствених политика			
	а) исправке на дуговној страни рачуна			
	б) исправке на потражној страни рачуна			



7.	Кориговано почетно стање текуће године на дан 1. јануара 2020. године			
	а) кориговани дуговни салдо рачуна			257.624
	б) кориговани потражни салдо рачуна			
8.	Промене у текућој 2020. години			
	а) промет на дуговој страни рачуна			36.475
	б) промет на потражној страни рачуна			
9.	Стање на крају текуће године 31. децембра 2020. године			
	а) дуговни салдо рачуна			294.099
	б) потражни салдо рачуна			



5. Извештај о токовима готовине за период од 1. јануара до 31. децембра 2020. године

-у хиљадама динара-

ПОЗИЦИЈА	Износ	
	Текућа година	Претходна година
А. ТОКОВИ ГОТОВИНЕ ИЗ ПОСЛОВНИХ АКТИВНОСТИ	255.711	194.832
I Приливи готовине из пословних активности	255.711	194.832
1. Продаја и примљени аванси	254.237	191.665
2. Примљене камате из пословних активности	95	0
3. Остали приливи из редовног пословања	1.379	3.167
II Одливи готовине из пословних активности	352.385	271.288
1. Исплате добављачима и дати аванси	273.144	174.503
2. Зараде, накнаде зарада и остали лични расходи	64.919	82.178
3. Плаћене камате		5
4. Порез на добитак		
5. Одливи по основу осталих јавних прихода	14.322	14.602
III Нето прилив готовине из пословних активности		
IV Нето одлив готовине из пословних активности	96.674	76.456
Б. ТОКОВИ ГОТОВИНЕ ИЗ АКТИВНОСТИ ИНВЕСТИРАЊА	440	269.185
I Приливи готовине из активности инвестирања		269.185
1. Продаја акција и удела (нето приливи)		
2. Продаја нематеријалне имовине, некретнина, постројења, опреме и биолошких средстава		
3. Остали финансијски пласмани (нето приливи)	440	
4. Примљене камате из активности инвестирања		
5. Примљене дивиденде		
II Одливи готовине из активности инвестирања	45.000	0
1. Куповина акција и удела (нето одливи)	45.000	
2. Куповина нематеријалне имовине, некретнина, постројења, опреме и биолошких средстава		
3. Остали финансијски пласмани (нето одливи)		
III Нето прилив готовине из активности инвестирања		269.185
IV Нето одлив готовине из активности инвестирања	44.560	
В. ТОКОВИ ГОТОВИНЕ ИЗ АКТИВНОСТИ ФИНАНСИРАЊА	0	34.454
I Приливи готовине из активности финансирања	0	34.454
1. Увећање основног капитала		
2. Дугорочни кредити (нето приливи)		
3. Краткорочни кредити (нето приливи)		33.554
4. Остале дугорочне обавезе		900
5. Остале краткорочне обавезе		
II Одливи готовине из активности финансирања	0	42.923
1. Откуп сопствених акција и удела		9.419
2. Дугорочни кредити (одливи)		



ПОЗИЦИЈА	Износ	
	Текућа година	Претходна година
3. Краткорочни кредити (одливи)		33.504
4. Остале обавезе (одливи)		
5. Финансијски лизинг		
6. Исплаћене дивиденде		
III Нето прилив готовине из активности финансирања		
IV Нето одлив готовине из активности финансирања		8.469
Г. СВЕГА ПРИЛИВ ГОТОВИНЕ	256.151	498.471
Д. СВЕГА ОДЛИВ ГОТОВИНЕ	397.385	314.211
Ђ. НЕТО ПРИЛИВ ГОТОВИНЕ		184.260
Е. НЕТО ОДЛИВ ГОТОВИНЕ	141.234	
Ж. ГОТОВИНА НА ПОЧЕТКУ ОБРАЧУНСКОГ ПЕРИОДА	186.258	2.299
З. ПОЗИТИВНЕ КУРСНЕ РАЗЛИКЕ ПО ОСНОВУ ПРЕРАЧУНА ГОТОВИНЕ		
И. НЕГАТИВНЕ КУРСНЕ РАЗЛИКЕ ПО ОСНОВУ ПРЕРАЧУНА ГОТОВИНЕ	210	301
Ј. ГОТОВИНА НА КРАЈУ ОБРАЧУНСКОГ ПЕРИОДА	44.814	186.258



6. Напомене уз финансијске извештаје за 2020. годину

Опште информације

ГРАФИЧКО ПРЕДУЗЕЋЕ КОМПАНИЈА „ШТАМПАРИЈА БОРБА“ АД БЕОГРАД (у даљем тексту: Друштво) је основано 15. новембра 1944. године. У својој богатој и дугој традицији, прошло је кроз разне структурне и организационе промене а од 28. октобра 2002. године послује као акционарско друштво.

Структура акцијског капитала:

- акцијски капитал у власништву ГПК Штампарија Борба 3%
- акцијски капитал мањинских акционара 17%,
- државни капитал 80%.

Основна делатност којом се Друштво бави је штампање дневних и периодичних новина.

Седиште Друштва је у Београду, Косовска 26.

Матични број Друштва је 07040849 а ПИБ 100119964.

На дан 31. децембар 2020. године Друштво је имало 108 запослених (на дан 31. децембар 2019. године број запослених у Друштву био је 116).

1. Основе за састављање финансијских извештаја

Финансијски извештаји Друштва укључују биланс стања на дан 31. децембра 2020. године, биланс успеха, извештај о осталом резултату, извештај о променама на капиталу и извештај о токовима готовине за годину која се завршава на тај дан као и преглед значајних рачуноводствених политика и процена, те остале напомене уз финансијске извештаје.

На основу Закона о рачуноводству, правна лица и предузетници у Републици Србији су у обавези да вођење пословних књига, признавање и процењивање имовине и обавеза, прихода и рашода, састављање, приказивање, достављање и обелодањивање финансијских извештаја врше у складу са законском и професионалном регулативом, што за Друштво у складу са Законом представљају Међународни стандарди финансијског извештавања („МСФИ“), као и други прописи издати од стране Министарства. Закон и други прописи захтевају одређена приказивања и одређени третман рачуна и стања, што има за последицу одступања од МСФИ, услед чега се приложени финансијски извештаји не могу сматрати финансијским извештајима састављеним у потпуној сагласности са МСФИ .

Финансијски извештаји Друштва су приказани у хиљадама динара (РСД). Динар представља званичну извештајну валуту у Републици Србији, стога су приложени финансијски извештаји сачињени са претпоставком да је функционална валута Друштва динар.

Састављање финансијских извештаја у складу са МСФИ захтева примену извесних кључних рачуноводствених процена. Оно, такође, захтева да Руководство користи своје просуђивање у примени рачуноводствених политика Друштва. Области које захтевају



просуђивање већег степена или веће сложености, односно области у којима претпоставке и процене имају материјални значај за финансијске извештаје обелодањени су у напомени 3.

2.1 Упоредни подаци

Упоредне податке и почетна стања чине подаци садржани у финансијским извештајима за 2019. годину, који су били предмет независне ревизије.

2.2 Прерачунавање страних валута

a) Функционална и валута приказивања

Ставке укључене у финансијске извештаје Друштва се одмеравају и приказују у валути примарног економског окружења у којем Друштво послује (функционална валута). Функционална валута, односно извештајна валута Друштва је динар, а извештаји су приказани у хиљадама динара, уколико није другачије наглашено.

b) Позитивне и негативне курсне разлике

Сва потраживања и обавезе у страним средствима плаћања прерачуната су на њихову динарску противвредност по средњем курсу на дан биланса стања. Позитивне и негативне курсне разлике настале прерачуном потраживања и обавеза у страним средствима плаћања које нису измирене до краја године, исказују се у билансу успеха као финансијски приходи, односно расходи.

Позитивне и негативне курсне разлике настале при измиривању обавеза или наплати потраживања у току године по курсу важећем на дан пословне промене, исказују се у билансу успеха као финансијски приходи односно расходи.

1. Преглед значајних рачуноводствених политика

3.1. Стална имовина

26. Нематеријална улагања

Почетно вредновање нематеријалних улагања врши се по набавној вредности, односно цени коштања.

Нематеријална улагања се након почетног признавања исказују по набавној вредности или цени коштања умањеној за укупну амортизацију и укупне губитке због обезвређења. Основицу за амортизацију чини набавна вредност или цена коштања по одбитку њихове преостале вредности.

Амортизација се врши пропорционалном методом у току корисног века употребе.

У погледу утврђивања и рачуноводственог евидентирања обезвређења нематеријалног улагања, примењује се МРС 36 – Умањење вредности имовине.



27. Некретнине, постројења и опрема

Почетно вредновање некретнина, постројења и опреме врши се по набавној вредности или по цени коштања.

Основна средства (некретнине постројења и опрема) су материјална средства која Друштво држи за испоруку робе или пружања услуга, за изнајмљивање другим лицима или административне сврхе, и за која се очекује да ће се користити дуже од једног обрачунског периода.

Некретнине постројења и опрема признају се као средство када је:

- а) вероватно да ће будуће економске користи по основу тог средства притицати у Друштво.
- б) када се набавна вредност или цена коштања тог средства може поуздано измерити.

Након почетног признавања некретнине, постројења и опрема се исказују по моделу ревалоризације, односно по поштеној вредности на дан ревалоризације, умањеној за укупну накнадну амортизацију и укупне накнадне губитке због обезвређења.

Ревалоризација некретнина, постројења и опреме се врши онолико редовно колико је довољно да се исказани износ не разликује значајно од износа који би се утврдио да је примењен поступак исказивања по поштеној вредности на дан биланса стања.

Ревалоризациона резерва створена по основу ревалоризације некретнина, постројења и опреме преноси се на нераспоређену добит најкасније на дан отуђења средства. У току века употребе средства, са његове ревалоризационе резерве преноси се на нераспоређену добит ранијих година, износ који одговара разлици између обрачунате годишње амортизације и амортизације која би била обрачуната да је за то средство примењен трошковни модел.

Накнадни издатак који се односи на некретнину, постројење и опрему након његове набавке или завршетка, увећава вредност средства ако испуњава услове да се призна као стално средство, тј. ако је век трајања дужи од годину дана и ако је вредност накнадног издатка виша од просечне бруто зараде по запосленом у Републици, према последњем објављеном податку републичког органа надлежног за послове статистике. Накнадни издатак који не задовољава претходне услове исказује се као трошак пословања у периоду у којем је настао.

Амортизација некретнина, постројења и опреме се обрачунава пропорционалном методом током процењеног корисног века употребе средстава. Основицу за амортизацију некретнина, постројења и опреме чини поштена, односно набавна вредност умањена за резидуалну вредност уколико постоји.

Основне стопе амортизације за поједине групе некретнина, постројења и опреме су следеће:

Назив	Стопа амортизације
Опрема	10 – 16,67%
Возила	12,50%
Намештај	20 - 25%
Остала опрема	6,67 - 50%



Финансијски инструменти

а) Кључни термини

Фер вредност је цена која би била наплаћена за продају имовине, односно плаћена за пренос обавезе у редовној трансакцији између учесника на тржишту на датум одмеравања. Најбољи доказ фер вредности је цена на активном тржишту. Активно тржиште је оно тржиште на коме се трансакције са имовином и обавезама одвијају довољно често и у обиму који обезбеђује информације о ценама на континуираној основи.

Фер вредност финансијских инструмената којима се тргује на активним тржиштима се одмерава као производ котиране цене за поједину имовину или обавезу и броја инструмената које субјекат поседује.

Технике процене вредности, као што су модели дисконтованог новчаног тока или модели засновани на недавним трансакцијама између независних страна или на разматрању финансијских података субјекта у који се инвестира, користе се за одмеравање фер вредности одређених финансијских инструмената за које нису доступне екстерне информације о тржишним ценама.

Трошкови трансакције су инкрементални трошкови који се директно могу приписати стицању, издавању или отуђењу финансијског инструмента. Инкрементални трошак је трошак који не би настао да се трансакција није десила.

Амортизовани трошак јесте износ у коме је финансијски инструмент био признат при почетном признавању, умањен за било које отплате главнице, плус обрачуната камата, а у случају финансијских средстава, умањен и за било која резервисања за очекиване кредитне губитке.

б) Класификација и одмеравање

Друштво класификује своја финансијска средства у следеће категорије одмеравања:

- она која се накнадно одмеравају према фер вредности (било кроз остали укупни резултат или кроз биланс успеха) и
- она која се одмеравају према амортизованом трошку.

Класификација зависи од пословног модела субјекта за управљање финансијским средствима и уговорених услова новчаних токова.

Рекласификација финансијских инструмената се врши само онда када дође до промене пословног модела за управљање портфолијом у целини. Рекласификација има проспективни ефекат и врши се од почетка првог извештајног периода након промене пословног модела.

При почетном признавању, Друштво одмерава финансијско средство према његовој фер вредности, која је, у случају финансијских средстава која се не одмеравају по фер вредности кроз биланс успеха, увећана за трансакционе трошкове који се директно приписују стицању финансијских средстава. Трансакциони трошкови финансијских средстава која се одмеравају по фер вредности кроз биланс успеха приказују се као расходи периода у билансу успеха. Након почетног признавања, резервисање за очекиване кредитне губитке признаје се за



финансијска средства која се одмеравају по амортизованом трошку и улагања у дужничке инструменте који се одмеравају по фер вредности кроз остали укупни резултат узрокујући непосредни губитак.

Дужнички инструменти

Накнадно одмеравање дужничких инструмента Друштва зависи од пословног модела за управљање имовином и карактеристика новчаног тока имовине.

Пословни модел одражава начин на који Друштво управља имовином у циљу генерисања новчаних токова, односно да ли је циљ Друштва: (и) само прикупљање уговорених новчаних токова из имовине („држање ради прикупљања уговорених новчаних токова“) или (ии) прикупљање како уговорених новчаних токова, тако и новчаних токова који су настали продајом имовине („држање ради прикупљања уговорених новчаних токова и новчаних токова од продаје“) или, уколико ни (и) ни (ии) није случај, финансијска средства се класификују као део „другог“ пословног модела и одмеравају се према фер вредности кроз биланс успеха.

Фактори које Друштво разматра приликом одређивања пословног модела обухватају сврху и структуру портфолија, претходно искуство о начину наплате новчаних токова предметне имовине, начин процене и управљања ризицима, као и начин на који се прати извршење и учинак датог средства.

У случају када пословни модел подразумева држање имовине ради прикупљања уговорених новчаних токова или држање ради прикупљања уговорених новчаних токова и новчаних токова од продаје, Друштво процењује да ли новчани токови представљају искључиво плаћање главнице и камате. Приликом ове процене, Друштво разматра да ли су уговорени новчани токови у складу са основним кредитним условима, односно да камата само обухвата накнаду за кредитни ризик, временску вредност новца, друге основне ризике кредитирања и маржу. Процена искључивог плаћања главнице и камате врши се при почетном признавању имовине и накнадно се не врши поновна процена.

Друштво класификује своје дужничке инструменте у три категорије одмеравања:

- Амортизовани трошак: Имовина која се држи ради прикупљања уговорених новчаних токова, при чему ти новчани токови представљају искључиво плаћање главнице и камате, одмерава се по амортизованом трошку. Приход од камате од ових финансијских средстава је признат као финансијски приход користећи методу ефективне каматне стопе. Било који добитак или губитак настао услед престанка признавања се признаје директно у билансу успеха и представља остале добитке/(губитке) заједно са позитивним и негативним курсним разликама. Губици по основу умањења вредности се приказују засебно.
- Фер вредност кроз остали укупни резултат (ОУР): Имовина која се држи ради прикупљања уговорених новчаних токова и продаје финансијских средстава, при чему новчани токови имовине представљају искључиво плаћање главнице и камате, одмерава се по фер вредности кроз остали укупни резултат. Промене у књиговодственој вредности се признају кроз остали укупни резултат, осим признавања добитака и губитака по основу обезвређења, прихода од камата и позитивних и негативних курсних разлика, који се признају кроз биланс успеха. Приликом престанка признавања финансијског средства, кумулативни



добитак или губитак, који је претходно признат кроз остали укупни резултат, рекласификује се из капитала у добитак или губитак и признаје се као остали добитак/(губитак).

- Фер вредност кроз биланс успеха: Имовина која не испуњава услов за признавање према амортизованом трошку или фер вредности исказаној кроз остали укупни резултат одмерава се према фер вредности исказаној кроз биланс успеха. Добитак или губитак од дужничког улагања које се накнадно одмерава према фер вредности кроз биланс успеха признају се у билансу успеха и представљају у нето вредности у оквиру осталих добитака/(губитака) у периоду у коме су настали.

Готовина и готовински еквиваленти

Готовина и готовински еквиваленти обухватају новчана средства у благајни, депозите код банака по виђењу, и остала краткорочна високо ликвидна улагања са доспећем до три месеца или мање. Готовина и готовински еквиваленти књиже се по амортизованом трошку из разлога што: (и) држе се ради прикупљања уговорених новчаних токова, при чему ти новчани токови представљају искључиво плаћање главнице и камате и (ии) нису исказани према фер вредности кроз биланс успеха. Својства дозвољена искључиво законом немају утицаја на процену искључивог плаћања камате и главнице, осим уколико нису обухваћена уговорним условима, тако да се та својства примењују чак и уколико накнадно дође до измена у закону.

Потраживања од купаца и остала потраживања

Потраживања од купаца и остала потраживања почетно се признају према фер вредности и накнадно се исказују према амортизованом трошку, користећи методу ефективне каматне стопе, умањена за резервисања за умањење вредности. Потраживања од купаца представљају износе које купци дугују за продате производе и робу или пружене услуге у редовном току пословања. Уколико се наплата очекује у року од годину дана или краће (или у току редовног оперативног циклуса пословања, уколико он траје дуже), класификују се као текућа средства.

Позајмице

Позајмице се почетно признају према фер вредности, умањеној за настале трансакционе трошкове, и накнадно се исказују према амортизованом трошку, коришћењем методе ефективне каматне стопе.

Обавезе према добављачима и друге обавезе

Обавезе према добављачима настају када друга уговорна страна изврши своје обавезе према уговору, и почетно се признају према фер вредности, док се накнадно исказују према амортизованом трошку, коришћењем методе ефективне каматне стопе. Обавезе према добављачима представљају обавезе плаћања за робу или услуге које се набављају од добављача у редовном току пословања. Обавезе према добављачима се класификују као текуће обавезе, уколико плаћање доспева у року од годину дана или мање (или у току редовног оперативног циклуса пословања, уколико он траје дуже). У супротном, класификују се као дугорочне обавезе.



Власнички инструменти

Друштво накнадно одмерава сва улагања у власнички капитал по фер вредности. Уколико руководство Друштва одлучи да се фер вредност добитка и губитка по основу улагања у власнички капитал прикаже у осталом укупном резултату, након престанка признавања улагања није могућа накнадна рекласификација добитака и губитака по основу фер вредновања у биланс успеха. Дивиденде од таквих улагања и даље се признају у билансу успеха као остали приход, када се установи право Друштва да прими исплату.

ц) Отпис

Отпис финансијских средстава се врши, у целости или делимично, када Друштво искористи све могућности наплате и закључи да не постоје разумна очекивања да је наплату могуће извршити. Отпис представља случај престанка признавања. Друштво може отписати финансијска средства која су и даље у процесу принудне наплате, тамо где Друштво покушава да наплати средства која уговорно потражује, међутим, где не постоје разумна очекивања да ће наплата бити извршена.

д) Признавање и престанак признавања

Редовна куповина или продаја финансијских средстава се признаје на дан трансакције, односно на дан када се Друштво обавезе да изврши куповину или продају средства. Престанак признавања финансијских средстава се врши по истеку права на новчане токове од финансијских средстава, или по преносу истих, при чему Друштво преноси суштински све ризике и користи од власништва.

Финансијске обавезе престају да се признају када се затворе (тј. када се обавеза утврђена уговором измири, откаже или истекне њено важење).

Измене обавезе које немају за последицу укидање обавезе се рачуноводствено третирају као промена процене, применом кумулативне „catch - up“ методе, осим уколико је економска суштина разлике у књиговодственим вредностима приписана капиталним трансакцијама са власницима.

е) Модификација

Друштво понекад изнова преговара, или на други начин мења уговорене услове финансијских средстава. Друштво процењује да ли је измена уговорених новчаних токова значајна, имајући у виду, између осталог, следеће факторе: значајну промену каматне стопе или побољшање услова кредита, који у знатној мери утичу на кредитни ризик повезан са имовином, или пак значајан продужетак рока враћања зајма када зајмопримац нема финансијских потешкоћа.

Уколико се измењени услови значајно разликују, права на новчане токове од првобитног средства истичу, и Друштво престаје са признавањем првобитних финансијских средстава и врши признавање новог средства према његовој фер вредности. Било која разлика између књиговодствене вредности средства чије је признавање престало и фер вредности новог значајно измењеног средства се признаје у билансу успеха, осим уколико се суштина разлике односи на капиталне трансакције са власницима.



ф) Обезвређење финансијских средстава

Друштво унапред процењује очекивани кредитни губитак по дужничким инструментима мереним по амортизованом трошку и фер вредности кроз остали резултат и признаје нето губитке по основу обезвређења на сваки датум извештавања. Мерење ЕЦЈ одражава: (и) објективни износ пондерисан вероватноћом који се утврђује проценом опсега могућих резултата, (ии) временску вредност новца и (иии) све разумне и расположиве информације које су доступне без непотребних трошкова и напора на крају сваког извештајног периода а тичу се протеклих догађаја, текућих услова и предвиђених будућих услова.

Дужнички инструменти који се мере по амортизованом трошку и уговорна средства се приказују у билансу стања умањени за очекивани кредитни губитак. За дужничке инструменте који се мере по фер вредности кроз остали укупни резултат, промене у амортизованим трошковима, умањеним за очекивани кредитни губитак, признају се у извештају о укупном резултату а остале промене књиговодствене вредности се признају у осталом укупном резултату као добици умањени за губитке по дужничким инструментима мереним по фер вредности кроз остали укупни резултат.

Друштво примењује поједностављени приступ за потраживања од купаца и потраживања по основу лизинга и мери резервисања за губитке у износу који је једнак очекиваним кредитним губицима током целокупног животног века.

Друштво користи историјске кредитне губитке (кориговане на основу текућих података који се могу уочити како би приказали ефекте текућих услова и предвиђања будућих услова) за потраживања од купаца како би проценила 12-месечне очекиване кредитне губитке или очекиване кредитне губитке током целокупног животног века финансијских средстава, шодно томе шта је применљиво.

Књиговодствена вредност средства се умањује коришћењем рачуна исправке вредности а висина губитка се признаје у оквиру трошкова.

Губици по основу обезвређења се укидају кроз биланс успеха уколико се износ губитка по основу обезвређења смањи а такво смањење се може приписати догађају који је настао након признавања обезвређења.

Учешћа у зависним правним лицима

Наведени пласмани представљају финансијска средства која се приликом почетног признавања мере по њиховој набавној вредности која представља поштену вредност надокнаде која је дата за њих. Трансакциони трошкови укључују се у почетно мерење свих финансијских средстава.

У посебним финансијским извештајима матичног предузећа, улагања у зависна предузећа која се обухватају у консолидованим финансијским извештајима, као и она која су искључена из консолидованих финансијских извештаја исказују се по методу набавне вредности.



3.2. Обртна имовина

а) Залихе

Иницијално, залихе се признају по набавној вредности, односно по цени коштања. Излаз залиха / утрошак врши се по просечној цени.

Залихе материјала

Залихе материјала које се набављају од добављача мере се по набавној вредности или по нето продајној вредности, ако је нижа.

Залихе материјала који је произведен као сопствени учинак предузећа мере по цени. Набавну вредност или цену коштања залиха чине сви трошкови набавке, трошкови производње и други трошкови настали довођењем залиха на њихово садашње место и стање.

Набавну вредност или цену коштања залиха чине сви трошкови набавке, трошкови производње (конверзије) и други трошкови настали довођењем залиха на њихово садашње место и стање.

Обрачун излаза (утрошка) залиха материјала, врши се по методи просечне пондерисане цене.

3.3. Основни капитал

Иницијално, основни капитал се исказује у висини процењеног улога у Друштво / односно чине га уплаћени капитал и уписани неуплаћени капитал.

Промене на основном капиталу врше се искључиво према правилима прописаним Законом о привредним друштвима а све промене на основном капиталу региструју се код одговарајућег Регистра.

3.4. Дугорочна резервсања

Дугорочно резервсање се признаје када: а) предузеће има обавезу (правну или стварну) која је настала као резултат прошлог догађаја, б) је вероватно да ће одлив ресурса који садрже економске користи бити потребан за измирење обавеза, и ц) износ обавезе може поуздано да се процени. Уколико ови услови нису испуњени резервсање се не признаје.

Дугорочна резервсања обухватају резервсања за трошкове у гарантном року, резервсања за трошкове обнављања природних богатстава, резервсања за задржане кауције и депозите, резервсања за трошкове реструктурирања предузећа резервсања за пензије, и остала дугорочна резервсања за покриће обавеза (правних или стварних), насталих као резултат прошлих догађаја, за које је вероватно да ће изазвати одлив ресурса који садрже економске користи, ради њиховог измиривања и које се могу поуздано проценити (на пример, спорови у току), као и резервсања за издате гаранције и друга јемства.

Дугорочна резервсања за трошкове и ризике прате се по врстама, а њихово смањење, односно укидање врши се у корист прихода.

Резервсања се не признају за будуће пословне губитке.



Мерење резервисања врши се у износу који је признат као резервисање и он представља најбољу процену издатка који је потребан за измирење садашње обавезе на дан биланса стања.

Резервисања се испитују на дан сваког биланса стања и коригују тако да одражавају најбољу садашњу процену. Ако више није вероватно да ће одлив ресурса који представљају економске користи бити потребан за измирење обавезе, резервисање се укида.

3.5. Порез на добит

Текући порез на добит

Порез на добит представља износ који се обрачунава и плаћа у складу са Законом о порезу на добит важећим у Републици Србији. Стопа пореза на добит за 2020. годину износи 15% и плаћа се на пореску основицу утврђену пореским билансом. Пореска основица приказана у пореском билансу укључује добит приказану у званичном билансу успеха и корекције дефинисане пореским прописима Републике Србије.

Порески прописи Републике Србије не предвиђају могућност да се порески губици из текућег периода могу користити као основа за повраћај пореза плаћеног у претходним периодима. Међутим, губици из текућег периода могу се пренети на рачун добитака из будућих обрачунских периода, али не дуже од пет година.

Одложени порез на добитак се обрачунава коришћењем методе утврђивања обавеза према билансу стања, за привремене разлике произашле из разлике између пореске основе потраживања и обавеза у билансу стања и њихове књиговодствене вредности. Важеће пореске стопе на датум биланса стања или пореске стопе које су након тог датума ступиле на снагу, се користе за утврђивање разграниченог износа пореза на добитак.

Одложена пореска средства су износи пореза из добитка који могу да се поврате у наредним периодима по основу одбитних привремених разлика, неискоришћених пореских кредита који се преносе у наредни период и признатих пореских губитака.

Одложене пореске обавезе су износи пореза из добитка који се плаћају у наредним периодима по основу опорезивих привремених разлика.

Одложене пореске обавезе се признају за све опорезиве привремене разлике. Одложена пореска средства се признају за све одбитне привремене разлике, који се могу преносити, до степена до којег ће вероватно постојати опорезиви добитак од кога се одложена пореска средства могу искористити.

3.6. Примања запослених

Друштво нема сопствене пензионе фондове и по том основу нема идентификоване обавезе на дан 31. децембар 2020. године.

У складу са прописима који се примењују у Републици Србији, Друштво је у обавези да плаћа доприносе државним фондовима којима се обезбеђује социјална сигурност запослених. Ове обавезе укључују доприносе за запослене на терет послодавца у износима обрачунатим по стопама прописаним релевантним законским прописима. Друштво је, такође, обавезно да



од бруто плата запослених обустави доприносе и да их, у име запослених, уплати тим фондовима. Доприноси на терет послодавца и доприноси на терет запосленог се књиже на терет расхода периода на који се односе. Након извршених уплата доприноса, Друштво нема даљих законских обавеза у погледу будућег плаћања доприноса уколико фонд нема довољно средстава да исплати све бенефиције запосленима који су се пензионисали. Више плаћени доприноси се признају као средство у износу који се може рефундирати или у износу за који се може умањити будућа обавеза за плаћање доприноса.

Процењивање резервисања по основу примања запослених врши се на начин прописан МРС 19 - Примања запослених.

Резервисања се врши на терет расхода периода по основу:

- 1) резервисања за отпремнине запосленима за технолошки вишак,
- 2) резервисања за отпремнине запосленима по основу одласка у пензију,

Правно лице врши резервисања по основу примања запослених у свим оним случајевима када вредност тих резервисања није безначајна. Материјална значајност резервисања по основу примања запослених утврђује се у складу са критеријумима, односно прагом материјалности / значајности утврђеним овим Правилником.

3.7. Признавање прихода

Приходи од продаје и пружања услуга

Друштво за признавање Прихода од продаје и пружања услуга користи МСФИ 15 који замењује МРС 11 Уговори о изградњи, МРС 18 Приходи и остала релевантна тумачења. Нови стандард је установио модел од „пет корака“ у рачуноводственом обухватању прихода који проистичу из уговора са купцима. МСФИ 15 користи модел од пет корака како би одредио када признати приход и у ком износу.

Модел пет корака:

- идентификовање уговора са купцем;
- идентификовање обавезе извршења у уговору (јединствене чинидбене обавезе испоруке добара/пружања услуга);
- одређивање цене трансакције;
- алокацију цене трансакције на обавезе извршења у уговору; и
- признавање прихода када (или ако) ентитет испуни обавезе извршења.

МСФИ 15 „Приходи од уговора са купцима” прописује да је приход потребно признати када Друштво пренесе контролу над добрима или услугама на корисника у износу на који је Друштво одредило да има право. У зависности од испуњености критеријума приход се признаје:

- у период времена, на начин који приказује перформансе ентитета
- у тренутку, када се контрола пренесе на корисника

Примена МСФИ 15 захтева од руководства да врши процене које утичу на утврђивање висине прихода као и временског распореда признавања прихода од уговора са купцима.

Оне укључују:



- утврђивање момента испуњавања обавеза извршења; и
- одређивање трансакционе цене која је алоцирана на исте.

Приходи од активирања учинака

У оквиру прихода од активирања учинака и робе, исказују се приходи по основу употребе робе, производа и услуга за нематеријална улагања, за основна средства, за материјал, за прираст основног стада и за сопствени транспорт набавке материјала и робе. Најзначајнији су приходи од учешћа зарада запослених на изградњи инфраструктуре кабловско дистрибутивног система.

Финансијски приходи

Финансијски приходи обухватају приходе од камата, курсних разлика, дивиденди и остали финансијски приходи, остварени из односа са матичним, зависним и осталим повезаним правним лицима.

Приходи од камата се, у складу са начелом узрочности, признају у билансу успеха периода на који се односе.

Остали приходи

У оквиру осталих прихода исказани су добици по основу продаје некретнина, постројења и опреме (основних средстава) и нематеријалних улагања, добици од продаје биолошких средстава, добици по основу продаје дугорочних хартија од вредности и учешћа у капиталу, добици од продаје материјала, наплаћена отписана потраживања, вишкови, приходи по основу ефеката уговорене заштите од ризика, приходи од смањења обавеза, приходи од укидања дугорочних резервисања, приходи од усклађивања вредности имовине, позитивни ефекти промене поштене (фер) вредности нематеријалних улагања, некретнина, постројења, опреме, биолошких средстава и залиха до висине претходно исказаних рашода за та средства по основу вредносног усклађивања и укидања исправки вредности по основу вредносног усклађивања у складу са рачуноводственом политиком Друштва.

3.8. Признавање расхода

Расходи се признају у билансу успеха по начелу узрочности прихода и расхода односно на обрачунској основи и утврђују се за период када су настали.

Пословни расходи

Пословни расходи обухватају трошкове условљене стварањем прихода од продаје и укључују набавну вредност продате робе, трошкове материјала, горива и енергије, бруто зараде, трошкове амортизације и услуге пружене од стране трећих лица. Пословни расходи обухватају и опште трошкове као што су трошкови закупа, маркетинга, осигурања, платног промета, пореза и остали трошкови настали у текућем обрачунском периоду.

Финансијски расходи



Финансијски расходи обухватају расходе по основу камата и курсних разлика и остале финансијске расходе. Расходи камате обухватају камату обрачунату на примљене кредите, која се евидентира у билансу успеха периода на који се односе, а у складу са начелом узрочности.

Остали расходи

У оквиру осталих расхода исказани су губици по основу продаје и расходовања некретнина, постројења и опреме и нематеријалних улагања, губици по основу расходовања и продаје биолошких средстава, губици по основу продаје хартија од вредности и учешћа у капиталу правних лица, губици од продаје материјала, мањкови, расходи по основу ефеката уговорене заштите од ризика, расходи по основу директних отписа потраживања, расходи по основу обезвређења имовине, негативни ефекти вредносних усклађивања нематеријалних улагања, некретнина, постројења, опреме и биолошких средстава, дугорочних и краткорочних финансијских пласмана, залиха, хартија од вредности и потраживања у складу са рачуноводственом политиком Друштва.

3.9. Камата и други трошкови позајмљивања

Капитализација камате и других трошкова позајмљивања у складу са МРС 23 Трошкови позајмљивања врши се када се камата и други трошкови позајмљивања непосредно могу приписати стицању, изградњи или изради средства које се оспособљава за употребу, када је вероватно да ће ти трошкови донети предузећу будуће економске користи и када могу да се поуздано измере. Уколико сви наведени услови за капитализацију камате нису испуњени камата и трошкови позајмљивања признају се као расход периода у коме су настали.

3.10. Прва примена МСФИ 9 и МСФИ 15

Друштво је у текућем периоду први пут применило одредбе МСФИ 9 – Финансијски инструменти и МСФИ 15 – Приход од уговора са купцима.

Прва примена усвојених међународних стандарда финансијског извештавања није довела до потребе за корекцијом упоредних података приказаних у финансијским извештајима за 2020. годину, будући да није изазвала материјално значајне разлике у већ обелодањеним износима у претходним извештајним периодима.

1. Управљање финансијским ризиком

4.1. Фактори финансијског ризика

Пословање Друштва је изложено различитим финансијским ризицима: тржишни ризик (који обухвата ризик од промена курсева страних валута, ризик од промене фер вредности каматне стопе, каматни ризик готовинског тока, ризик од промене цена), кредитни ризик, ризик ликвидности и ризик токова готовине. Управљање ризицима у Друштву је усмерено на настојање да се у ситуацији непредвидивости финансијских тржишта потенцијални негативни утицаји на финансијско пословање Друштва сведу на минимум.

Управљање ризицима обавља Финансијски сектор Друштва у складу са политикама одобреним од стране надлежног органа Друштва. Финансијски сектор Друштва идентификује



и процењује финансијске ризике и дефинише начине заштите од ризика тесно сарађујући са пословним јединицама Друштва.

(а) Тржишни ризик

- *Ризик од промене курса страних валута*

Друштво послује у међународним оквирима и изложено је ризику промена курса страних валута који проистиче из пословања са различитим валутама, првенствено ЕУР.

У току 2020. године пословање у ЕУР-има са добављачима из иностранства се обављало авансно.

- *Ризик од промене цена*

Друштво није изложено ризику промена цена робе.

- *Готовински ток и ризик од промене фер вредности каматне стопе*

Будући да Друштво нема значајну каматносно имовину, приход и новчани токови у великој мери су независни од промена тржишних каматних стопа.

Ризик од промена фер вредности каматне стопе проистиче из дугорочних кредита. Кредити дати по променљивим каматним стопама излажу Друштво каматном ризику новчаног тока. Кредити дати по фиксним каматним стопама излажу Друштво ризику промене фер вредности кредитних стопа.

у 000 РСД

Опис	2020.	2019.
Финансијска средства		
Некаматносна	112.224	252.043
Финансијске обавезе		
Некаматносне	146.320	168.773
Каматносне	522.423	591.299
<i>Дугорочне обавезе</i>	420.841	591.299
<i>Краткорочне обавезе</i>	101.582	-
Гап ризика промене каматних стопа	319.259	591.299

(б) Кредитни ризик

Друштво има умерену концентрацију кредитног ризика. Кредитни ризик настаје из изложености ризику у наплати потраживања. Друштво има утврђена правила како би обезбедило да се продаја услуга обавља купцима који имају одговарајућу кредитну историју или положе одговарајућа средства обезбеђења.

- Преглед потраживања дат је у следећој табели:

у 000 РСД



Опис	31.12.20.	31.12.19.
Потраживања од купаца	157.223	159.376
Остала потраживања	1.862	1.885
Потраживања за камату		
Потраживања од државних органа	19.632	12.326
Исправка вредности потраживања	(111.287)	(107.802)
Укупно	67.430	65.785

- Структура потраживања од купаца на 31.12.2020. године приказана је у следећој табели:

000 РСД

Опис	Бруто изложеност	Исправка вредности	Нето изложеност
Недоспела потраживања од купаца	29.969		29.969
Доспела, неисправљена потраживања од купаца	16.443		16.443
Доспела, исправљена потраживања од купаца	110.811	110.811	-
Укупно	157.223	110.811	46.412

(ц) Ризик ликвидности

Опрезно управљање ризиком ликвидности подразумева одржавање довољног износа готовине и хартија од вредности којима се тргује, као и обезбеђење адекватних извора финансирања преко одговарајућег износа кредитних обавеза и могућност да се изравна позиција на тржишту. Због динамичне природе пословања Друштва, Финансијски сектор тежи да одржи флексибилност финансирања.

- Доспећа финансијских средстава:

000 РСД

	до 1 год	1-5 год	преко 5 год	Укупно
Потраживања по основу продаје	46.412		-	46.412
Потраживања из спец.послова	1.386	-	-	1.386
Друга потраживања	19.632	-	-	19.632
Остало	44.814	-	-	44.814
Укупно	112.244	-	-	112.244

- Доспећа финансијских обавеза:

000 РСД

Опис	до 1 год	1-5 год	преко 5 год	Укупно
Дугорочне обавезе	-	465.499	-	465.499
Обавезе из пословања	5.616	3.072	-	8.688
Остале краткорочне обавезе	129.829	-	-	129.829
Остале обавезе за порезе	64.727	-	-	64.727
Укупно	200.172	468.571	-	668.743



1. Управљање ризиком капитала

Циљ управљања капиталом је да Друштво задржи способност да настави да послује у неограниченом периоду у предвидљивој будућности, како би акционарима обезбедило повраћај (профит), а осталим интересним странама повољности и да би очувало оптималну структуру капитала са циљем да смањи трошкове капитала.

Друштво, као и остала Друштва која послују унутар исте делатности, прати капитал на основу коефицијента задужености (gearing ratio). Овај коефицијент се израчунава из односа нето дуговања Друштва и његовог укупног капитала. Нето дуговање се добија када се укупни кредити (укључујући краткорочне и дугорочне, као што је приказано у билансу стања) умање за готовину и готовинске еквиваленте. Укупни капитал се добија када се на капитал, исказан у билансу стања, дода нето дуговање.

° Коефицијенти задужености приказани у следећој табели

у 000 РСД

Опис	2020.	2019.
Задуженост (кратк. и дугорочни кредити)	580.736	748.617
Готовина и готовински еквиваленти	44.814	186.258
Нето задуженост	535.922	562.359
Капитал	-294.098	-257.624
Укупан капитал	-294.098	-257.624
Коефицијент задужености	-1,82	-2,18

6. Некретнине, постројења и опрема

(у 000 РСД)	31.12.2020	31.12.2019	31.12.2018
Грађевински објекти		4.163	4.163
Исправка вредности грађевински објекти		(1.698)	(1.698)
Постројења и опрема	158.682	378.572	386.039
Исправка вредности постројења и опрема	(17.018)	(372.564)	(370.162)
Улагања у туђе некретнине постројења и опрему	180		
Аванси за некретнине, постројења и опрему	695		
Укупно	142.539	8.473	18.342

Промене на некретнинама, постројењима и опреми у 2019. години биле су следеће:

у 000 РСД

	Земљиште	Грађевински објекти	Опрема	Опрема у припреми	Укупно
Набавна вредност					
Стање на дан 01.01.2019. г	0	4.163	603.158	46	607.367
Корекција почетног стања					
Кориговано почетно стање 01.01.2019		4.163	603.158	46	607.367



	Земљиште	Грађевински објекти	Опрема	Опрема у припреми	Укупно
Нове набавке			3.736		3.736
Расход и продаја			(228.368)		(228.368)
Трансфери средстава			46	(46)	
Стање на дан 31.12. 2019. г	0	4.163	378.572		382.735
Исправка вредности					
Стање на дан 01.01. 2019. год.	0	1.698	594.897	0	596.595
Корекција почетног стања					
Кориговано почетно стање 01.01.2019		1.698	594.897	0	596.595
Амортизација			6.035		6.035
Расход и продаја			(228.368)		(228.368)
Стање на дан 31.12.2019. год.	0	1.698	372.563	0	374.262
Садашња вредност					
31. децембра 2018. године	0	2.465	8.261	46	10.772
31. децембра 2019. године	0	2.465	6.008		8.473

Промене на некретнинама, постројењима и опреми у 2020. години биле су следеће:

	Грађевински објекти	Опрема	Улагања на туђим НПО	Аванси за основна средства	Укупно
Набавна вредност					
Стање на 01.01.2020.	4.163	378.572			382.735
Нове набавке		14.046	180	695	14.921
Расход и продаја	(4.163)				(4.163)
Процена вредности средстава:					
Искњижење почетног стања услед процене – до висине исправке вредн.		(372.563)			(372.563)
Повећања призната у рев резервама		138.898			138.898
Смањења призн. у билансу успеха		(271)			(271)
Стање на дан 31.12. 2020. г		158.682	180	695	159.557
Исправка вредности					
Стање на дан 01.01. 2020. год.	1.698	372.563			374.261
Корекција почетног стања					
Кориговано почетно стање 01.01.2020	1.698	372.563			374.261
Амортизација		17.018			17.018
Расход / продаја	(1.698)				(1.698)
Ефекти процене вредности на исправку вредности		(372.563)			(372.563)
Стање на дан 31.12.2020. год.		17.018			17.018
Садашња вредност на дан:					
31. децембра 2019. године	2.465	6.008			8.474
31. децембра 2020 године	0	141.664	180	695	142.539



Амортизациона стопа просечна	Земљи ште	Грађевински објекти	Опрема	Опрема у припреми	Улаганја на туђим НПО	Аванси за основна средства	Укупно
31.12.2019.			1.59%				1.58%
31.12.2020.			10.72%				10.72%

Друштво на позицији некретнина, постројења и опреме евидентира пре свега опрему за штампање као и канцеларијску опрему.

Са стањем на дан 01.01.2020. године извршена је процена фер вредности опреме од стране независног проценитеља, која је евидентирана као увећање вредности опреме и ревалоризационих резерви у оквиру капитала како је приказано у табели изнад. Наиме, Друштво је у 2020. години променило политике накнадног вредновања позиције некретнина, постројења и опреме и за наведено питање одабрало модел ревалоризације. Евидентирање промене наведене рачуноводствене политике извршено је проспективно, односно почев од 2020. године, у складу са параграфом 17 МРС 8 – Рачуноводствене политике, промене рачуноводствених политика и грешке, као и у складу са одредбама МРС 16 – Некретнине, постројења и опрема.

Амортизација за 2020. годину обрачуната је на процењене вредности опреме, и износи 17.018 хиљада динара (за 2019. годину: 6.034 хиљада динара) и укључена је у трошкове пословања извештајног периода.

На опреми Друштва укупне садашње вредности 99.767 хиљада динара успостављена је залога у корист повериоца који је намирен у току 2020. године. Процедура скидања залог са опреме Друштва на дан биланса је у току.

7. Дугорочни финансијски пласмани

у 000 РСД

Опис	31.12.2020.	31.12.2019.
Учешћа у капиталу зависних правних лица Штампарија-Новости доо	373.095	328.095
Минус: Исправка вредности - Штампарија-Новости доо	-283.095	-135.893
Остали дугорочни финансијски пласмани	17.759	18.187
Исправка дугорочни финансијски пласмани	-6.306	
Укупно	101.453	210.389

Дугорочне финансијске пласмане чине учешће у капиталу повезаног правног лица Штампарије-Новости доо, за које је извршена исправка вредности у висини од 283.095 хиљада динара, те је нето износ учешћа 90.000 хиљаде динара. Исправка вредности учешћа у капиталу зависног друштва евидентирана је услед евидентирања оебзврђења наведеног учешћа у складу са одредбама МРС 36 (Напомена 22).



° Учешћа у капиталу **зависних правних лица** односе се на:

Назив Друштва	31.12.2020. (нето износ)	Учешће у власништву
ШТАМПАРИЈА-НОВОСТИ ДОО БЕОГРАД	90.000	100%

8. Залихе

у 000 РСД

Опис	31.12.2020.	31.12.2019.
Залихе материјала, резервних делова, алата и инвентара	47.635	38.927
Роба	55	85
Дати аванси за залихе и услуге	562	1.002
Укупно залихе – нето	48.252	40.014

Залихе материјала износе 47.635 хиљаду динара и односе се на (у хиљадама динара):

– папир.....	14.165	
– боја.....	3.866	-
плоче.....	4.470	
– остали материјал.....	2.836	
– резервни делови.....	22.244	
– алат и инвентар.....	54	
– укупно.....	47.635	

Дати аванси за залихе и услуге износе 563 хиљаде динара и односе се на авансе дате :
(у хиљадама динара):

– дати аванси у земљи.....	562
– дати аванси у иностранству.....	0
– укупно.....	562

Попис залиха са стањем на дан 31. децембар 2020. године извршен је од стране именоване комисије. Елаборат о попису усвојен је дана 29.01.2021. године и све корекције стања за неслагања утврђена по попису извршене су на начин да исказано књиговодствено стање залиха одговара стварном стању.

Процент усаглашености датих аванса износи 62%.

9. Потраживања

у 000 РСД

Опис	31.12.20.	31.12.19.
Потраживања од купаца	46.412	51.977
Потраживања из специфичних послова	1.386	1.482
Остала потраживања	19.632	12.326
Укупно потраживања – нето	67.430	65.785



(а) Потраживања од купаца

у 000 РСД

Опис	31.12.20.	31.12.19.
Купци у земљи	157.223	159.376
Исправка вредности купаца у земљи	110.811	107.399
Свега:	46.412	51.977

Друштво је вршило усаглашавање потраживања од купаца у складу са чланом 22 Закона о рачуноводству. На дан 31. децембар 2020. године Друштво има усаглашење у висини од 99% нето потраживања од купаца изузев утужених за које постоје правосудне пресуде и за која је формирана исправка вредности.

Структура нето потраживања од купаца према доспећу приказана је у следећој табели:

Опис	доспело	доспева до 30 дана	доспева до 90 дана	Исправка – МСФИ 9	Укупно
Купци у земљи	17.654	26.636	2.452	-330	46.412
Укупно	17.654	26.636	2.452	-330	46.412

Структура осталих потраживања дата је у табели:

Опис	31.12.20.	31.12.19.
Потраживања по основу преплаћених пор. на добит	832	832
Потраживање по основу претплаћених пореза и дориноса	16.049	8.901
Остала потраживања - боловања	2.751	2.593
Укупно остала потраживања – нето	19.632	12.326

10. Готовински еквиваленти и готовина

у 000 РСД

Опис	31.12.20.	31.12.19.
Текући (пословни) рачуни	44.039	186.258
Девизни рачун	775	-
Укупно:	44.814	186.258

11. Капитал и резерве

Укупан капитал Друштва на дан 31.децембар 2020. године има следећу структуру:

у 000 РСД

Опис	31.12.19.	31.12.19.
Акцијски капитал	80.313	80.313
Државни капитал	309.933	309.933
Емисиона премија	3.129	3.129
Остали основни капитал	23.009	23.009
Откупљене сопствене акције	(12.067)	(12.067)
Резерве	3.035	3.035
Актуарски добици	2.159	1.483
Ревал.резерве (ревализ.опреме)	103.901	
Нераспоређени добитак	91.175	77.013



Опис	31.12.19.	31.12.19.
Губитак ранијих година	(743.472)	(211.360)
Губитак текуће године	(155.214)	(532.112)
Укупно:	-294.099	-257.624

Основни капитал Друштва износи 416.384 хиљаде динара и чини га: акцијски капитал физичких лица у износу од 68.246 хиљада динара, сопствене акције у вредности од 12.067 хиљада динара, државни капитал у износу од 309.933 хиљада динара, остали основни капитал у износу од 23.009 хиљада динара и емисиона премија у износу од 3.129 динара.

Структура основног капитала је следећа:

Власник	Број акција	Структура %
Република Србија	254.044	79,42002%
Акцијски капитал	55.939	17,48782%
Компанија Штампарија Борба ад	9.891	3,09216%
Свега основни капитал:	319.874	

Највећи акционари су приказани у следећој табели:

Акционари	Учешће (%)
Република Србија	79,420
Г.П.Компанија „Штампарија Борба“ ад	3,092
Јован Кеџман	0,080
Маријана Радојковић	0,076
Тубић Бојан	0,067
Мирослав Зарић	0,056
Бранислав Филипеску	0,056
Владимир Илић	0,056
Марија Аврамовић	0,055
Гојко Барац	0,054

Номинална вредност једне акције износи 1.220 динара, тако да вредност основног капитала према броју акција износи 390.246 хиљада динара (319.874 акција x 1.220 динара = 390.246 хиљада динара).

Умањење укупног капитала у 2020. години настало је услед оствареног губитка текуће године у износу од 155.214 хиљада динара.

Нераспоређени добитак у висини од 91.175 хиљаде динара је настао у ранијим годинама као и укидањем дела ревалоризационих резерви по основу ефекта амортизације обрачунате на фер вредност опреме у току 2020. године.

Актуарски добитак у износу од 2.159 хиљаде динара настао је по актуарској процени садашње вредности по основу разервисања за отремнине при одласку у пензију.



Промене на позицији ревалоризационих резерви у 2020. години су следеће:

Опис	2020
Почетно стање	-
Увећање ревалоризационих резерви услед књижења процене ОС	138.898
Ефекат процене на одложене пореске обавезе	-20.835
Књижење ефекта разлике у трошку амортизације - пренето на нераспоређену добит	-14.162
Укупно	103.901

12. Дугорочна резервисања

Дугорочна резервисања се односе на:

Опис	у 000 РСД	
	31.12.20.	31.12.19.
Резервисања за накнаде и друге бенефиције запослених	14.058	12.348
Укупно:	14.058	12.348

Резервисање за накнаде и друге бенефиције запослених, које се односи на резервисања за отпремнине приликом одласка у пензију урађено је у складу са Међународним рачуноводственим стандардом 19-Накнаде запосленима.

Табела промена дугорочних резервисања:

	2020	2019
Почетно стање	12.348	16.681
Исплате отпремнина	-152	-1.392
Актуарска резервисања	1.862	-2.941
Укупно дугорочна резервисања	14.058	12.348

13. Дугорочни обавезе

Опис	у 000 РСД	
	31.12.20.	31.12.19.
Остале дугорочне обавезе	465.499	709.281
Укупно:	465.499	709.281

Остале дугорочне обавезе износе 465.499 хиљаду динара и односе се на обавезе обухваћене Унапред припремљеним планом реорганизације.

Унапред припремљен план реорганизације посл.бр. 11 Рео 24/2018 је дана 01.02.2019. године усвојен, а дана 22.05.2019. године добио потврду паравоснажности Привредног суда у Београду. План предвиђа да обавезе Друштва са стањем на дан 21.06.2019. године буду измирене у роковима који су предвиђени за одређену класу повериоца.



14. Краткорочне обавезе

у 000 РСД

Опис	31.12.20.	31.12.19.
Краткорочне финансијске обавезе	115.237	4.026
Примљени аванси, депозити и кауције	502	155
Обавезе из пословања	8.186	7.794
Остале краткорочне обавезе	12.653	11.389
Обавезе по основу ПДВ-а	1.939	270
Обавезе за остале порезе и доприносе	64.727	27.156
Пасивна временска разграничења	1.200	597
Укупно:	204.444	51.387

Краткорочне финансијске обавезе

Краткорочне финансијске обавезе износе 115.237 хиљада динара и представљају разграничен износ обавезе из УППР-а који доспева у року до годину дана од дана биланса.

Обавезе из пословања

у 000 РСД

Опис	31.12.20.	31.12.19.
Примљени аванси, депозити и кауције	502	155
Добављачи – остала повезана правна лица	1.270	500
Добављачи у земљи	1.202	7.294
Добављачи у иностранству	5.714	-
Укупно	8.688	7.949

Друштво има усаглашено стање са свим већим добављачима.

Процент усаглашења износи 97%, износ неусаглашених обавеза износи 238 динара.

Структура обавеза према добављачима према доспећу приказана је у следећој табели:

Опис	доспело	доспева до 30 дана	доспева 30- дана	Укупно
Обавезе према добављачима	2.091	381	5.714	8.186
Укупно	2.091	381	5.714	8.186

Остале краткорочне обавезе

у 000 РСД

Опис	31.12.20.	31.12.19.
Обавезе по основу неисплаћених зарада и накнада, бруто	12.382	11.159
Друге обавезе	271	230
Укупно:	12.653	11.389

Износ од 12.382 хиљада динара се односи на обавезе за зараде и порезе и доприносе на зараде радника за месец децембар 2020. године.



Обавезе по основу пореза на додату вредност и осталих јавних прихода

у 000 РСД

Опис	31.12.20.	31.12.19.
Обавезе за порез на додату вредност	1.939	270
Остале обавезе	64.727	27.156
Пасивна временска разграничења	1.200	597
Укупно:	67.866	28.023

Остале обавезе се, у највећем делу, односе на обавезе према Пореској управи по основу камате за неплаћене порезе и доприносе у износу од 62.128 хиљаде динара.

15. Одложена пореска средства и обавезе

у 000 РСД

Опис	Одложена пореска обавезе
Стање 31. децембра 2018. Године -одлож.пореска средства	4.850
Промена у току године	-786
Стање 31. децембра 2019 године -одлож.пореска средства	4.064
Ефекат процене на одл. порес. обавезе	-20.834
Одложени порески приход периода у БУ	2.184
Стање 31. децембра 2020. Године - одложене пореске обавезе	-14.586

Одложена пореска обавезе Друштва, на дан 31. децембар 2020. године износе 14.586 хиљада динара, настала су као резултат разлике између садашње књиговодствене вредности опреме и садашње вредности исте утврђене по пореским прописима.

(а) Текући порески расход периода

у 000 РСД

Опис	2020.	2019.
Губитак пре опорезивања	157.398	531.326
Обрачунати порез	-	-
Укупна умањења обрачунатог пореза	-	-
Текући расход периода	-	-
Одложен порески приход (расход) периода	2.184	-786
Нето губитак без одложеног пореског прихода (расхода)	157.398	531.326
Нето губитак	155.214	532.112

16. Усаглашавање потраживања и обавеза

Друштво је извршило усаглашавање потраживања и са стањем на дан 31.10.2020. године, као и на дан 31.12.2020. године путем ИОС обрасца.



17. Пословни приходи

Опис	у 000 РСД	
	2020.	2019.
Приходи од продаје производа и услуга	298.317	296.946
Приход од продаје робе	1.664	2.426
Остали пословни приходи	1.200	1.271
Укупно	301.181	300.643

Највећи део прихода се односи на услугу штампања.

18. Пословни расходи

Опис	у 000 РСД	
	2020.	2019.
Набавна вредност продате робе	706	1.093
Трошкови материјала	153.916	154.076
Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи	153.730	217.446
Трошкови амортизације и резервисања	19.556	6.034
Остали пословни расходи	11.788	31.952
Укупно:	339.696	410.601

Трошкови материјала се, највећим делом, односе на (у хиљадама динара):

-рото папир.....	65.202
-боја.....	29.067
-плоче.....	27.155

Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи износе РСД 153.730 хиљада и односе се на:

Опис	у 000 РСД	
	2020.	2019.
Трошкови зарада и накнада зарада (брото)	122.155	144.656
Трошкови пореза и доприноса на зараде и накнаде на терет послодавца	21.046	25.799
Остали лични расходи и накнаде	10.529	46.991
Укупно:	153.730	217.446

Трошкови амортизације за 2020. годину износе 17.018 хиљаде динара, док су за 2019. годину износили 6.034 хиљаде динара.

Остали пословни расходи за 2020. годину износе 11.788 хиљаде динара и односе се на следеће расходе:

Опис	000 РСД	
	2020.	2019.
Производне услуге	164	2.602
Транспортне услуге	662	862
Закупнине	850	1.200
Реклама и пропаганда	16	-
Остале услуге	896	648
Непроизводне услуге	3905	7.135



Опис	2020.	2019.
Репрезентација	319	594
Премије осигурања	2305	2.499
Трошкови платног промета	450	430
Трошкови чланарина	285	102
Трошкови пореза	1207	481
Остали нематеријални трошкови	729	15.399
Укупно:	11.788	31.952

19. Финансијски приходи

у 000 РСД

Опис	2020.	2019.
Приходи камата	95	2
Позитивне курсне разлике	111	273
Остали финансијски приходи	231	
Укупно:	437	275

Позитивне курсне разлике односе се на усклађивање обавеза предузећа изражених у иностраној валути.

20. Финансијски расходи

у 000 РСД

Опис	2020	2019.
Расходи камата	37.566	50.254
Негативне курсне разлике	222	313
Укупно:	37.788	50.567

Расходи камата односе се на камату према Пореској управи по основу неплаћених пореза и доприноса на зараде у износу од 37.564 хиљада динара.

Негативне курсне разлике односе се на усклађивање обавеза предузећа изражених у иностраној валути са средњим курсом НБС.

21. Остали приходи

у 000 РСД

Опис	2020.	2019.
Добици од продаје постројења и опреме	178	433
Добици од продаје учешћа и хов		5.091
Наплаћена отписана потраживања	200	1.452
Приходи по основу ефеката уговорене заштите од ризика		210
Приходи од смањења обавеза	78.565	1
Приходи од укидања резервисања		3.096
Остали непоменути приходи	1.202	1.859
Укупно:	80.145	12.142

Приходи од смањења обавеза се делом, у износу од 60.000 хиљада динара, односе на смањење обавеза извршено у складу са одредбама усвојеног УППР-а.



22. Остали расходи

Опис	у 000 РСД	
	2020.	2019.
Расходи и мањкови по попису	6	5
Остали ванредни расходи	3.855	82
Остали расходи – укупно	3.861	87
Расходи од усклађивања вредности остале имовине која се исказује по фер вредности	157.744	382.552
Укупно:	161.605	382.639

Расходи од усклађивања вредности остале имовине која се исказује по фер вредности кроз биланс успеха највећим делом, у износу од 153.507 хиљада динара се односе на обезвређење учешћа у капиталу друштва Штампарија - Новости д.о.о. Београд.

Преостали износ наведених расхода од 4.237 хиљада динара односи се на новоформирану исправку вредности потраживања у 2020. години.

23. Порез на добит

Опис	у 000 РСД	
	2020.	2019.
Текући порез – порески расход периода	-	-
Одложени порески расходи периода		786
Одложени порески приходи периода	2.184	-
Укупно:	2.184	786

24. Зарада по акцији

(а) Основна зарада по акцији

Основна зарада по акцији израчунава се тако што се добитак који припада акционарима Друштва (матичног правног лица) подели пондерисаним просечним бројем обичних акција у оптицају за период искључујући обичне акције које је Друштво откупило и које се држе као откупљене сопствене акције.

У текућој години Друштво је остварило губитак по акцији од 485,23 РСД.

25. Потенцијалне обавезе

(а) Судски спорови

Друштво – тужена страна

Р. бр	Назив тужиоца	Предмет спора	Вредност спора (у РСД)	Фаза судског поступка	Очекивани исход
1.	Мартин Сташевић	Радни спор	350.000,00 рсд	У току је другостепени поступак	Очекује се одлука суда у корист Друштва



2.	Предраг Обрић	Тужба за накнаду штете	600.000,00 рсд	Првостепени поступак у току	Очекује се одлука суда у корист Друштва
3.	Милош Мартић	Радни спор, тужба за накнаду штете	90.000,00 рсд	Првостепени поступак у току	Очекује се одлука суда у корист Друштва

Р. бр	Назив туженог	Предмет спора	Вредност спора (у РСД)	Фаза судског поступка	Очекивани исход
1.	НИП Компанија “Борба” а.д. - Република Србија	Утврђење својине на непокретности	300.000,00	Поступак је прекинут до окончања спора у предмету бр. П бр. 2879/06	Одлука суда зависи од исхода спора због кога је поступак прекинут
2.	Мелон доо	Предлог за извршење на основу веродостојне исправе – дуг за штампање листа “Сведок”	14.254.810,37	Поднет предлог за извршење	Очекује се одлука суда у корист Друштва

(б) Обавезе по основу оперативног закупа – када је Друштво закупцац

Друштво узима у закуп производну опрему од „Штампарије – Новости“ доо Београд (повезано правно лице). Уговор о закупу закључен је 27.08. 2009. год, Анексима на исти се регулише цена закупа. Уговор се продужава све док једна од страна не затражи раскид. Рок за раскид уговора је минимум 90 дана. Издаци по основу закупа који у току године терете биланс успеха обелодањени су у напомени бр 22. остали пословни расходи.

(в) У току обрачунског периода Друштво није имало пореских контрола.

26. Залогe и јемства

(а) Друштво на дан биланса има залогe над следећим средствима:

Р.бр.	Инвентарни број	Назив опреме
1.	030000000675	УНИСЕТ - ОФСЕТ РОТ.МАШИНА
2.	0300000002769	УРЕЂАЈ ЗА ЛЕПЉЕЊЕ
3.	0300000002770	УРЕЂАЈ ЗА ЛЕПЉЕЊЕ
4.	0300000002771	АУТОМАТСКА ЛИНИЈА ЗА САБИРАЊЕ
5.	0300000002772	КЊИГОВЕЗАЧКИ НОЖ
6.	0300000002775	ВИШЕОСОВИНСКИ УСИТЊИВАЧ
7.	0100000002778	НОВИНСКИ АГФА ЦТП-НЕЛА
8.	0100000002812	ЦТП-ВХП 85С РАЗВИЈАЧИЦА
9.	0100000002813	ЦТП-ВХП 85С РАЗВИЈАЧИЦА
10.	0100000002814	НОВИНСКИ АГФА ЦТП
11.	0100000002815	НОВИНСКИ АГФА ЦТП
12.	0300000002859	МАШИНА ЗА ПРОШИВАЊЕ
13.	0300000002860	НОВИНСКИ ТРАНСПОРТЕР



Вредност опреме под залогом дата је у тачки 6.

б) Друштво на дан биланса има следећа јемства за обавезе трећих лица:

Основ јемства	Износ јемства	Прималац јемства
Уговор о јемству за дугорочни кредит код Нуро-Alpe-Adria bank (сада Addiko bank)	930.000 ЕУР	НИД „Компанија Новости“ а.д. Београд

27. Повезана правна лица

Друштво је у току извештајне године имало следећа повезана лица:

Повезана лица	Период повезаности
Штампарија-Новости доо Београд	цео обрачунски период

Приказ трансакција са повезаним правним лицем

Опис трансакције	2020	2019
Трошкови закупа опреме	850	1.200

Укупне обавезе друштва према повезаном правном лицу износе 35.847 динара. Укупна потраживања друштва од повезаног лица износе 1.265 динара
Трошкови зарада кључног руководства које укључује: Надзорни одбор, Извршни одбор, Секретар Друштва у 2020. години, укупно износе 23.273 хиљада динара.

28. Порески ризици

Порески закони Републике Србије се често различито тумаче и предмет су честих измена. Тумачење пореских закона од стране пореских власти у односу на трансакције и активности Друштва могу се разликовати од тумачења руководства. Као резултат изнетог, трансакције могу бити оспорене од стране пореских власти и Друштву може бити одређен додатни износ пореза, казни и камата. Период застарелости пореске обавезе је пет година. То практично значи да пореске власти имају права да одреде плаћање неизмирених обавеза у року од пет година од када је обавеза настала.

29. Догађаји након дана биланса стања

Друштво је након биланса стања добило закључак Владе Републике Србије о конверзији потраживања за неплаћене порезе и доприносе у капитал. Очекује се поступање по наведеном Закључку у току 2021. године, а све у складу са одредбама УППР-а Друштва.

Дана 9. марта 2021. године донето је Решење о брисању залог на опреми Друштва, која је још увек била важећа на дан биланса.

На дан 31. децембра 2020. године, Друштво евидентира губитак изнад висине капитала у износу од 294.098 хиљада РСД, док је остварени губитак у 2020. години износио 155.214 хиљада РСД. Такође, Друштво на дан 31.12.2020. године евидентира дугорочне обавезе по репрограму у складу са одредбама правоснажно усвојеног Унапред припремљеног плана реорганизације у износу од 580.736 хиљада РСД. Са друге стране, очекује се конверзија значајног износа обавеза које Друштво исказује у капитал Друштва, сагласно одредбама



усвојеног УППР-а као и догађаја насталих након биланса стања описаних у претходним параграфима. Наведено ће узроковати и умањење трошкова пословања Друштва у будућим периодима.

У Републици Србији је 15. марта 2020. године уведено ванредно стање због ширења корона вируса (КОВИД19). Ванредно стање није посебно погодило сектор у коме Друштво послује. Руководство Друштва предузело је више мера на очувању ликвидносне позиције у 2020. и 2021. години, пре свега у рационализације располагања ликвидним средствима које поседује. Руководство Друштва је проценило да новонастали екстерни услови у привреди Републике Србије и окружења, а узимајући у обзир интерне факторе, односно обим пословања и досадашњу солвентност и ликвидност Друштва у периоду до дана сачињавања финансијских извештаја, немају материјално значајан утицај на способност Друштва да настави да послује по принципу сталности у догледној будућности.

У складу са Међународним стандардима финансијског извештавања, руководство Друштва је извршило анализу и процену пословних перформанси Друштва у периоду од годину дана након дана сачињавања финансијских извештаја, као и ликвидносне позиције Друштва у истом периоду, како би утврдило да ли постоји материјално значајна неизвесност у вези са питањем наставка пословања Друштва. Анализа и процена Друштва обухватила је и период након годину дана од дана сачињавања финансијских извештаја, и то све до краја периода отплате репрограмираних обавеза Друштва. Руководство Друштва у својим проценама је узело у обзир и екстерне услове изазване пандемијом вируса КОВИД19 и њихов утицај на обим активности Друштва. Руководство Друштва је на основу спроведених анализа закључило да не постоји материјално значајна неизвесност у вези са питањем наставка пословања Друштва, те су и финансијски извештаји сачињени у складу са формираним закључком.

Сагласно МРС 10 – Потенцијалне обавезе и догађаји настали након биланса стања, нисмо утврдили постојање других догађаја који могу да утичу или утичу на истинитост и објективност финансијских извештаја за годину која се завршила на дан 31. децембра 2020. године, нити би захтевале корекције финансијских извештаја.

Београд, 25. фебруар 2021. године